

Psychosozialer Wegweiser

für die StädteRegion Aachen





Vorwort

Wo erhalte ich eigentlich die für mich richtige Beratung und Hilfestellung?

Hilfesuchende stehen oft ratlos mit dieser Frage allein da. Aber auch Fachleute, die auf psychosozialem und medizinischem Gebiet tätig sind, suchen Ansprech- und KooperationspartnerInnen für spezifische Problemlagen.

Die vorliegende Übersicht zu Einrichtungen und Diensten im psychosozialen und medizinischen Versorgungsnetz für Notlagen in der StädteRegion Aachen ist aus der praktischen Arbeit von Fachleuten in Beratungsstellen entstanden.

Der Wegweiser umfasst wohnortnahe "Hilfeadressen" und ist auf den Bedarf von Ratsuchender ausgelegt. Auf Basis der aktualisierten und systematischen Bestandsaufnahme soll eine schnelle, adäquate Unterstützung gesichert werden. Dieses umfassende Verzeichnis steht als Download zur Verfügung unter www.mz-ac.de und www.selbsthilfekontaktstelle-i-g.de.

Über Anregungen und Kritik freuen wir uns.

Ich danke allen, die daran mitgearbeitet haben.

René A. Bostelaar Geschäftsführer Medizinisches Zentrum Würselen

Würselen, Januar 2015





Psychosozialer Wegweiser der Städteregion Aachen

Der Psychosoziale Wegweiser verändert sich stetig – neue Ansprechpartner, veränderte Kontaktdaten oder zusätzliche Anlaufstellen. Deswegen passen wir für Sie alle Angaben in regelmäßigen Zeitabständen an.

Haben Sie Ergänzungs- oder Verbesserungsvorschläge? Dann melden Sie Sich gern bei:

Krebsberatungsstelle und Kontaktstelle für Selbsthilfegruppen im Gesundheitswesen Aachen e. V. Lütticher Straße 10 52074 Aachen

Krebsberatungsstelle Kontaktstelle für Selbsthilfegruppen

im Gesundheitswesen

Telefon: 0241 / 47 48 80 0241 / 47 48 810 Fax: 0241 / 47 48 820 0241 / 47 48 820

E-Mail: <u>info@krebsberatungsstelle.de</u> <u>info@selbsthilfekontaktstelle-i-g.de</u> <u>www.selbsthilfekontaktstelle-i-g.de</u>

Aachen, Januar 2015



Inhaltsverzeichnis

1	Seniorenhilfe/ Seniorenarbeit	1-13
	1.1 Seniorenheime	4-28
	1.2 Einrichtungen für Erwachsene mit Behinderung	29-36
2	Arbeitsämter/ Jobcenter	37-39
3	Beratung	40-51
	3.1 Arbeitslosenberatung	52-55
	3.2 Drogen- und Suchtberatung	56-60
	3.3 Familienberatung	61-69
	3.4 Krebsberatung	70-73
	3.5 Schuldnerberatung	74-77
4	Ausländische Angelegenheiten	78-83
5	Menschen mit Behinderung	84-102
6	Behörden	103-106
7	Betreuung	107-109
8	Bildungseinrichtungen	110-115
9	Frauen	116-124
10	Gefährdetenhilfe/ Menschen ohne Wohnung	125-130
1	1 Gesundheitsamt	131-132
12	2 Kinder und Jugendliche	133-165
13	3 Notrufeinrichtungen	166-169
14	l Pflege	170-180
	14.1 Betreuungsdienste	181-184
	14.2 Tages- und Kurzzeitpflege	185-190
15	Menschen mit psychischer Erkrankung	191-198



244-249





1 Seniorenhilfe/ Seniorenarbeit



1 Seniorenhilfe/ Seniorenarbeit

Alsdorf

AWO Ortsverein Alsdorf-Burg

Weimarer Straße 3 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 16 46

Internet: <u>www.seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>

AWO Mariadorf-Hoengen

Aachener Straße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 62 78 5

Internet: <u>www.seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>

AWO Ortsverein Broicher-Siedlung

Osterfeldstraße 57 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 65 66 3

Internet: <u>www.seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>

Diakonisches Werk im Kirchenkreis Aachen

Betreuungsbüro Alsdorf

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 95 14 17 Fax: 02404 / 94 95 22

Internet: www.kirchenkreis-aachen.de/diakonie





DRK-Sozialstation

Sozialstation Alsdorf

Aachener Straße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02405 / 64 51 43 Fax: 02405 / 64 52 40

E-Mail: <u>anne.sowka@drk-kreis-aachen.de</u>

Internet: <u>www.drk-kreis-aachen.de</u>

Grundpflege, Behandlungspflege Unterstützung im Haushalt und beim Einkauf

Verbraucherzentrale NRW

Pflegeberatungsstelle Alsdorf und Eschweiler

Bahnhofstraße 36 – 38 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 83 47
Fax: 02404 / 20 23 3
E-Mail: dsz@vz-nrw.de
www.vz-nrw.de

Sozialverband des VdK

Ortsverband **Alsdorf**

Othbergstraße 32 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 20 91 7

Internet: www.vdk.de/kv-kreis-aachen



Baesweiler

Diakonisches Werk im Kirchenkreis Aachen

Diakoniestation Alsdorf / Baesweiler

Mariastraße 5 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 13 23 Fax: 02401 / 93 91 06

E-Mail: diakoniestation-baesweiler@diakonie-aachen.de

Internet: <u>www.kirchenkreis-aachen.de-</u>

Hauswirtschaftsleistungen, Wäschepflege, Hilfe in praktischen Dingen

AWO Ortsverein Baesweiler

Fringsstraße 8 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 23 45

Internet: www.seniorenbetreuung-alsdorf.de

Senioren-Werkstatt Baesweiler

Carlstraße 57 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 73 23

E-Mail: erichheinzer@online.de

Senioren-Werkstatt:

Ein Verein für und mit älteren Frauen und Männer.

dienstags 14:00 - 18:00 Uhr

Veranstaltungsort: Friedensschule Baesweiler, Keller Eingang Windmühlenstraße



Eschweiler

Caritas Pflegestation Eschweiler

Dürener Straße 40 52249 Eschweiler

Telefon: 02403 / 23 66 1 Fax: 02403 / 24 35 6

E-Mail: <u>u.schaeffer@caritas-aachen.de</u>

Internet: <u>www.caritas-aachen.de</u>

Grundpflege

Hauswirtschaftsleistungen Betreuung und Begleitung bei Behördengängen, Blumen-, Hof- und Gartenpflege, Haustierversorgung, kleinere handwerkliche Tätigkeiten

Senioren- und Betreuungszentrum der StädteRegion Aachen

Johanna-Neuman Straße 4 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 32 07 Fax: 02403 / 70 33 07

E-Mail: post@sbz-eschweiler.de
www.sbz-eschweiler.de

Stationäre Altenpflege, Altenwohnheim, Betreutes Wohnen, Tagespflege, mobiler Mittagstisch

St.-Antonius-Hospital

Akademisches Lehrkrankenhaus der RWTH Aachen Service Zentrum, Häusliche Pflege

Dechant-Deckers-Straße 8 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 76 11 75 Fax: 02403 / 76 17 60

E-Mail: <u>shp@sah-eschweiler.de</u> Internet: www.sah-eschweiler.de

Eingang: Englerthstraße 49

Sprechstunden nach telefonischer Vereinbarung

Montag - Freitag, 8:00 - 12:00 Uhr





Sozialverband VdK

Ortsverband Eschweiler

Schulstraße13 52249 **Eschweile**r

Telefon: 02403 / 32 95 0

Internet: <u>www.vdk.de/ov-eschweiler</u>

Herzogenrath

Sozialstation der Arbeiterwohlfahrt StädteRegion Aachen

Maria-Juchacz-Straße 2 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 65 86 3 Fax: 02406 / 96 95 82

E-Mail: c.liepertz@awo-aachen-land.de

Internet: <u>www.awo-aachen-land.de</u>

Hauswirtschaftsleistungen Begleitung bei Arzt- und Behördengängen Begleitung bei der Teilnahme an öffentlichen / kulturellen Veranstaltungen, Behandlungspflege

Sozialverband VdK

Ortsverband Merkstein-

Schillerstraße 8 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 61 88 6

Internet: www.vdk.de/ov-merkstein

und

Ortsverband Kohlscheid

Nordstraße 49 52134 Herzogenrath/Kohlscheid

Telefon: 02407 / 79 13

Internet: www.vdk.de/ov-kohlscheid





AWO Ortsverein Herzogenrath-Merkstein

Magerauer Straße 19 52134 Herzogenrath

Telefon: 02406 / 61 75 3

E-Mail: horstherberg@aol.com
<a href="mailto:horsth

Monschau

Sozialverband VdK

Ortsverband Konzen

Breitestraße 28 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 32 33

Internet: www.vdk.de/ov-konzen

und Ortsverband Monschau-

Walter Scheibler Straße 13 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 73 55

Internet: www.vdk.de/ov-monschau

Senioren-Wohnsitz "Ursula Lambertz"

Malmedyer Straße 42 52156 Monschau / Kalterherberg

Telefon: 02472 / 33 78 Fax: 02472 / 97 08 91

E-Mail: <u>kalterherberg@t-online.de</u>

Internet: <u>www.seniorenwohnsitz-la</u>mbertz.de





"Maria-Hilf-Stift"

Seniorenzentrum Monschau

Auf dem Schloß 5 52156 Monschau

Telefon: 02472 / 85 - 0 Telefax: 02472 / 85 15 0

E-Mail: <u>heimleitung@maria-hilf-stift.de</u>

Internet: <u>www.maria-hilf-stift.de</u>

Roetgen

Sozialverband VdK

Ortsverband Roetgen

Roetgener Straße 20 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 87 11

Internet: www.vdk.de/ov-roetgen

Simmerath

Sozialverband VdK

Ortsverband Simmerath

Paustenbacher Straße 7 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 18 86

Internet: www.vdk.de/ov-simmerath

Ortsverband Steckenborn

Kuhlstraße 11 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 32 73





Sozialverband VdK Ortsverband Lammersdorf

Hoscheiter Straße 6 52152 **Simmerath/ Lammersdorf**

Telefon: 02473 / 72 07

und Ortsverband Kesternich

Zum Obersee 5 52152 **Simmerath**

Telefon: 02485 / 42 4

Caritas-Pflegestation

Kammerbruchstraße 8 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 90 90 80 Fax: 02473 / 90 90 82

E-Mail: cps.simmerath@caritas-eifel.de

Internet: <u>www.caritas-eifel.de</u>

Grundpflege, Hauswirtschaftsleistungen, Behördengänge, Betreuung, Begleitung, Blumen-, Hof- und Gartenpflege, Haustierversorgung, kleinere handwerkliche Tätigkeiten

Zuständigkeitsbereich: Monschau, Roetgen und Simmerath

Stolberg

Mobiler Sozialer Dienst "St. Johannes Baptist St. Lucia"

Steinfeldstraße4 52224 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 67 20 oder: 02402 / 72 75 4 E-Mail: msd@kgst-lucia.de





Sozialverband VdK Ortsverband Stolberg

Hastenrather Straße 29 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 97 46 95 0

Ortsverband Gressenich

Schevenhütter Straße18 52224 **Stolberg**

Telefon: 02409 / 86 8

Internet: www.vdk.de/ov-gressenich

Ortsverband Vicht

Krewinkeler Straße 51 52224 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 77 15 Internet: www.vdk.de/vicht

Ortsverband Stolberg/ Breinig

Austraße 13 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 45 06 74 8

Seniorenwohn- und Sozialzentrum

Amselweg 23 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 80 Fax: 02402 / 12 81 71

E-Mail: <u>info@seniorenzentrum-stolberg.de</u>
Internet: <u>www.seniorenzentrum-stolberg.de</u>





Würselen

AWO Ortsverein Würselen

Aachener Straße 57 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 21 64

Internet: www.seniorenbetreuung-alsdorf.de

AWO Würselen/ Morsbach

Birkenstraße 28 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 84 32 5

Internet: <u>www.seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>

AWO Würselen / Broichweiden

Hauptstraße 108 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 72 87 4

Internet: <u>www.seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>

AWO Würselen / Bardenberg

Tannenweg 15 52146 Würselen

Telefon: 02406 / 87 09 0

Internet: <u>www.seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>

Senioren- und Pflegezentrum "St. Antonius"

Klosterstraße 30 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 44 93 0 Fax: 02405 / 44 95 19

E-Mail: Kallies.roswitha@freenet.de www.antonius-wuerselen.de





Seniorenhaus "Serafine"

Helleter Feldchen 51 52146 **Würselen-Broichweiden**

Telefon: 02405 / 47 24 06 Fax: 02405 / 47 24 72

E-Mail: <u>serafine@cellitinnen.de</u> Internet: <u>www.sh-serafine.de</u>

Sozialverband des VdK

Ortsverband Broichweiden

Feldstraße 29 52146 **Würselen-Broichweiden**

Telefon: 02405 / 74 41 6

Internet www.vdk.de/ov-broichweiden

Ortsverband Würselen

Geschwister-Scholl-Straße 8b 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 94 57 2

Internet: www.vdk.de/ov-wuerselen

Hauswirtschaftliche Hilfe für Senioren "Anna Stiel"

Rosengarten 23, 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 57 24 84

Amt für Altenarbeit (A 54)

Mauerfeldchen 29 52146 Würselen

Telefon: 0241 / 51 9 80 Fax: 0241 / 51 98 54 30

E-Mail: <u>altenarbeit@staedteregion-aachen.de</u>



Für die gesamte StädteRegion Aachen

Aachen

Caritasverband für die StädteRegion Aachen

Hermannstraße 14 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 78 30 Fax: 0241 / 47 78 35 2

E-Mail: <u>info@caritas-aachen.de</u> Internet: <u>www.caritas-aachen.de</u>

Auskünfte über Angebote und Termine in den Begegnungsstätten für Senioren in den Pfarreien der StädteRegion Aachen

Würselen

Schulungen für pflegende Angehörige

Amt für Altenarbeit der StädteRegion Aachen

Mauerfeldchen 29 52146 Würselen

Telefon: 0241 / 51 98 54 54 Fax: 0241 / 51 98 54 30

E-Mail: <u>pflegekurse@pflege-aachen.de</u>



1.1 Seniorenheime



1.1 Seniorenheime

Alsdorf

Seniorenzentrum am "Mariadorfer Dreieck"

Eschweiler Straße 2 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 55 13 01 00 Fax: 02404 / 55 13 01 99

E-Mail: <u>info@stellavitalis-alsdorf.de</u> Internet: <u>www.stellavitalis-alsdorf.de</u>

Zentrale Lage am Mariadorfer Dreieck, Einkaufsmöglichkeiten, 90 Einzelzimmer, Café-Restaurant, Garten, Gedächtnistraining, Singen, kreatives Gestalten, Bingo, Ausflüge, Gottesdienst, jahreszeitliche Feste, Skat

Senioren- und Pflegezentrum "St. Antonius"

Betriebsteil St. Josefhaus

Alte Aachener Straße 18 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 67 40 0 Fax: 02404 / 67 40 20 0 E-Mail: <u>info@st-josefhaus.de</u> Internet: <u>www.st-josefhaus.de</u>

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 81 Bewohner, 53 Einzelzimmer, 14 Doppelzimmer, täglich verschiedene Veranstaltungen, Ausflugsfahrten, Gottesdienste, jahreszeitliche Feste, Seniorenmittagstisch



Seniorenzentrum "St. Anna"

Bettendorfer Straße 29 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 98 77 42 8 Fax: 02404 / 98 77 51 0 E-Mail: sd@sz-st-anna.de Internet: www.sz-st-anna.de

Ortsrand, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 73 Bewohner, 65 Einzelzimmer, 4 Doppelzimmer, Cafeteria, Medienraum, Besprechungsraum, Gymnastikraum, Snoezelraum, Kapelle, Regelmäßige Veranstaltungen, Ausflüge, Urlaubsangebote, Friseur

"Haus Stephanie"

Wohnstätte betagter Bürger

Eschweiler Straße 167 – 171 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 66 75 0 Fax: 02404 / 97 09 4

E-Mail: <u>info@hausstephanie.de</u>
Internet: <u>www.hausstephanie.de</u>

88 Bewohner, Zentrumsnah, Park mit Tieren Einkaufsmöglichkeiten und Bushaltestelle in der Nähe, Gedächtnistraining, Koordinationstraining zur Sturzprophylaxe, Gymnastik, Kegeln, Bingo, Snoezeltage, Ausflüge, Einkaufen



Baesweiler

Wohn- und Pflegeheim "Maria-Hilf Burg Setterich"

An der Burg 1 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 60 01
Fax: 02401 / 60 02 78
E-Mail: info@burgsetterich.de
www.burgsetterich.de

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 100 Bewohner, 66 Einzelzimmer, 17 Doppelzimmer, Kapelle, Friseur, Restaurant, Bastelraum Tanzveranstaltungen, jahreszeitliche Feste, Urlaubsfahrten, Besuche von Märkten, Ausstellungen

Eschweiler

JC Goskowitz

Senioren- und Pflegeheim "Haus Maria"

Oberstraße 62 – 66 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 78 78 10 0 Fax: 02403 / 83 04 97

E-Mail: <u>info@altenheime-goskowitz.de</u> Internet: <u>www.altenheime-goskowitz.de</u>

Ortsrand, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 89 Bewohner, 19 Einzelzimmer, 35 Doppelzimmer, Erlebnisräume Gottesdienste, jahreszeitliche Feste, Ausflüge, Konzerte, Bewegungstherapie



JC Goskowitz

Senioren- und Pflegeheim "Haus Regina"

An der Fahrt 8 – 12 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 78 78 23 0 Fax: 02403 / 78 78 82 2

E-Mail: <u>info@altenheime-goskowitz.de</u> Fax: <u>www.altenheime-goskowitz.de</u>

Ortsrand, Grünanlage, großzügige Gartenanlage 111 Bewohner, 69 Einzelzimmer, 21 Doppelzimmer, Gottesdienste, jahreszeitliche Feste, Ausflüge, Konzerte, Bewegungstherapie

"Pro Seniora Residenz"

Odilienstraße 46 – 70 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 90 9 Fax: 02403 / 50 94 99

E-Mail: <u>eschweiler@pro-seniore.com</u>

Internet: <u>www.pro-seniore.de</u>

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeit, Grünfläche, 141 Bewohner, 73 Einzelzimmer, 34 Doppelzimmer, Kapelle, Bibliothek, Nähstübchen, Gymnastikraum, Bingo Skat, Ausflüge, Stadtfahrten, jahreszeitliche Feste, Konzerte

Senioren- und Betreuungszentrum der StädteRegion Aachen

Johanna-Neuman-Straße 4 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 32 08 Fax: 02403 / 70 33 07

E-Mail: post@sbz-eschweiler.de
post@sbz-eschweiler.de

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 240 Bewohner, 172 Einzelzimmer, 34 Doppelzimmer, Cafeteria, Kiosk, Boutique, Friseur, Kapelle, Kegelbahn saisonale Veranstaltungen, Konzerte, Kunstausstellungen, Gymnastik, Kochen, Gedächtnistraining, Besichtigung- und Urlaubsfahrten





Seniorenzentrum "AGO", Eschweiler

Bismarckstraße 29 – 35 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 85 80 Fax: 02403 / 85 82 99

E-Mail: <u>info@ago-eschweiler.de</u> Internet: <u>www.ago-eschweiler.de</u>

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünanlagen, 98 Bewohner, 28 Einzelzimmer, 35 Doppelzimmer, Cafeteria, Geschützter Raum für Gebete, Meditation, jahreszeitliche Feste, Ausflüge, Konzerte

"Senotel"

Englerthstraße 30 – 34 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 27 0 Fax: 02403 / 23 42 5 E-Mail: info@senotel.de www.senotel.de

Zentral, Einkaufsmöglichkeit, Gartenanlage, Restaurant, Kaminzimmer, Clubraum, Wintergarten, Brennereistube, Spielerunde, Bingo, Gymnastik, Kniffel, Skat, Bowling-Nachmittag, Gedächtnistraining, Singen

Herzogenrath

AWO-Seniorenzentrum "Haus Merkstein"

Marie-Juchacz-Straße 4 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 86 0 Fax: 02406 / 86 21 3

E-Mail: sz-herzogenrath@awo-mittelrhein.de

Internet: www.awo-sz-herzogenrath.de

Speziell für demenziell Erkrankte, zentrumsnah, 103 Bewohner, 47 Einzelzimmer, 28 Doppelzimmer, Cafeteria, Grünflächen, Bingo



AWO-Seniorenzentrum "Haus Ritzerfeld"

Römer Straße 211 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 86 21 1 Fax: 02406 / 86 21 2

E-Mail: <u>sz-herzogenrath@awo-mittelrhein.de</u>

Internet: <u>www.awo-sz-herzogenrath.de</u>

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeiten, 60 Bewohner, 48 Einzelzimmer, 6 Doppelzimmer, Erlebnisgarten, Kegeln, Ausflüge, Basteln, Gedächtnistraining Bingo, Basteln, Kegeln, Ausflüge, Jahreszeitfeste

"Haus Kohlscheid"

Markt 88 – 90 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 57 00 Fax: 02407 / 57 05 55

E-Mail: <u>gabriele.hennig@haus-kohlscheid.de</u>

Internet: www.haus-kohlscheid.de

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 98 Bewohner, 80 Einzelzimmer, 9 Doppelzimmer, Gymnastikraum, Feste, Bingo, Kino, Gottesdienst, Hundetherapie, Kochen

"Haus Rode"

Schütz-von-Rode-Straße 49 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 80 96 91 0 Fax: 02406 / 95 63 0

E-Mail: <u>info@swh-ambockreiter.de</u>
Internet: <u>www.swh-hausrode.de</u>

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen 34 Bewohner, 28 Einzelzimmer, 3 Doppelzimmer, Besuche von Alemannia-Aachen-Spielen, Tagesfahrten



Seniorenwohnheim "Am Bockreiter"

Schütz-von-Rode-Straße 51 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 95 63 0 Fax: 02406 / 95 63 20

E-Mail: <u>info@swh-ambockreiter.de</u> Internet: <u>www.swh-ambockreiter.de</u>

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, 149 Bewohner, 5 Einzelzimmer, 72 Doppelzimmer, Wintergarten, Sonnenterrasse Besuche von Alemannia-Aachen-Spielen, Tagesfahrten

Wohnpark "Arche Noah"

Hoheneichstraße 20 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 56 37-0
Fax: 02407 / 56 37-11 1
E-Mail: info@bz-archenoah.de
www.bz-archenoah.de

51 Bewohner, 41 Einzel- und 5 Doppelzimmer, Gartenanlage, Sonnenterrasse,

Gruppe Paulinenwäldchen: Kleingruppe für spezifische Krankheitsbilder; **Gruppe Indetal**: für demenziell und gerontopsychiatrisch veränderte Bewohner;

Gruppe Burg Wilhelmstein: für pflegeintensive Bewohner

und

76 Bewohner, 58 Einzel-und 9 Doppelzimmer, **Gruppe Wurmtal** für pflegeintensive Bewohner, **Gruppe Voreifel** für psychisch erkrankte Bewohner, **Gruppe Aachener Land** für demenziell veränderte Bewohner, **Gruppe Siebengebirge** als reintegrative Wohnform

Friseur, Maniküre/ Pediküre, ärztliche Betreuung, Krankengymnastik, Logopädie, Ergotherapie, Cafeteria, Kiosk, individuelle Beratung in pflegerelevanten und behördlichen Angelegenheiten, Fahrdienst, Begleitservice bei z. B. Einkäufen, arbeits- und

beschäftigungstherapeutische Maßnahmen, Heimvorfeldarbeit/ Probe-Tag, individuelle Festgestaltung(Geburtstage)



Monschau

"Maria-Hilf-Stift" Seniorenzentrum Monschau

Auf dem Schloß 5 52156 Monschau

Telefon: 02472 / 85 11 1 Fax: 02472 / 85 15 0

E-Mail: heimleitung@maria-hilf-stift.de

Internet: <u>www.maria-hilf-stift.de</u>

Barrierefreies Seniorenzentrum, 102 Bewohner, 94 Einzelzimmer, 4 Doppelzimmer, Demenz Wohngruppen, 1000 qm Dachterrasse, Einkaufsmöglichkeiten, Kapelle, Cafeteria, Kino, Zahnarztbehandlungsraum, Gedächtnistraining, Gymnastik, Singkreis mit instrumentaler Begleitung, Spielen, Erzählen, Backen und Vorlesen, Zeitungsrunde, saisonale Festveranstaltungen, Tagesausflüge. Tägliche Gottesdienste in hauseigener Kapelle, Kurzzeitpflege auf Anfrage

"Seniorenwohnsitz Lambertz"

Malmedyer Straße 42 52156 **Monschau**

Telefon. 02472 / 33 78 Fax: 02472 / 97 08 91

E-Mail: kalterherberg@t-online.de

Internet: www.seniorenwohnsitzlambertz.de

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeit, Grünflächen, 38 Bewohner, 30 Einzelzimmer, 4 Doppelzimmer, Cafeteria, Einzelbetreuung, Ausflüge, Einkaufstouren nach Luxemburg, jahreszeitliche Feste



Pflegen und Wohnen "Zum grünen Tal"

Grünentalstraße 4 – 6 52156 **Monschau**

Telefon:. 02472 / 80 46 20 Fax: 02472 / 80 46 13

E-Mail: pflegenundwohnen@onlinehome.de

Internet: <u>www.elfriede-theissen.de</u>

14 Plätze, zentral gelegen im Ortskern, Einkaufszentrum und nahe gelegener Wald sind ohne Mühe zu erreichen. Kurzzeitpflegeplätze, wöchentliche Ausflüge, Basteln, Gedächtnistraining

Roetgen

Itertal "Seniorenzentrum Roetgen I"

Bundesstraße 83 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 12 16 0 Fax: 02471 / 12 16 75

E-Mail: <u>d.pontzen@itertalklinik-seniorenzentrum.de</u>

Internet: <u>www.itertalklinikseniorenzentrum.de</u>

40 Bewohner, Terrasse, Wintergarten, Gedächtnistraining, Bewegungsangebot, Sitzgymnastik, Gesprächskreise, Basteln, Spielrunden, Singen, Feste

Itertal "Seniorenzentrum Roetgen II"

Jennepeter Straße 39 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 13 36 13 9
Fax: 02471 / 13 36 13 5
E-Mail: info@eifelresidenz.de
www.eifelresidenz.de

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, Wintergarten 62 Bewohner, 54 Einzelzimmer, 4 Doppelzimmer, Bistro, jahreszeitliche Feste, kleinere Ausflüge in die nähere Umgebung, Konzerte



Simmerath

Seniorenstift "Seliger Gerhard"

Kammerbruchstraße 8 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 89 49 46 Fax: 02473 / 89 49 51

E-Mail: <u>thomas.pulwey@seliger-gerhard.de</u>
Internet: <u>www.malteserstift-simmerath.de</u>

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 54 Bewohner, 50 Einzelzimmer, 2 Doppelzimmer, Cafeteria, Gedächtnistraining, Bewegungsangebot, Sitzgymnastik, Gesprächskreise, Basteln, Spielrunden, Singen, Feiern

Stadtresidenz Simmerath

Rathausplatz 3 – 13 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 92 78 80 Fax 02473 / 92 78 89 99

E-Mail <u>simmerath@ensemble-gruppe.de</u>

Internet www.ensemble-gruppe.de

80 Bewohner, 76 Einzel- und 2 Doppelzimmer Aufenthaltsraum, Beschäftigungstherapieraum, Bibliothek, Café, Notrufanlage, Terrassen, Balkone, Friseur Zimmerreinigung, Diätküche/Schonkost/vegetarische Küche, Wasch- und Reini-

zimmerreinigung, Diatkuche/Schonkost/vegetarische Kuche, Wasch- und Reinigungsservice, Friseur, Fußpflege, Ergotherapie, Gymnastik, Massage, Krankengymnastik auf ärztliche Verordnung, Hausmeisterleistungen, Apotheken-,Bank-, Einkaufs- und Getränkeservice, Ausflüge, Besichtigungen, Einkaufsfahrten und Fahrdienst



Stolberg

Alten- und Pflegeheim "Die Helfende Hand"

Hamicher Weg 16 – 18 52224 **Stolberg**

Telefon. 02409 / 70 20 Fax: 02409 / 70 22 90

E-Mail: c.paffen@helfende-hand.net

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 58 Bewohner, 46 Einzelzimmer, 6 Doppelzimmer, Therapieraum, Friseur- & Fußpflegesalon Gedächtnistraining, Zeitungsrunde, Sitzgymnastik, Singen, Gottesdienste, saisonale Veranstaltungen, Konzerte, Ausflüge in die Umgebung

Haus "Maria im Venn"

Rainweg 36 52224 **Stolberg**

Telefon: 02408 / 97 50 12 0 Fax: 02408 / 97 50 10 0

E-Mail: <u>info@haus-maria-im-venn.de</u> Internet: www.haus-maria-im-venn.de

Ortsrand, fahrbare Sparkasse (2x wöchentlich vor Ort), Grünflächen, 139 Bewohner, 117 Einzelzimmer, 11 Doppelzimmer, Fernsehraum, Bibliothek, Friseurraum, Gymnastikraum, Schwimmbad, Cafeteria, Regenbogentreff Ausflüge, Gottesdienste, jahreszeitliche Feste, Theaterbesuche, Spaziergänge, Kegeln, Einkaufsfahrten, Ortsveranstaltungen wie Kirmes, Pfarrfest, Schützenfest



"Heim des Guten Samaritan"

Samaritaner Straße. 14 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 90 30 10 Fax: 02402 / 90 30 14 1

E-Mail: <u>info@samaritanerheim.de</u> Internet: <u>www.samaritanerheim.de</u>

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 56 Bewohner, 46 Einzelzimmer, 5 Doppelzimmer, Bastelraum, Musikalische Unterhaltung, Sitztanz, Singkreis, viele weitere Freizeitangebote

"SenibusCurandis" Seniorenwohnheim

Nideggener Straße 86 – 88 52224 **Stolberg**

Telefon: 02409 / 79 91 42 Fax: 02409 / 79 91 44

E-Mail: <u>heimleiter@senibus-curandis.de</u>

Internet: www.senibus-curandis.de

Ortsrand, kleiner Kiosk, Grünflächen 25 Bewohner, 9 Einzelzimmer, 8 Doppelzimmer, Kurzreisen in nähere Umgebung, Seniorennachmittage, Ergotherapie

Seniorenwohn- und Sozialzentrum Stolberg

Amselweg 23 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 80 Fax: 02402 / 12 81 71

E-Mail: <u>seniorenzentrum.linder@onlinehome.de</u>

Internet: www.seniorenzentrum-stolberg.de

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeit, Grünanlage, 61 Bewohner, 21 Einzelzimmer, 20 Doppelzimmer Kochen, Backen, Musizieren, Spaziergänge, Lesen, tiergestützte Therapie, Feste, Aromatherapie, Gymnastik, Gedächtnistraining, Kegeln, Ausflüge



Seniorenzentrum "Marienheim"

Bischofstraße 17 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 96 20 Fax: 02402 / 96 22 22

E-Mail: info@seniorenzentrum-aachen.de

Internet: www.marienhospital.de

Zentral, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, Wintergarten, 65 Bewohner, 39 Einzelzimmer, 18 Doppelzimmer, Kapelle, Erlebnisräume, verschiedene Veranstaltungen und Feste, Spaziergänge, Einkaufsbummel, Bingo, Kegeln, Gymnastik, Gesellschaftsspiele, Malen, Basteln, Gedächtnistraining, Kochen, Backen

Würselen

"Pro 8"

Bardenberger Straße 28 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 47 95 20 E-Mail: <u>glieber@breberen.de</u> Internet: <u>www.breberen.de</u>

Einrichtung für 70 Menschen mit Demenz-, Alzheimer- und gerontopsychiatrischen Veränderungen, deren besonderen Bedürfnisse bei vielen Facetten berücksichtigt wird

Seniorenhaus "Serafine"

Helleter Feldchen 51 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 47 20 Fax: 02405 / 47 24 72

E-Mail: <u>serafine@cellitinnen.de</u> Internet: <u>www.sh-serafine.de</u>

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeiten, 75 Bewohner, 57 Einzelzimmer, 9 Doppelzimmer, Restaurant, Hauskapelle, Grünflächen regelmäßige Angebote(Gedächtnistraining, Spielrunden, Gymnastik etc.), spezielle Betreuungsangebote, Freizeitangebote, Urlaub



Senioren-Park "carpe diem", Würselen

Kesselsgracht 9 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 43 22 0 Fax: 02405 / 43 22 55 5

E-Mail: wuerselen@senioren-park.de

Internet: <u>www.senioren-park.de</u>

Zentrumsnah, direkt am Reckerpark mit zahlreichen Einkaufsmöglichkeiten. 90 Bewohner, Kurzzeitpflege, Einzelzimmer, Gedächtnistraining, Singen, kreatives Gestalten, Tanz-Tee, Gymnastik, Kraftaufbautraining, Feste

Senioren- und Pflegezentrum "St. Antonius"

Klosterstraße 30 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 45 70 Fax: 02405 / 45 72 00

E-Mail: <u>info@antonius-wuerselen.de</u>
Internet: <u>www.antonius-wuerselen.de</u>

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 137 Bewohner, 73 Einzelzimmer, 32 Doppelzimmer Singkreis, Bücherei, Gedächtnistraining, Gymnastik, Basteln, Kochen, Ausflüge, Konzertbesuche, Urlaubsfahrten

"St. Franziskus" Seniorenzentrum

Mauerfeldchen 19 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 49 98 0 Fax: 02405 / 49 98 99 8

E-Mail: <u>wuerselen@franziskus-hospital.de</u> Internet: <u>www.sanktfranziskus-wuerselen.de</u>

Zentrumsnah, Einkaufsmöglichkeiten, Grünflächen, 83 Bewohner, 49 Einzelzimmer,17 Doppelzimmer, Cafeteria, Zahlreiche Kultur- und Freizeitangebote



Einrichtungen für Erwachsene mit Behinderung



1.2 Einrichtungen für Erwachsene mit Behinderung

Eschweiler

Wohnheim "Odilienhaus"

Odilienstaße. 42 – 44 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0240 / 87 18 11 Telefax: 02403 / 87 18 13

E-Mail: <u>skriescher@caritas-lebenswelten.de</u>

Internet: <u>www.caritas-lebenswelten.de</u>

Zielgruppe: Menschen mit geistiger Einschränkung im Rentenalter

Simmerath

"Villa Hammerstein"

Hauptstraße 110 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 96 00 10 Telefax: 02473 / 96 00 12

E-Mail: villa-hammerstein@gmx.de

Stolberg

"Haus Christophorus"

Von-Werner-Straße 35 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 9 52 30 Telefax: 02402 / 95 23 23

E-Mail: <u>haus-christophorus@caritas-aachen.de</u>

Internet: www.caritas-aachen.de

Zielgruppe: Alkohol- und medikamentenabhängige Erwachsene



Für die gesamte StädteRegion Aachen

Vinzenz-Heim Aachen Josefs-Gesellschaft

"Aegidius-Fog-Haus" und "Louise-von-Marillac-Haus"

Kalverbenden 91 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 60 04 32 2 Fax: 0241 / 60 04 12 0

E-Mail: m.beissel-maschke@vinzenz-heim.de

Internet: <u>www.vinzenz-heim.de</u>

Zielgruppe: Erwachsene mit geistiger, körperlicher und Mehrfachbehinderung

"Heinrich-Sommer-Haus"

Vinzenz-Heim Aachen Josefs-Gesellschaft

Rombachstraße 60 52078 **Aachen**

Telefon. 0241 / 60 04 32 2 Fax: 0241 / 60 04 12 0

E-Mail: m.beissel-maschke@vinzenz-heim.de

Internet: <u>www.vinzenz-heim.de</u>

Zielgruppe: Erwachsene mit geistiger, körperlicher und Mehrfachbehinderung

Alsdorf

"Anna Roles Haus"

Vinzenz-Heim Aachen Josefs-Gesellschaft

Willi-Brandt-Ring 123 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 60 04 32 2 Telefax: 02404 / 60 04 12 0

E-Mail: <u>m.beissel-maschke@vinzenz-heim.de</u>

Internet: www.vinzenz-heim.de

Zielgruppe: Erwachsene mit geistiger, körperlicher und Mehrfachbehinderung



Herzogenrath

"Wilhelm-Rombach-Haus"

Vinzenz-Heim Aachen Josefs-Gesellschaft

Maria-Montessori-Straße 3 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 60 04 32 2 Telefax: 02407 / 60 04 12 0

E-Mail: m.beissel-maschke@vinzenz-heim.de

Internet: <u>www.vinzenz-heim.de</u>

Zielgruppe: Erwachsene mit geistiger, körperlicher und Mehrfachbehinderung

Simmerath

"Helena-Stollenwerk-Haus"

Vinzenz-Heim Aachen Josefs-Gesellschaft

Quadfliegstraße 14 52152 **Simmerath**

Telefon: 0241 / 60 04 32 2 Telefax: 0241 /60 04 12 0

E-Mail: <u>m.beissel-maschke@vinzenz-heim.de</u>

Internet: <u>www.vinzenz-heim.de</u>

Zielgruppe: Erwachsene mit geistiger, körperlicher und Mehrfachbehinderung



Behindertenwerkstätten der Caritas

Alsdorf

Werk 2 - Alsdorf

Ernst-Abbé-Straße 10 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 90 77-0 Telefax: 02404 / 8 67 71

E-Mail: <u>k.wertz@cbw-gmbh.de</u>

Die Werkstatt umfasst folgende Bereiche:

- Automotive/ Direct Supply
- Elektrotechnik
- Metallverarbeitung (CNC)
- Montage und Verpackung
- Werbeversand/ Logistik
- Recycling

Eschweiler

Behindertenwerkstätten der Caritas

Werk 1 - Eschweiler

Aachener Straße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon. 02403 / 79 07-44 Telefax: 02403 / 79 07-45

E-Mail: <u>christof.stormanns@cbw-gmbh.de</u>

Die Werkstatt umfasst folgende Bereiche:

- Medizintechnik
- Zentralsterilisation
- Garten und Landschaftspflege
- Montage und Verpackung, Spezialverpackung, Wäscherei



Behindertenwerkstätten der Caritas

Werk 4 - Eschweiler-Weisweiler

Max-Planck-Straße 19 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 60-14 Telefax: 02403 / 87 60- 25

E-Mail: liliane.siebert@cbw-gmbh.de

Die Werkstatt umfasst folgende Bereiche:

- Montage und Verpackung
- Werbeversand / EDV-Service / Logistik
- Gartengruppe
- Wäscherei
- Näherei

Behindertenwerkstätten der Caritas

Werk 6 - Eschweiler-Weisweiler

Max-Planck-Straße 9a 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 47-11 Telefax: 02403 / 70 47-30

E-Mail: <u>christof.stormanns@cbw-gmbh.de</u>

Das neu gestaltete Werk 6 ist auf den Bereich Holz/ Industrieverpackungen spezialisiert.

|K|B|S|



Herzogenrath

Behindertenwerkstätten der Caritas

Werk 4a – Herzogenrath-Kohlscheid

Industriestraße 8 52134 Herzogenrath

Telefon: 02407 / 55 50-11 4 Fax: 02407 / 55 50-12 5

E-Mail: <u>liliane.siebert@cbw-gmbh.de</u>

Die Werkstatt umfasst folgende Bereiche:

- Medienzentrum
- Elektrotechnik
- Wäscherei
- Recycling

Monschau

Behindertenwerkstätten der Caritas

Werk 5 – Monschau-Imgenbroich

Am Handwerkerzentrum 13 52156 **Monschau-Imgenbroich**

Telefon: 02472 / 80 36-0 Fax: 02472 / 80 36-10

E-Mail: k.wertz@cbw-gmbh.de

Die Werkstatt umfasst folgende Bereiche:

- Metallverarbeitung (CNC)
- Automotive/ Direct Supply
- Montage und Verpackung
- Werbeversand / Logistik

|K|B|S|



Würselen

Behindertenwerkstätten der Caritas

Werk 3 - Würselen

Honigmannstraße 13 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 41 31 0-0 Telefax: 02405 / 41 31 0-30

E-Mail: <u>christof.stormanns@cbw-gmbh.de</u>

Das Dienstleistungsangebot umfasst die Gebiete:

- Garten und Landschaftspflege
- Montage und Verpackung
- Heilpädagogischer Arbeitsbereich



2 Arbeitsämter/ Jobcenter



2 Arbeitsämter/ Jobcenter

Jobcenter für die gesamte StädteRegion Aachen:

Zentrale

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail: <u>Jobcenter-Aachen@jobcenter-ge.de</u> Internet: jobcenter-staedteregion-aachen.de

Zuständigkeitsbereich: Aachen, Alsdorf, Baesweiler, Eschweiler, Herzogenrath, Monschau, Roetgen, Simmerath, Stolberg, Würselen

Telefon: **0241 / 88 68 10**

Auskunft, Weiterleitung und/ oder Kontakt herstellen

zum zuständigem Team/ Betreuer

Dienststelle Alsdorf

Josef-von Frauenhofer-Straße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail: <u>Jobcenter-Aachen.AgSt-Alsdorf@jobcenter-ge.de</u>

Internet: <u>www.jobcenter-staedteregion-aachen.de</u>

Dienststelle Baesweiler

An der Burg 3 52499 **Baesweiler**

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail: <u>Jobcenter-aachen@jobcenter-ge.de</u>
Internet: <u>www.jobcenter-staedteregion-aachen.de</u>





Dienststelle Eschweiler

Johannes-Rau-Platz 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail: <u>jobcenter-aachen@jobcenter-ge.de</u>
Internet: <u>www.jobcenter-staedteregion-aachen.de</u>

Dienststelle Herzogenrath

Kaiserstraße 50 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail: Jobcenter-aachen@jobcenter.de

Internet: <u>www.jobcenter-staedteregion-aachen.de</u>

Dienststelle Simmerath

Hauptstraße 94 52152 **Simmerath**

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail: Jobcenter-aachen@jobcenter.de

Internet: www.jobcenter-staedteregion-aachen.de

Dienststelle Stolberg

Rathausstraße 1b 52222 **Stolberg**

Telefon: 0241 / 88 86 10

E-Mail: <u>Jobcenter-Aachen.JC-Stolberg@jobcenter-ge.de</u> Internet: www.jobcenter-staedteregion-aachen.de

Dienststelle Würselen

Lindenplatz 24 52146 Würselen

Telefon: 0241 / 88 68 10

E-Mail. Jobcenter-aachen@jobcenter-ge.de

Internet: www.jobcenter-staedteregion-aachen.de



3 Beratung



3 Beratung

Alsdorf

Sozialdienst katholischer Frauen Alsdorf

Eckstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 93 22 2
Fax: 02404 / 93 03 9
Internet: www.skf-alsdorf.de
E-Mail: info@skf-alsdorf.de

Angebote:

- Allgemeine Soziale Beratung
- Jugendhilfe und Hilfen nach §35a KJHG
- Projekt: "Schulbegleitung"
- Projekt: "Vor dem Anfang starten"
- Projekt: "Kurve kriegen"

"EVA"

Evangelische Beratungsstelle für Schwangerschaft und Schwangerschaftskonflikte Alsdorf

Otto-Wels-Straße 2 B 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 - 23
Fax: 02404 / 94 95 - 22/-0
E-Mail: info@diakonie-aachen.de
Internet: www.diakonie-aachen.de

Bürozeiten:

Mo - Fr von 09.00 bis 12.00 Uhr Mo - Do von 14.00 bis 16.00 Uhr

Außensprechstunde Mariastraße 2 52499 **Baesweiler**

in der Diakoniestation Di. von 08.30 bis 12.00 Uhr





und Außensprechstunde in

Lindenstraße 6 52146 **Würselen** Do. von 08.30 bis 12.00 Uhr

Termine für Konfliktberatungen nach § 219 sind kurzfristig möglich

Verbraucherzentrale NRW Beratungsstelle Alsdorf

Luisenstraße 35 / Luisen Passage 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 90 32 7-75 Fax: 02404 / 90 32 7-15 Internet: www.vz-nrw.de/alsdorf

Öffnungs- und Beratungszeiten:

Mo: 09:00 - 14:30 Uhr

Mi: 09:00 - 13:00 + 14:00 - 18:00 Uhr Do: 09:00 - 13:00 + 14:00 - 18:00 Uhr

Fr: 09:00 - 14:30 Uhr

Schulden- und Insolvenzberatung: Mittwoch 09:00 - 11:00 Uhr

Eschweiler

AWO Beratungsstelle für Sexualität, Schwangerschaft und Familienplanung Eschweiler / Herzogenrath

Grabenstraße 76 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 3 72 12 Fax: 02403 / 39 80

Internet: www.awo-aachen-land.de

E-Mail: schwangerschaft@awo-aachen-land.de

Anmerkung: Termine: Mo-Fr nach Vereinbarung

Außenstelle:

FrauenKomm.Gleis1 Bahnhofstraße 15 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 97 97 32





Termine: Do 9.00–12.00 Uhr und nach Vereinbarung

Angebote:

Beratung zu allen Fragen rund um Schwangerschaft, im Schwangerschaftskonflikt, geben Antworten auf Fragen zu Sexualität, Partnerschaft, Informationen über unterschiedliche Verhütungsmöglichkeiten und Aids-Erkrankung. Jugendliche Schwangere und junge Mütter werden von uns stützend begleitet in sozialen, rechtlichen und medizinischen Belangen.

Die Beratungsstelle ist staatlich anerkannt und öffentlich gefördert (Grundlage StGB §§ 218 und 219 sowie Schwangerschaftskonflikt- und Schwangeren- und Familienhilfeänderungsgesetz 1995).

Beratungsstellen für Eltern, Kinder und Jugendliche der StädteRegion Aachen

Eschweiler, Herzogenrath, Stolberg

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 51 11 Fax: 0241 / 51 98 80 51 4

E-Mail: <u>erziehungsberatung-eschweiler@staedteregion-aachen.de</u>

und in der Kaiserstraße 100 52134 **Herzogenrath-Kohlscheid** Gebäude TPH III - Eingang A

Telefon: 02407 / 55 91 80 0 Fax: 02407 / 55 91 80 19

E-Mail: erziehungsberatung-herzogenrath@staedteregion-aachen.de

und in der Frankentalstraße 3 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 22 54 5 Fax: 0241 / 51 98 80 75 0

E-Mail: erziehungsberatung-stolberg@staedteregion-aachen.de





Deutscher Kinderschutzbund Ortsverband Eschweiler

Hehlrather Staße. 15 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 3 22 85 Fax: 24103 / 87 99 44

Internet: www.dksb-eschweiler.de

Sozialdienst katholischer Frauen Eschweiler

Peilsgasse 1-3 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 80 Fax: 02403 / 6 09 18 99

E-Mail: sozialdienst@skf-eschweiler.de

Web: <u>www.skf-eschweiler.de</u>

Angebote:

Allgemeine Soziale Beratung Schwangerschaftsberatung Hilfe für Alleinerziehende Schuldner- und Insolvenzberatung Kleiderkammer

SKM - Katholischer Verein für soziale Dienste in Eschweiler

Geschäftsstelle -Dürener Straße 40 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 34 88 9 Fax: 02403 / 34 88 9

E-Mail: <u>skmeschweiler@t-online.de</u>

Termine: Mo, Mi und Do 10.00 bis 12.00 Uhr oder nach Vereinbarung

Angebote

Beratung in akuten Notlagen

Beratungen in allgemeinen Fragen

Hilfe bei Behördengängen und bei anfallenden Problemen mit

Behörden

Betreuung

Ausgabe von Lebensmittelgutscheinen sowie Gutscheine für die Kleiderstube des SKF Eschweiler





Monschau

Kath. Beratungsstelle des Caritasverbandes für Eltern, Kinder und Jugendliche

für Monschau, Roetgen und Simmerath

Laufenstraße 22 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 80 45 15 Fax: 02472 / 80 47 57

E-mail: eb-monschau@mercur.caritas-ac.de

Schleiden

Beratungsdienste des Caritasverbandes für die Region Eifel

Gemünder Straße 40 53937 **Schleiden**

Telefon: 02445 / 85 07-0
Fax: 02445 / 85 07-150
Email: info@caritas-eifel.de
Website: www.caritas-eifel.de

Angebote:

Allgemeine Soziale Beratung Schuldner- und Insolvenzberatung Schwangerschaftsberatung Suchtberatung Kurberatung Familienpatenschaften



Stolberg

Sozialdienst Katholischer Frauen Stolberg

Birkengangstraße 5 52222 Stolberg

Telefon: 02402 / 9516-40 Fax: 02402 / 95 16-65 E-Mail: info@skf-stolberg.de Internet: www.skf-stolberg.de

Angebote:

Allgemeine Soziale Beratung Beratung und Betreuung Erwachsener Beratung für allein erziehende Eltern Schwangerschaftsberatung "Rat und Hilfe" Verbraucherinsolvenzberatung, Kleiderladen

SKM – Katholischer Verein für soziale Dienste in Stolberg e.V.

Foxiusstraße 2 52223 Stolberg

Telefon: 02402 / 12 44 10 Fax: 02402 / 12 44 11 0 E-Mail: info@skm-stolberg.de Internet: www.skm-stolberg.de

Das Büro ist montags bis freitags von 8.00 bis 12.00 Uhr besetzt.

Termine nach Vereinbarung.

Angebote:

Allgemeine Sozialberatung Sozialberatung im städtischen Obdach Gesetzliche Betreuungen Kinder- und Jugendhilfe Familienpatenschaften Kleiderhilfe

Spielmobil

Frühstück für bedürftige Schulkinder 02403 / 87 99 44 Fax:

Internet: www.dksb-eschweiler.de/





Gesamte StädteRegion Aachen

Caritas – Wabe Fachberatungsstellen

für Menschen in besonderen sozialen Schwierigkeiten nach § 67 SGB XII in der StädteRegion Aachen

Röntgenweg 5 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 8 65 19 Fax: 02404 / 95 66 31

Öffnungszeiten: Di., Do.: 9.00 - 12.00 Uhr

Mo. Vorm. und Mi. Nachm. nach Vereinbarung

und in der Franzstraße 19 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 80 04 14 Fax: 02403 / 80 04 13

Öffnungszeiten: Di.: 9.00 - 12.00 Uhr

Do.: 14.00 - 16.00 Uhr und nach Vereinbarung

und in der Frankentalstraße 24 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 86 04 68

Öffnungszeiten: Mo.: 13.00 - 16.00 Uhr

Mi.: 10.00 - 13.00 Uhr und nach Vereinbarung

und in der Kaiserstraße 36 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 67 53 9

Öffnungszeiten: Mi.: 13.00 - 16.00 Uhr, Fr.: 8.30 -12.30 Uhr und nach Vereinba-

rung,

allgemeine psychosoziale Beratung, »Altes Rathaus«, EG Raum 7

Hilfe/ Unterstützung bei: Wohnungslosigkeit Arbeitslosigkeit Schulden Existenzsicherung Behördenangelegenheiten





AIDS-Beratung der StädteRegion Aachen

Gesundheitsamt Trierer Straße 1 52078 **Aachen**

Ansprechpartner: Dr. Susanne Oheim

Raum: 208

Telefon: 0241 / 51 98 -53 25

E-Mail: <u>Susanne.Oheim@staedteregion-aachen.de</u>

Offene Sprechzeiten (Testung ohne Anmeldung möglich):

Mo: 9 - 11 Uhr und 15 - 17 Uhr

Do: 15 - 16 Uhr sowie nach telefonischer Vereinbarung

Aids-Hilfe-Aachen

Zollernstraße1 52070 Aachen

Telefon: 0241 / 90 06 59 0 Fax: 0241 / 90 06 59 9

E-Mail: info@aidshilfe-aachen.de Internet: www.aidshilfe-beratung.de

Öffnungszeiten:

Mo, Fr: 10.00 – 16.00 Uhr Mo, Di, Do: 13.00 – 16.00 Uhr Telefonberatung: 0241 / 19 41 1

Anonym, vertraulich, Schweigepflicht gebunden Aufklärung, Vorbeugung, Beratung Begleitung und Betreuung



Arbeitsgemeinschaft zur Förderung Hörgeschädigter

Talbotstraße 13 52068 **Aachen**

Telefon: 0241 / 15 95 45 Fax: 0241 / 91 16 34

E-Mail: hgzaachen@hgz-aachen.de

Internet: www.hgz-aachen.de

Angebote:
Soforthilfebüro
Gebärdensprachdolmetscher
Beratungsstelle für Hörgeschädigte
Kontakt- und Beratungsstelle für Schwerhörige
Projekt: Inklusion gilt auch für schwerhörige Menschen

Beratungsstelle für Lese-Rechtschreib-Schwäche

im LRS-Zentrum

Franzstraße 32 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 3 87 96
Fax: 0241 / 40 87 14
Mail: info@lrs-online.de
www.lrs-online.de

Bürozeiten: 10.00 bis 13.00 Uhr

Ziel der Arbeit der Beratungsstelle ist es, Schwierigkeiten beim

Lesen- und Schreiben lernen möglichst frühzeitig zu erkennen und Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen, sowie Eltern und Schulen bei der Überwindung die-

ser Schwierigkeiten zu helfen.





Der Blinden- u. Sehbehinderten-Verein der StädteRegion Aachen

Vorsitzender Herbert Sorge
 Corneliastraße 70
 Stolberg

Telefon: 02402 / 97 44 69 3 Fax: 02402 / 99 35 80

Email: bsv.staedteregion.aachen@t-online.de

Außensprechstunden für: Alsdorf, Baesweiler, Herzogenrath und Würselen

im

Medizinisches Zentrum StädteRegion Aachen, Betriebsteil Marienhöhe

Mauerfeldchen 25 52146 Würselen

Berater Herbert Sorge

Telefon: 02402 / 97 44 69 3

Beratungen an jedem vierten Freitag im Monat von 14.00 Uhr - 16.00 Uhr und nach telefonischer Vereinbarung

und im Senioren-Infocenter der Stadt **Stolberg**

Rathausstraße 11/13 52222 **Stolberg**,

Berater Herbert Sorge

Telefon: 02402 / 97 44 69 3

Beratungen an jedem vierten Freitag im Monat von 10.00 Uhr - 12.00 Uhr und nach telefonischer Vereinbarung

und

Beratung für Monschau, Roetgen und Simmerath

Berater Marcel Latz

Telefon: 0241 / 94 35 19 4 Email: latzM@web.de.

Telefonische Beratung und Informationsmaterial



Freiwilligen-Zentrum Aachen/ StädteRegion Aachen

Scheibenstr.1 52070 **Aachen**

Kathrin Michels

Telefon: 0241 / 9 49 27-24
Fax: 0241 / 94 92 72 89
E-Mail: fwz@caritas-aachen.de

Beratung und Vermittlung für Personen, die ehrenamtliche/ freiwillige Arbeit suchen, Institutsberatung

Beratungszentrum für Ehe, Familien-, Lebens- und Glaubensfragen in der StädteRegion Aachen

Minoritenstraße 3 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 20 08 5 Fax: 0241 / 2 00 86

E-Mail: <u>beratungszentrum-aachen@bistum-aachen.de</u>

Montag, Mittwoch bis Freitag von 9:00 Uhr bis 12:00 Uhr Dienstag von 13:30-15:30 Uhr



3.1 Arbeitslosen Beratung



3.1 Arbeitslosenberatung

Aachen

Joycenter.net

Herr Raimund Haack Adalbertsteinweg 211 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 58 78 63

E-Mail: Klaus.Heck@joycenter.net http://www.joycenter.net

Erwerbslosenberatung "Alte Kaplanei"

Alois Heinrichs Blücherplatz 2 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 20 05

AHA 100 - Arbeitslosenzentrum

Gisela Taufenbach Alt-Haarener-Straße 100 52080 **Aachen-Haaren**

Telefon: 0241 / 16 33 29

Alsdorf

Verein für Allgemeine und Berufliche Weiterbildung

Alfred-Brehm-Straße 29 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 55 06-0
Telefax: 02404 / 55 06-10
E-Mail: http://www.vabw.de
Internet: http://www.vabw.de





"Frauen stärken"

Burgstraße 4 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 91 89 41

Für die gesamte StädteRegion Aachen

Erwerbslosenberatungsstelle der KAB

Beratungsstelle **Aachen**:

St.-Josefs-Platz 3

Telefon: 0241 / 51 00 07 55

E-Mail: <u>beratungsstelle-kab@bistum-aachen.de</u>

Beratungsstelle Alsdorf/Baesweiler:

Telefon: 0241 / 51 00 08 36

E-Mail: <u>kab-beratung@bistum-aachen.de</u>

Beratungsstelle Stolberg:

Steinfeldstraße 4

Telefon: 02402 / 10 21 12 9

E-Mail: <u>anlaufstelle@bistum-aachen.de</u>

Monschau

Kontakt- und Beratungsstelle für arbeitslose Jugendliche und Erwachsene

Bergstraße 1 52156 **Monschau**

Telefon: 2472 / 90 92 31



Würselen

SPRUNGbrett Beschäftigungsinitiative der StädteRegion Aachen

Mauerfeldchen 72 52146 Würselen

Telefon: 0 2405 / 48 90-41 Fax: 0 2405 / 48 90-99

E-Mail: <u>iris.fuchs@sprungbrett-aachen.de</u>
Internet: <u>http://www.sprungbrett-aachen.de</u>



3.2 Drogen und Suchtberatung



3.2 Drogen und Sucht

Siehe auch Kapitel 23.2 Selbsthilfegruppen

Alsdorf

Suchtberatung "Baustein" Alsdorf

Otto-Wels-Straße 15a 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 91 33 40
Fax: 02404 / 91 33 433
E-Mail: info@sucht-ac.de
Internet: www.sucht-ac.de

Zuständigkeitsbereich: Städte Alsdorf, Baesweiler, Herzogenrath und Würse-

"Impuls" Sozialtherapeutische Trainingseinrichtung

Träger Caritasverband für die StädteRegion Aachen

Martinstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 10 - 0 Fax: 02404 / 94 10 - 20

Das Angebot richtet sich an volljährige Männer und Frauen mit besonderen sozialen Schwierigkeiten, insbesondere Wohnungslose, Suchtgefährdete, Haftentlassene.

Eschweiler

Suchtberatung Eschweiler

Bergrather Straße 51 - 53 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 88 30 50 Fax: 02403 / 88 30 55 5 E-Mail: info@sucht-ac.de Internet: www.sucht-ac.de

Zuständigkeitsbereich: Städte Eschweiler, Monschau, Roetgen, Stolberg und

Simmerath.

|K|B|S|



Kontaktcafé "Café Kick"

Langwahn 16 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0 203 / 88 30 50

E-Mail: sekretariat@sucht-eschweiler.de

Internet: www.sucht-eschweiler.de

Gesamte StädteRegion Aachen

Jugend- und Drogenberatung Krabat

(zuständig für die ganze StädteRegion)

Harscampstraße 20 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 40 91 41 4 Oder 0241 / 40 91 51 5 Fax: 0241 / 40 91 51 7

E-Mail: krabat@plengeservice.de Internet: www.suchtvorbeugung.de

Polizeipräsidium Aachen/ StädteRegion Aachen

Kommissariat Vorbeugung

Hubert-Wienen-Straße 25 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 95 77-0

Fax: 0241 / 95 77-20 55 5





Gesundheitsamt der StädteRegion Aachen

Sozialpsychiatrischer Dienst in:

Alsdorf

Telefon: 0241 / 51 98-53 44

E-Mail: juergenklein@staedteregion-aachen.de

Baesweiler/ Würselen

Telefon: 0241 / 51 98-53 42

E-Mail: <u>marion.herrmann@staedteregion-aachen.de</u>

Eschweiler

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98-53 48

E-Mail: marlies.Poensgen@staedteregion-aachen.de

und

Telefon: 0241 / 51 98-53 41

E-Mail: <u>thomas.stollenwerk@staedteregion-aachen.de</u>

Herzogenrath/Kohlscheid

Kaiserstraße 50

52134 Herzogenrath/Kohlscheid

Telefon: 0241 / 51 98-53 44 Telefon: 0241 / 51 98-53 43

E-Mail: andrea.simon@staedteregion-aachen.de

Monschau (außer Höfen und Roetgen)

Telefon: 0241 / 51 98-53 47 oder: 02473 / 93 13 9-17

E-Mail: monika.dosquet@staedteregion-aachen.de





und in

Simmerath und Höfen

Telefon: 0241 / 51 98-53 46 02473 / 93 13 9-16 oder:

E-Mail: jutta.breuer@staedteregion-aachen.de

Simmerath

Kammerbruchstraße 8 52152 Simmerath

Stolberg

Telefon: 0241 / 51 98-53 49

E-Mail: else.beckers@staedteregion-aachen.de

Gruppenangebote im Gesundheitsamt der StädteRegion Aachen/ Simmerath

Mosaik

Fuggerstraße 48 52152 Simmerath

Suchtgruppe "Auszeit"

Montags von 19.30-21.00 Uhr

Kontakt Frau Dosquet

02473 / 93 13 9-16 Telefon:

Frühstücksgruppe für psychisch kranke Menschen Freitags von 10.00 – 12.00 Uhr Vorherige Anmeldung bei Frau Breuer oder Frau Dosquet notwendig



3.3 Familien Beratung





3.3 Familienberatung

Alsdorf

"Anker" -Anlauf- und Beratungsstelle

für Eltern, Familien, Kinder und Ratsuchende

Otto-Wels-Straße 2b (Luisen Passage) 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 - 0 Fax: 02404 / 94 95 22

E-Mail: <u>anker@diakonie-aachen.de</u>

"Starteklar"

Frühe Hilfen für Familien in Alsdorf

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 12 Fax: 02404 / 94 95 22

E-Mail: <u>von.oehsen@diakonie-aachen.de</u>

Wir möchten Sie bei vielfältigen Herausforderungen und Fragen im Zusammenleben mit Kindern, mit unserem Angebot unterstützen.

Stadt Alsdorf – Familien

Beratung, Unterstützung und Angebote für Familien, Kinder und Jugendliche Träger: AWO – Kreisverband Aachen / Land e. V.

Aachener Straße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 6 51 25

E-Mail: <u>altes-rathaus@alsdorf.de</u>





Katholische Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

Schaufenberger Straße 72a 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 2 60 88 Fax: 02404 / 55 26 42

E-Mail: EBAlsdorf@mercur.caritas-aachen.de

Bürozeiten: Mo. bis Do. 9.00 – 17.00 Uhr

Fr: 9.00 – 13.00 Uhr

Sozialpädagogische Familienhilfe im SKF

Eckstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 9 32 22
Fax: 02404 / 9 30 39
E-Mail: spfh@skf-alsdorf.de
Internet: www.SKF-ALSDORF.DE

Ziel ist die Hilfe zur Selbsthilfe

Baesweiler

Sozialpädagogische Familienhilfe der Arbeiterwohlfahrt

Aachener Straße 218 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 8 81 46 Fax: 02401 / 8 81 46

Begleitung und Unterstützung von Familien und Alleinerziehenden mit Kindern, die sich in Problem- oder Krisensituationen befinden





Eschweiler

Beratungsstelle für Familienplanung und Schwangerschaft

AWO-StädteRegion Aachen

Grabenstraße 76 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 3 72 12 Fax: 02403 / 39 80

E-Mail: <u>schwangerschaftsberatung@awo-aachen-land.de</u>

Internet: <u>www.awo-aachen-land.de</u>

Erziehungsberatungsstelle "Waldschule"

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 51 11

E-Mail: <u>erziehungsberatungsstelle-eschweiler@staedteregion-aachen.de</u>

Beratung von Kindern, Jugendlichen, Eltern und weiteren Erziehungsberechtigten Präventive Angebote, Vernetzungsaktivitäten

Herzogenrath

Jugendamt Herzogenrath

Allgemeine soziale Dienste

Rathausplatz 1 52134 Herzogenrath

Telefon: 02406 / 8 83 / 0 (allgemeine Information)

und: 02406 / 83 53 0 (Jugend)

Anmerkung: Beratung von Kindern, Jugendlichen und Familien

Pflegekinderdienst Erziehungsstellenarbeit

Ansprechpartner bitte erfragen





Erziehungsberatungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche der StädteRegion Aachen

Kaiserstraße 50 52134 **Herzogenrath-Kohlscheid**

Telefon: 02407 / 57 08 52 Fax: 02407 / 57 08 55

Beratung bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Schul- und Leistungsprobleme, Psychosomatische Probleme, Selbstwertprobleme, Trennung und Scheidung, Sexueller Missbrauch

Zuständigkeitsbereich: Eschweiler, Kohlscheid, Stolberg

Sozialpädagogische Familienhilfe

AWO StädteRegion Aachen

Nordstern Straße 25 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 83 61 50 oder 02406 / 83 61 51 Fax: 02406 / 83 61 58

E-Mail: spfh-herzogenrath@awo-aachen-land.de

Internet: <u>www.awo-aachen-land.de</u>

Betreuung und Begleitung bei Alltagsproblemen, Lösung von Krisen und Konflikte, Unterstützung bei Behördengänge, Hilfe zur Selbsthilfe

Beratungsstelle für die StädteRegion Aachen

Kaiser Straße 100 52134 **Herzogenrath** (TPH III, Eingang A)

Telefon: 02407 / 55 91 80 0 Fax: 02407 / 55 91 80 19

E-Mail: erziehungsberatung-herzogenrath@staedteregion-aachen.de





Monschau

Amt für Kinder, Jugend und Familienberatung der StädteRegion Aachen

Laufenstraße 22 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 80 45 15 Fax: 02472 / 80 47 57

E-Mail: eb-monschau@mercur.caritas-ac.de

Zuständigkeitsbereich: Monschau, Roetgen, Simmerath

Stolberg

Sozialdienst katholischer Frauen e. V.

Birkengangstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 - 0Fax: 02402 / 95 16 - 65E-Mail: info@skf-stolberg.deInternet: www.skf-stolberg.de

Hilfe bei Erziehungsproblemen und -konflikten, Soziale Schwerpunktarbeit einschließlich, sozialpädagogischer Maßnahmen

Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

der StädteRegion Aachen

Frankentalstraße 3 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 2 25 45 Fax: 0241 / 51 98 80 75 – 0

E-Mail: erziehungsberatungsstelle-stolberg@staedteregion-aachen.de





Sozialpädagogisches Zentrum (SPZ)

Bethlehem Gesundheitszentrum

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 1 07 41 94 Fax: 02402 / 1 07 41 89 E-Mail: spz@bethlehem.de

Sozialpädagogische Familienhilfe

Arbeiterwohlfahrt StädteRegion Aachen

Kupfermeisterstraße 2 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 2 11 21 Fax: 02402 / 12 63 47

E-Mail: spfh-stolberg@awo-aachen-land.de

Anmerkung: Die SPFH wendet sich an Familien und Alleinerziehende

in Problem- und Krisensituationen

Würselen

Sozialpädagogische Familienhilfe

beim Deutschen Kinderschutzbund Würselen

Bardenberger Straße 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 80 25 87

E-Mail: dksb.wuerselen@t-online.de

Jugendamt Würselen

Morlaixplatz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 67 - 0 Fax: 02405 / 49 96 94 00

Ansprechpartner und Durchwahl bitte erfragen





Gesamte StädteRegion

Amt für Kinder, Jugend und Familienberatung der StädteRegion Aachen Allgemeiner Sozialdienst

Zollernstraße 10 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 24 78 Fax: 0241 / 51 98 80 00 7

E-Mail: jugendamt@staedteregion-aachen.de

Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 8.00 – 16.00 Uhr

Mi 8.00 – 18.00 Uhr Fr 8.00 – 12.00 Uhr

Zuständigkeitsbereich: Baesweiler, Monschau, Simmerath, Roetgen

Bei einzelnen Aufgaben auch regionalweit zuständig Ansprechpartner bitte erfragen

Evangelische Beratungsstelle für Familien-, Ehe- und Lebensfragen

Frère-Roger-Straße 6 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 3 20 47 oder: 0800 / 1 11 01 11

E-Mail: <u>ev.beratungstelle@diakonie-aachen.de</u>

Erziehungs-, Familienberatung, Partnerschafts-, Lebensberatung, Schwangerschaftskonflikt-, Sexualberatung, Sozialberatung

Katholische Beratungsstelle für Ehe-, Familien- und Lebensfragen StädteRegion Aachen

Minoritenstraße 3 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 2 00 85

E-Mail: <u>beratungszentrum-aachen@bistum-aachen.de</u>

Unterstützung bei der Suche nach konstruktiven Lösungen mit Hilfe anerkannter Methoden aus Beratung und Therapie





"Rat und Hilfe"

Caritasverband für das Bistum Aachen

Reumontstraße 7a 52064 **Aachen**

und

Kapitelstraße 3 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 43 1 - 0 oder 0241 / 47 98 70 Fax: 0241 / 47 98 72 0

E-Mail: <u>info@familienberung.caritas-aachen.de</u>

Erziehungsberatung Schwangerschaftsberatung, Kurberatung Familienpflege, Sozialpädagogische Familienhilfe

Caritasverband für die Region Eifel

Gemünder Straße 40 53937 **Schleiden**

Telefon: 02445 / 85 07 - 0Fax: 02445 / 85 07 - 15 0E-Mail: info@caritas-eifel.deInternet: www.caritas-eifel.de

Sozialpädagogische Familienhilfe und Familienpflege

Sozialdienst katholischer Frauen

StädteRegion Aachen

Birkengangstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 65 – 0 Fax: 02402 / 95 16 65 E-Mail: <u>info@skf-stolberg.de</u>

webmaster@skf-stolberg.de



3.4 Krebsberatung



3.4 Krebsberatung

Gesamte StädteRegion Aachen

Krebsberatungsstelle und Kontaktstelle für Selbsthilfegruppen im Gesundheitswesen Aachen

Lütticher Straße 10 52064 **Aachen**

Krebsberatung:

Telefon: 0241 / 47 48 80 Fax: 0241 / 47 48 8 20

E-Mail: <u>info@krebsberatungsstelle.de</u>

Selbsthilfekontaktstelle:

Telefon: 0241 / 47 48 81 0

E-Mail: <u>info@selbsthilfekontaktstelle-i-g.de</u>

Kern-Öffnungszeiten:

Mo-Mi-Do-Fr: 9.00 – 15.00 Uhr Di: 12.00 – 20.00 Uhr

Beratungen in Krankenhäusern durch die Mitarbeiterinnen der KBS:

im

Luisenhospital Aachen

Boxgraben 99 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 41 40 oder: 0241 / 99 52 06 4

oder Besucherraum 4. Etage

Jeden Freitag von: 9.00 bis 11.00 Uhr





und im

Medizinischem Zentrum Bardenberg

Dr. Hans. Böckler Platz 1 52146 Würselen / Bardenberg

Telefon: 02405 / 80 11 50 1 oder: 02405 / 80 11 39 8

E-Mail: <u>sozialdienst-bb@mz-ac.de</u>

Jeden Mittwoch von: 8.00 bis 10.00 Uhr

und im

Gesundheitshaus der StädteRegion Aachen in Eschweiler

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 53 58

Jeden Mittwoch von: 14.00 bis 16.00 Uh

im

Bethlehem Gesundheitszentrum Stolberg

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 74 30 6

Jeden Donnerstag von: 9.00. bis 11.00 Uhr Beratungszimmer im Eingangsbereich Erdgeschoss





und im

Medizinischem Zentrum Marienhöhe Würselen

Mauerfeldchen 25 52146 Würselen

Telefon: 0241 / 47 48 80 oder: 02405 / 62 37 77 oder: 02405 / 62 35 80

Jeden Mittwoch von: 10.30 bis 12.30 Uhr

Im Konferenzraum 1. UG grüne Ebene

Außerhalb dieser Sprechzeiten wenden Sie Sich bitte an die Sozialdienste im Haus,

oder Sie vereinbaren einen Termin bei der Krebsberatungsstelle der **StädteRegion Aachen**.



3.5 Schuldnerberatung



3.5 Schuldnerberatung

Alsdorf

Diakonisches Werk im Kirchenkreis Aachen

Außenstelle Nord

Otto-Wels-Straße 2 B 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 -0 Fax: 02404 / 94 95 - 22

Verbraucher-Zentrale NRW

Beratungsstelle **Alsdorf**

Bahnhofstraße 36-38 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 93 90 2 Fax: 02404 / 20 23 3

Schuldnerberatung Alsdorf

Fachberatungsstelle Caritas

Röntgenweg 5 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 86 51 9 Fax: 02404 / 95 66 31

E-Mail: <u>fachberatung-alsdorf@caritas-aachen.de</u>

Eschweiler

Schuldnerberatung Eschweiler

Sozialdienst kath. Frauen Eschweiler

Peilgasse 1-3 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 80





Schuldnerberatung Eschweiler

Fachberatungsstelle Caritas

Franzstraße 19 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 80 04 14 Fax: 02403 / 80 04 13

E-Mail: <u>heinz-dieter.hahn@wabe-aachen.de</u>

Herzogenrath

Schuldnerberatung Herzogenrath-Kohlscheid

Südstraße 56 52134 **Herzogenrath-Kohlscheid**

Telefon: 02407 / 91 85 66

Schleiden

Caritasverband für die Region Eifel

Klosterplatz1 53937 **Schleiden**

Telefon: 02445 / 36 87

Internet: <u>www.caritas-eifel.de</u>

Simmerath

Schuldnerberatung Region Eifel

Caritasverband für die Region Eifel

Kammerbruchstraße 8 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 75 11





Stolberg

Schuldnerberatung Stolberg

SKM – Verein für soziale Dienste in Stolberg

Foxiusstraße 2 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 8 10 07

E-Mail: SKM-Stolberg@t-online.de

Schuldnerberatung Stolberg

Sozialdienst kath. Frauen

Birkengangstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16- 40 Fax: 02402 / 95 16- 65

Würselen

Schuldner- und Insolvenzberatung Würselen

Diakonisches Werk des Kirchenkreises Aachen

Grevenberger Straße 38 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 42 69 34

E-Mail: schuldnerberatung-nordkreis@diakonie-aachen.de

Schuldnerberatung Würselen

Fachberatungsstelle Caritas

Grevenberger Straße 38 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 49 92 16 50

E-Mail: <u>r.kuehnle@caritas-aachen.de</u>



4. Ausländische Angelegenheiten





4 Ausländische Angelegenheiten

Alsdorf

Verein zur Förderung internationaler Verständigung 'Kultur International Alsdorf'

Postfach 1215 52462 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 34 72 Telefon: 02404 / 67 69 26

Angebot: Interkultureller Austausch

Integrationsrat der Stadt Alsdorf

Robert-Koch-Straße 20 52477 **Alsdorf**

Telefon: 0178 / 79 54 48 5 E-Mail: m.zorlu@hotmail.de

Baesweiler

Nachbarschaftstreff Setterich

Hauptstraße 64 52499 Baesweiler/Setterich

Telefon: 02401 / 5 23 39

E-Mail: <u>nachbarschaftstreff@online.de</u>

Gruppe für Ausländerfreundlichkeit

Sprechzeiten: Montags von 10.00 - 13.00 Uhr

Migrantenhilfe

Beratung und Hilfe bei: sozialen und rechtlichen Angelegenheiten, bei Aufenthaltsfragen, Behördenangelegenheiten, Schulden und Hartz IV-Problemen. Sprechzeiten: Mittwochs von 10.00 – 13.00 Uhr





Flüchtlingshilfe

Telefon: 02401 / 5 23 39

Sprechzeiten: Dienstags von 10.00- 13.00 Uhr

Integrationsrat der Stadt Baesweiler

Kontakt über Stadtverwaltung Baesweiler

Telefon: 02401 / 80 00

Eschweiler

Beratung für ausländische Mitbürger und Flüchtlinge

Sozialdienst Katholischer Frauen Eschweiler

Peilsgasse 1-3 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 80

Offene Sprechstunden: Mo: 9.00 - 12.00 Uhr, Do: 10.00 - 12.00 Uhr

Integrationsrat der Stadt Eschweiler

Abteilung für Integrationsangelegenheiten

Rathaus Johannes-Rau-Platz 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 7 15 53 Telefax: 02403 / 60 99 91 14

E-Mail: info@eschweiler-integration.de

Herzogenrath

Integrationsrat der Stadt Herzogenrath

Telefon: 01578 / 85 41 82 0

E-Mail: integrationsrat@herzogenrath.de





Evangelische Beratungsstelle für Flüchtlinge

Lutherstraße 10 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 63 04 Fax: 02407 / 18 91 19

Sprechstunden nur nach Voranmeldung: Dienstag und Donnerstag von 9:30-12:30 Uhr und nach Vereinbarung

Monschau

Café International Monschau

Grünentalstraße 50 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 29 55

E-Mail: <u>famtheissen@gmx.de</u>

Stolberg

Integrationsrat der Stadt Stolberg

Stadtverwaltung Rathausstraße 11 -13 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 25 4 Fax: 02402 / 99 90 92 54

E-Mail: dieter.genreith@stolberg.de

Würselen

Arbeitskreis Flüchtlingshilfe Würselen

Telefon: 02405 / 8 18 90 Fax: 02405 / 89 86 05 E-Mail hino.huering@gmx.de





Gesamte StädteRegion

Beratung für Migranten des Caritasverbandes in der gesamten StädteRegion Aachen

in der Scheibenstraße 16 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 9 49 27-0 Fax: 0241 / 9 49 27-289

in **Alsdorf**

Anlauf- und Beratungsstelle "Anker"

Otto-Wels-Straße 2b (Luisenpassage) 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 10

Sprechzeiten: dienstags 15.00-17.00 Uhr

in **Stolberg**

"KUGEL"-Kultur und Generationenhaus Stolberg

Breslauer Straße 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 9 02 54 66
Fax: 02402 / 9 02 44 69
E-Mail: info@kugel-stolberg.de
Internet: www.kugel-stolberg.de

Sprechzeiten: mittwochs 14.00 -16.00 Uhr

Ausländeramt der StädteRegion Aachen

Geschäftsstelle

Hackländerstraße 1 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 5198-5600 Fax: 0241 / 5198-3306

E-Mail: auslaenderamt@staedteregion-aachen.de





Kommunales Integrationszentrum StädteRegion Aachen

Zollernstraße 20 52070 Aachen

Telefon: 0241 / 51 98 37 31 Fax: 0241 / 5 19 88 37 31

integrationsbuero@staedteregion-aachen.de E-Mail:



5 Menschen mit Behinderung





5 Menschen mit Behinderung

Alsdorf

"Kita Biberburg"

Städtisches integratives Familienzentrum

Schillerstraße 55 – 60 52477 **Alsdorf**/ **Hoengen**

Telefon: 02404 / 96 96 68 Fax: 02404 / 96 96 87

E-Mail: <u>kita-biberburg@alsdorf.de</u>

Internet: <u>www.kita-alsdorf.de</u>

Integrative Kindertagesstätte DRK Alsdorf

Moselstraße 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 23 47 6

E-Mail: <u>christa.langen@drk-kreis-aachen</u>.de

"Elisabethschule"

Förderschule für Lernbehinderte

Elisabethstraße 10 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 84 40 Fax: 02404 / 91 05 44

E-Mail: info@elisabethschule-alsdorf.de

Außenstelle in **Baesweiler** Grengracht 52499 **Baesweiler**





Betreuungsbüro Alsdorf

(Vollmacht/ Betreuung)

Otto-Wells-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 14 Oder 02404 / 94 95 17

Baesweiler

Integrativer Kindergarten DRK Baesweiler

Herzogenrather Weg 5a 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 93 94 89 Fax: 02401 / 89 69 35

E-Mail: <u>kita.bg@drk-kreis-aachen.de</u>

"Martinusschule"

Schule für Sprachbehinderte

Grabenstraße 1 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 60 72 0 Fax: 02401 / 60 72 20

E-Mail: martinusschule@staedteregion-aachen.de

Eschweiler

Heilpädagogischer Kindergarten "Katharina Fey"

Caritas Verband

Mühlenweg 1 52249 Eschweiler/ Kinzweiler

Telefon: 02403 / 21 92 6 Fax: 02403 / 50 61 58

E-Mail: <u>gjoswig@caritas-lebenswelten.de</u>





Integrative Einrichtung "Käte Strobel"

Grünstraße 99 52249 **Eschweiler/ Dürwiß**

Telefon: 02403 / 50 86 90 Fax: 02403 / 50 86 99 8

E-Mail: kindergarten-gruenstrasse@eschweiler.de

Kindertagesstätte "Sonnenschein"

Caritas Verband

Karlstraße 40 52249 Eschweiler/ Röthgen

Telefon: 02403 / 87 12 12

E-Mail: <u>apermantier@caritas-lebenswelten.de</u>

Kinder und Familienzentrum "St.Marien"

Caritas Verband

Am Burgfeld 9 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 12 12 Fax: 02403 / 87 12 20

E-Mail: <u>apermantier@caritas-lebenswelten.de</u>

"Erich Kästner Schule"

Förderschule für Sprachbehinderte der StädteRegion Aachen

Wilhelminenstraße 22d 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 45 90 E-Mail: <u>eksbschule@aol.com</u>





"Willi-Fährmann-Schule"

Förderschule für Lernbehinderte

Martin-Luther-Straße 14 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 50 0 Fax: 02403 / 50 50 20

E-Mail: <u>willi-faehrmann-schule@a1-mail.com</u> Internet: <u>www.wfs-eschweiler.nw.lo-net2.de</u>

"Astrid-Lindgren-Schule"

Schule für Erziehungshilfe

Hüchelner Straße 2006 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 45 80 Fax: 02403 / 50 45 84 9

E-Mail: <u>astrid-lindgren-schule@staedteregion-aachen.de</u>

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Baesweiler, Eschweiler, Herzogenrath,

Stolberg und Würselen

Integratives Familienzentrum "Jahnstraße"

Jahnstraße 25 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 86 40 Fax: 02403 / 50 86 49 5

E-Mail: familienzentrum.jahnstrasse@eschweiler.de

"Odilienhaus"

Wohnheim für Behinderte / Caritas

Odilienstraße 42 – 44 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 18 12 Fax: 02403 / 87 18 13

E-Mail: bkoerner@caritas-lebenswelten.de





"Franziskushaus"

Wohnheim für Behinderte / Caritas

Liebfrauenstraße 32 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 73 11 Fax: 02403 / 60 91 73 90

E-Mail: <u>bkoerner@caritas-lebenswelten.de</u>

Herzogenrath

"St. Thekla"

Katholischer integrativer Kindergarten

Eintrachtstraße 61 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 98 64 14

E-Mail: <u>u.mingers@kita-st-thekla.de</u>

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Baesweiler, Herzogenrath und Würselen

"Villa Kunterbunt"

Integrativer Städtischer Kindergarten Straß

Astrid-Lindgren-Weg 1 51134 Herzogenrath/Straß

Telefon: 02406 / 13 60 5 E-Mail: kiga-strass@web.de

"Käthe-Kollwitz-Schule"

Städtische Förderschule für Sprache, Lernen, emotionale und geistige Entwicklung

Leonhardstraße 21 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 39 80 Fax: 02406 / 78 57

Internet: www.kaehte-kollwitz-schule-herzogenrath.de





"Roda Schule"

Förderschule für geistige Entwicklung

Geilenkirchener Straße 33 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 92 05 0
Fax: 02406 / 92 05 10
E-Mail: infoqroda-schule.de
www.roda-schule.de

Monschau

"St. Josefs-Haus"

Heilpädagogisches Wohnheim für Erwachsene

Hausstraße 3 52156 Monschau-Höfen

Telefon: 02472 / 80 71 11 Fax: 02472 / 80 71 23

E-Mail: <u>st.josefshaus@caritas-lebenswelten.de</u>

Roetgen

"Lummerland"

Integrative Kindertagesstätte AWO

Hauptstraße 24 a 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 33 76 Fax: 02471 / 13 35 63

Internet: www.awo-aachen-land.de

oder: <u>www.awo-kisa.de</u>

Stolberg

Integrative Kindertagesstätte Stolberg

Auf der Liester 28 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 82 80 4





Familienzentrum StädteRegion Stolberg

Integrative Kindertagesstätte

Franziskusstraße 4 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 28 98 9

"In der Dell"

Katholische Integrative Kindertagesstätte

In der Dell 4 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 24 97 1

"St. Barbara"

Katholische Kindertagesstätte

Neustraße 39 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 30 24 4 Fax: 02402 / 10 23 88 1

Integrativer Kindergarten Obersteinfeld

Bergstraße 55 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 99 77 03 0 Fax: 02402 / 99 77 03 90





"Gutenberg-Schule"

Förderschwerpunkt Sprache

Rhein-Nassau-Weg 4 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 90 32 30
E-Mail: carmen.ziegler@lvr.de
oder regina.gilliam@lvr.de
uww.gutenberg-schule.de

Förderschule Talstraße

Schwerpunkt Lernen, Sprache, emotionale und geistige Entwicklung Medizinisch-Therapeutische Institution

Talstraße 26 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 24 85 2 Fax: 02402 / 93 63 05

E-Mail: schule.talstrasse@t-online.de

Sozialpädagogisches Zentrum Stolberg

SPZ – Bethlehem Krankenhaus

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70

oder: 02402 / 10 74 18 0 24 Stunden Dienst

E-Mail: <u>zentrale@bethlehem.de</u>
Internet: <u>www.bethlehem.de</u>

"Regenbogenschule"

Schule für geistig Behinderte Menschen

Stettiner Straße 42 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 21 40 4





Würselen

"Lotte-Lemke-Kindergarten"

Integrativer Kindergarten bei Sprachentwicklungsverzögerungen / AWO

Morsbacher Straße 27 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 81 78 4

"Zauberwald"

DRK

Birkenstraße 51 52146 Würselen/Morsbach

Telefon: 02405 / 89 84 53

"St. Lucia"

Katholische Kindertagesstätte

Luciastraße 4 52146 **Würselen-Broichweiden**

Telefon: 02405 / 73 41 4

"DON BOSCO"

Integrative Kindertagesstätte

Willibrordstraße 15 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 73 73 4

"Abenteuerland"

Integrative Kindertagesstätte Scherberg / DRK

Zaunkönigweg 4 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 82 49 8





"Albert-Schweitzer-Schule"

Förderschwerpunkte Lernen, Sprache, emotionale und soziale Entwicklung

Helleter-Feldchen 77 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 47 32 00 Fax: 02405 / 47 32 01 5

E-Mail: <u>aschweitzersch@aol.com</u>

Internet: <u>www.foerderschule-wuerselen.de</u>



Gesamte StädteRegion Aachen

"Janusz-Korczak-Schule"

Schule für kranke Schüler/innen

Neuenhofer Weg 21a 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 41 38 60 Fax: 0241 / 41 38 69 9

Internet: <u>www.janusz-korczak-schule-aachen.de</u>

KoKoBe

Unterstützung zu einem selbstbestimmten Leben für Behinderte

lm Brühl 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 67 46 77

E-Mail: k.sodekamp-stoecker@kokkobe-regionaachen.de

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Baesweiler, Herzogenrath

und in der Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 18 50

E-Mail: t.elsen@kokobe-regionaachen.de

Zuständigkeitsbereich: Eschweiler, Stolberg

und in wechselnden Örtlichkeiten in: Monschau, Roetgen und Simmerath

Telefon: 02405 / 49 92 13 50

E-Mail: <u>i.hirsch@kokobe-regionaachen.de</u>
Oder <u>t.elsen@kokobe-regionaachen.de</u>

|K|B|S|



Hörgeschädigtenzentrum

Talbotstraße 13 52068 **Aachen**

Telefon: 0241 / 15 95 45 Fax: 0241 / 91 16 34

E-Mail: hgzaachen@hgz-aachen.de

Beratungsstelle für Lese-Rechtschreibschwäche

Legasthenie

Franzstraße 32 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 38 79 6
Fax: 0241 / 40 87 14
E:Mail: info@lrs-online.de
www.lrs-online.de

Rheinische Förderschule Schwerpunkt Sehen

Vetschauer Straße 16 – 18 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 93 82 81 1 Fax: 0241 / 93 82 82 77

E-Mail: <u>foerderschule-sehen-aachen@lvr.de</u> Internet: <u>www.foerdeschule-sehen-aachen.de</u>





"IPLA" – Institut für Pädagogische Lerntherapie

(Lesen/Schreiben/Rechnen)

Alexianergraben 36 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 94 31 55 36 E-Mail: ipla-aachen@web.de

und am Kirchplatz 1 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 92 71 20 7

E-Mail: <u>ipla-simmerath@web.de</u>

Lebenshilfe Aachen

"Es ist normal, anders zu sein"

Adenauerallee 38 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 44 54 0

Fax: 0241 / 41 34 45 43 45

E-Mail: info@lebenshilfe-aachen.de www.lebenshilfe-aachen.de

Angebote:

Lebenshilfehaus
Frühförderung
Kindertagesstätten
Wohnangebote
Familienentlastender Dienst
Werkstätten und Service

Triangel Alsdorf

Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch Kranke

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 2 51 72

E-Mail: <u>Triangel-Alsdorf@fveschweiler.de</u>





Triangel Eschweiler

Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch Kranke

Dürener Straße 1b 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 1441

E-Mail: Triangel-Eschweiler@fveschweiler.de

Triangel Stolberg

Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch Kranke

Kaiserplatz 6 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 70 96 39 6

E-Mail: <u>Gesundheitsamt@Städteregion-Aachen.de</u>

"ali"- Aachener Laienhelfer Initiative

Sozial Psychiatrisches Zentrum

Geschäftsstelle Sophienstraße 15 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 5 10 00 06 -0

SPZ 1 – Sozialpsychiatrisches Zentrum

Kontakt- und Beratungsstelle 1

Südstraße 6 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 /3 27 05

SPZ 2 – Sozialpsychiatrisches Zentrum

Kontakt- und Beratungsstelle 2

Trierer Straße 4 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 4 45 96 54

E-Mail: <u>info@ali-ev-aachen.de</u>
Internet: www.ali-ev-aachen.de





Sozialpädiatrisches Zentrum Uniklinikum Aachen

Pauwelsstraße 30 52974 **Aachen**

Telefon: 0241 / 80 89 66 5 Fax: 0241 / 80 82 47 9 E-Mail: spzac@ukaachen.de

Internet: <u>www.kinderklinik.ukaachen.de</u>

Versorgungsamt Aachen

Zollernstraße 10 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 0 Fax: 0241 / 51 98 57 90

E-Mail: <u>elterngeld@staedteregion-aachen.de</u>

oder: schwerbehindertenrecht@staedteregion-aachen.de

Zuständig für Schwerbehindertenangelegenheiten

Caritas Behindertenwerkstätten

Werk 2 **Alsdorf** Ernst-Abbé-Straße 10 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 90 77 0 Fax: 02404 / 86 77 1

E-Mail: <u>k.wertz@cbw-gmbh.de</u>

Werk 1 **Eschweiler** Aachener Straße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 79 07 44 Fax: 02403 / 79 07 45

E-Mail: christof.stormanns@cbw-gmbh.de





Werk 4 Herzogenrath Industriestraße 8 52134 Herzogenrath

Telefon: 02407 / 55 50 11 4 Fax: 02407 / 55 50 12 5

E-Mail: <u>liliane.siebertz@cbw-gmbh.de</u>

Werk 5 **Monschau** Am Handwerkzentrum 13 52156 **Monschau-Imgenbroich**

Telefon: 02472 / 80 36 0 Fax: 02472 / 80 36 10

E-Mail. <u>k.wertz@cbw-gmbh.de</u>

Werk 3 **Würselen** Honigmannstraße 13 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 41 31 00 Fax: 02405 / 41 31 03 0

E-Mail: <u>christof.stormanns@cbw-gmbh.de</u>

Fahrdienste für Menschen mit Behinderung und Senioren in der StädteRegion Aachen

Antrag zur Teilnahmeberechtigung ist erforderlich und wird beantragt:

Stadtverwaltung Aachen Zollernstraße 10 52070 Aachen

Telefon: 0241 / 51 98 50 54

Fahrdienste:

Der Mensch im Mittelpunkt

Adalbertsteinweg 55/57 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 40 06 03 5 oder: 0173 / 94 99 02 7 E-Mail: diel@id-aachen.de www.id-aachen.de





MediCare

Alt-Haarener-Straße 190 52080 **Aachen**

Telefon: 0800 / 40 04 22 2 (kostenlos)

oder: 0241 / 88 69 14 30
Fax: 0241 / 88 69 13 90
E-Mail: info@medicare-team.de
www.medicare-team.de

"Picco Bella"

Alexanderstraße 69/73 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 94 31 09 13 oder: 0172 / 21 63 78 9 E-Mail: info@picco-bella.de

oder: <u>vonzedlitz@picco-bella.de</u>

Internet: www.picco-bella.de

VON WEGEN NICHT MEHR MOBIL

Neuweiler Straße 5 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 24 88 1 Fax: 02404 / 24 88 1

E-Mail: <u>info@von-wegen-nicht-mehr-mobil.de</u> Internet: <u>www.von-wegen-nicht-mehr-mobil.de</u>

Kranken und Behindertenfahrdienst

Deutsches Rotes Kreuz

Henry-Dunat-Platz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 60 39 30 0 (24 Std. erreichbar)

Fax: 02405 / 60 39 35 0
E-Mail: einsatzzentrale@drk.ac
Internet: www.fahrdienst.ac





Taxi Mohnen

Schumannstraße 18 A 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 72 20 0 Fax: 02405 / 42 52 68 E-Mail: taximohnen@gmx.de

Kostenloser Busbegleitservice

Servicebüro StädteRegion Aachen

Pia Causa Aachen Stromgasse 12 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 41 36 08 88

E-Mail: <u>piacausa@alexianer-aachen.de</u>

Internet: www.alexianer.de



6 Behörden





6 Behörden

Alsdorf

Stadtverwaltung Alsdorf

Hubertusstraße 17 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 5 00 Fax: 02404 / 2 26 40 E-Mail: info@alsdorf.de Internet: www.alsdorf.de

Baesweiler

Stadtverwaltung Baesweiler

Mariastraße 2 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 80 00 Fax: 02401 / 80 01 17

E-Mail: <u>info@stadt.baesweiler.de</u>

Internet: <u>www.baesweiler.de</u>

Eschweiler

Stadtverwaltung Eschweiler

Johannes-Rau-Platz 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 7 10 Fax: 02403 / 7 16 18

E-Mail: stadtverwaltung@eschweiler.de

Internet: www.eschweiler.de

Herzogenrath

Stadtverwaltung Herzogenrath

Rathausplatz 1 52134 Herzogenrath

Telefon: 02406 / 8 30 Fax: 02406 / 1 29 54

E-Mail: bürgerbuero@herzogenrath.de

Internet: www.herzogenrath.de





Monschau

Stadtverwaltung Monschau

Laufenstraße 84 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 8 10 Fax: 02472 / 8 12 20

E-Mail: <u>stadtverwaltung@monschau.de</u>

Internet: www.monschau.de

Roetgen

Gemeindeverwaltung Roetgen

Hauptstraße 55 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 1 80
Fax: 02471 / 18 89
E-Mail: info@roetgen.de
www.roetgen.de

Simmerath

Gemeindeverwaltung Simmerath

Rathaus

52152 Simmerath

Telefon: 02473 / 60 70 Fax: 02473 / 60 71 00

E-Mail: gemeinde@simmerath.de

Internet: <u>www.simmerath.de</u>

Stolberg

Stadtverwaltung Stolberg

Rathausstraße 11-13 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 130
Fax: 02402 / 1 33 33
E-Mail: info@stolberg.de www.stolberg.de





Würselen

Stadtverwaltung Würselen

Morlaixplatz 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 6 70

Fax: 02405 / 49 93 94 00

E-Mail: telefonzentrale@wuerselen.de

Internet: www.wuerselen.de



7 Betreuung

|K|B|S|



7 Betreuung

Alsdorf

Sozialdienst katholischer Frauen Alsdorf

Eckstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 93 22 2
Fax: 02404 / 93 03 9
E-Mail: info@skf-alsdorf.de
www.skf-alsdorf.de

Diakonisches Werk Alsdorf

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 9 49 50 Fax: 02404 / 94 95 22

E-Mail: info@diakonie-aachen.de Internet: www.diakonie-aachen.de

Eschweiler

Sozialdienst katholischer Frauen Eschweiler

Peilsgasse 1-3 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 80 Fax: 02403 / 6 09 18 99

E-Mail: sozialdienst@skf-eschweiler.de

Web: www.skf-eschweiler.de



Stolberg

Sozialdienst Katholischer Frauen Stolberg

Birkengangstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16-40
Fax: 02402 / 95 16-65
E-Mail: info@skf-stolberg.de
Internet: www.skf-stolberg.de

Sozialdienst Kath. Männer Stolberg

Foxiusstraße 2 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 44 10
Fax: 02402 / 1 24 41 10
E-Mail: info@skm-stolberg.de
Internet: www.skm-stolberg.de

Für die gesamte StädteRegion Aachen

Betreuungsstelle für Erwachsene der StädteRegion Aachen

Zollernstraße 10 52070 **Aachen**

für Alsdorf und Baesweiler

Telefon: 0241 / 51 98 50 26 Fax: 0241 / 51 98 50 61

E-Mail: christoph.fritz@staedteregion-aachen.de

Zuständigkeitsbereich: Eschweiler, Herzogenrath, Stolberg und Würselen,

Monschau, Roetgen und Simmerath

Telefon: 0241 / 51 98 23 50 Fax: 0241 / 51 98 50 61

E-Mail: <u>astrid.alt@staedteregion-aachen.de</u>



8 Bildungseinrichtungen

|K|B|S|



8 Bildungseinrichtungen

Alsdorf

Verein für Allgemeine und Berufliche Weiterbildung

Alfred-Brehm-Straße 29 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 55 06-0 Fax: 02404 / 55 06-10

Rheinische Landfrauenvereinigung

Bez. Aachen Ortsverein Alsdorf-Hoengen

Linnicher Straße 17 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 24 46 8 Fax: 02404 / 24 46 8

Geschäftsstelle Alsdorf Volkshochschule Nordkreis Aachen

Übacher Weg 36 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 90 63 0 Fax: 02404 / 90 63 20

E-Mail: info@vhs-nordkreis-aachen.de

Öffnungszeiten: Mo, Di, Do: 9.00 bis 12.00 Uhr

14.00 bis 16.00 Uhr

Mi: geschlossen

Fr: 9.00 bis 12.00 Uhr





Geschäftsstelle Baesweiler Volkshochschule Nordkreis Aachen

Mariastraße 2 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 93 00 20 Fax: 02401 / 93 00 23 2

E-Mail: <u>info@vhs-nordkreis-aachen.de</u>

Öffnungszeiten: Mo, Di: 9.00 bis 12.00 Uhr

Mi: geschlossen

Do: 9.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 16.00 Uhr

Fr: 9.00 bis 12.00 Uhr

Geschäftsstelle Herzogenrath
Volkshochschule Nordkreis Aachen

Erkensstraße 1 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 66 64 11 Fax: 02406 / 66 64 19

E-Mail: info@vhs-nordkreis-aachen.de

Öffnungszeiten: Mo, Di, Do: 9.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 16.00 Uhr

Mi: geschlossen

Fr: 9.00 bis 12.00 Uhr

Monschau, Roetgen und Simmerath Volkshochschule Südkreis Aachen

Am Handwerkerzentrum 1 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 56 56 Fax: 02472 / 80 31 43

E-Mail: info@vhs-suedkreis-aachen.de Internet: www.vhs-suedkreis-aachen.de

Öffnungszeiten: Mo., Di., Mi.: 9.00-12.00 Uhr und 14.00-15.30 Uhr

Do: 14.00-17.30 Uhr Fr: 9.00-12.00 Uhr





Geschäftsstelle Würselen Volkshochschule Südkreis Aachen

Morlaixplatz 1 52146 **Würselen** (Rathaus)

Telefon: 02405 / 42 58 17 5 Fax: 02405 / 42 45 17 8

E-Mail: info@vhs-nordkreis-aachen.de

Öffnungszeiten: Mo Di, Do: 9.00 bis 12.00 Uhr

14.00 bis 16.00 Uhr

Mi: geschlossen

Fr: 9.00 bis 12.00 Uhr

Eschweiler

Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche der StädteRegion Aachen

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241/51 98 51 11 Fax: 0241/19 88 05 14

E-Mail: erziehungsberatung-eschweiler@staedteregion-aachen.de

Herzogenrath

Jugendtreff im Bürgerhaus

Hoheneichstraße./ Ecke Oststraße 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 96 88 3 Fax: 02407 / 96 88 4





"Nell-Breuning-Haus"

Wiesenstraße 17 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 95 58-0 Fax: 02406 / 46 32 E-Mail: info@nbh.de Internet: www.nbh.de

Stolberg

Helene-Weber-Haus

Katholisches Forum für Erwachsenen- und Familienbildung StädteRegion Aachen

Oststraße 66 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 56-0 Fax: 02402 / 95 56 35

E-Mail: info@heleneweberhaus.de Internet: www.helenewebhaus.de

Außenstellen: Alsdorf, Baesweiler, Eschweiler, Herzogenrath, Roetgen

Bitte Kontaktdaten und Angebote im Haupthaus in Stolberg erfragen.

Würselen

Euregio-Kolleg

Friedrichstraße 72 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 41 15-0 Fax: 02405 / 41 15-25

E-Mail: sekretariat@euregio-kolleg.de

Internet: www.euregio-kolleg.de



METROPOLIS Filmtheater

Bahnhofstraße 165 52146 **Würselen**

Telefon: 02403 / 50 89 66 Fax: 02405 / 20 52

E-Mail: info@metroplis-filmtheater.org Internet: www.metropolis-filmtheater.de



9 Frauen

|K|B|S|



9 Frauen

(Siehe auch Familien - Beratung)

Alsdorf

"Schrittweise"

Beratungs- und Betreuungsangebote für Mädchen, junge Frauen und Mütter Betreutes Wohnen Sozialdienst katholischer Frauen **Alsdorf**-

Eibenstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 8 19 96 Fax: 02404 / 9 30 39

E-Mail: <u>schrittweise@t-online.de</u> Internet: <u>www.skf-alsdorf.de</u>

Rheinische Landfrauenvereinigung

Bezirk Aachen Ortsverein **Alsdorf – Höngen**

Linnicher Straße 17 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 2 44 68 Fax: 02404 / 2 44 68

Fachstelle gegen häusliche Gewalt

in der StädteRegion Aachen

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 9 10 00 Fax: 02404 / 91 93 87

E-Mail: <u>frauenhaus-alsdorf@diakonie-aachen.de</u>

Internet www.frauen-gewalt-ac.de





Beratungsstelle für Schwangerschaft und Schwangerschaftskonflikte

EVA / Evangelische Beratungsstelle

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 2 30 oder: 02404 / 94 95

Eschweiler

Beratungsstelle für Sexualität, Schwangerschaft und Familienplanung AWO StädteRegion Aachen

Grabenstraße 76 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 3 72 12 Fax: 02403 / 39 80

E-Mail: schwangerschaft@awo-land-aachen.de

Internet: www.awo-aachen-land.de

Außenstelle Herzogenrath

Frauenkomm. Gleis 1 Bahnhofstraße 15 52134 **Herzogenrath**

Sozialdienst katholischer Frauen Eschweiler

Peilsgasse 1 – 3 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 80

E-Mail: <u>sozialdienst@skf-eschweiler.de</u>

Internet: www.skf-eschweiler.de



Herzogenrath

FrauenKommunikationsZentrum

Bahnhofsstraße 15 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 97 97 32 Fax: 02406 / 97 97 35

E-Mail: <u>info@frauenkommgleis1.de</u>
Internet: <u>www.frauenkomm-gleis1.de</u>

Anlauf-, Kontakt- und Begegnungsstätte zur Lebensverbesserung von Frauen

Gleichstellungsstellen

Beratung und ggf. Unterstützung bei der Durchsetzung bei Ungleichbehandlung

StädteRegion Aachen

Zollernstraße 10 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 – 6 63

0241 / 51 98 - 6 64 0241 / 51 98 - 4 70

E-Mail: antje-rüter@kreis-aachen.de

Alsdorf

Hubertusstraße 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50 0 und 02404 / 5 03 97 E-Mail: susanne.hark@alsdorf.de

Baesweiler

Mariastraße 2 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 80 02 08

E-Mail: <u>simone.wetzel@stadt-baesweiler.de</u>





Eschweiler

Rathausplatz 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 7 13 94

E-Mail: <u>sigrid-hartheim@eschweiler.de</u>

Herzogenrath

Rathausplatz 1 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 83 13 9

E-Mail: <u>birgit-kubulla@herzogenrath.de</u>

Simmerath

Rathaus 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 60 7 12 7

E-Mail: <u>monika.johnen@gemeinde.simmerath.de</u>

Würselen

Morlaixplatz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 67 / 2 17
Fax: 02405 / 6 73 10
Internet: www.wuerselen.de

|K|B|S|



Gesamte StädteRegion Aachen

"Anna Conda"

Fach- und Beratungsstelle für Mädchen und Frauen mit Essstörungen

Theaterstraße 25 57070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 26 90 Fax: 0241 / 1 60 54 45 E-Mail: info@anna-conda.de

"Rat und Hilfe"

Caritasverband für das Bistum Aachen

Reumontstraße 7a 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 4 79 87 - 0 Fax: 0241 / 4 79 87 20

E-Mail: <u>info@familienberatung.caritas-aachen.de</u>

und in der Kapitelstraße 3 52066 **Aachen**

Telefon: 0241/431-0

E-Mail: <u>info@familienberatung-caritas-aachen.de</u>

Bitte Ansprechpartner erfragen

Erziehungsberatung/ Tageseinrichtung für Kinder Schwangerschaftsberatung/ Frühe Hilfe Kurberatung/ Familienpflege Sozialpädagogische Familienhilfe



Frauen helfen Frauen

Theater Straße 42 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 90 24 16
Fax: 0241 / 90 24 14
E-Mail: info@fhf-aachen.de
www.fhf-aachen.de

Sprechzeiten nach Absprache:

in Eschweiler

1.Freitag im Monat 9.00 – 12.00 Uhr

Seniorenzentrum Marienstraße 52249 **Eschweiler**

und in Herzogenrath

1. Montag im Monat 9.00 – 12.00 Uhr

FrauenKommunikationsZentrum Bahnhofstraße 15 52134 **Herzogenrath**

Unterstützung von Frauen und Mädchen in allen Problemsituationen, Interventionsstelle bei häuslicher Gewalt

Gesamte StädteRegion Aachen

Notruf für vergewaltigte Frauen und Mädchen Franzstraße 107 52064 Aachen

Telefon: 0241 / 54 22 20 Fax: 0241 / 50 22 41

Beratung für Frauen und Mädchen, die sexuell belästigt, vergewaltigt oder missbraucht wurden, Entscheidungshilfe, Prozessvorbereitung und -begleitung





Fachstellen gegen häusliche Gewalt

Frauen- und Kinderschutzhaus Aachen Sozialdienst katholischer Frauen

Postanschrift: Wilhelmstraße 22 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 04 50

HILFETELEFON: 0800 / 1 11 04 44 (kostenlos)

Fax: 0241 / 3 02 37

E-Mail: <u>frauenhaus@skf-aachen.de</u>

Internet: <u>www.skf-aachen.de</u>

Postanschrift:

Otto-Wels-Straße 2b

52477 Alsdorf

Telefon: 02404 / 91 00 0 Fax: 02404 / 91 93 87

E-Mail: <u>frauenhaus-alsdorf@diakonie-aachen.de</u>

Internet: <u>www.frauen-gewalt-ac.de</u>

Das Frauenhaus Aachen und Alsdorf sind zuständig für die **gesamte StädteRegion Aachen**.

Rat und Hilfe ist jederzeit möglich

VAMV Aachen

Verband alleinerziehender Mütter und Väter

Vaalser Straße 108 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 87 00 17

E-Mail: <u>info@vamv-aachen.de</u>
Internet: <u>www.vamv-aachen.de</u>





Pro Familia

Beratungsstelle für Sexualität und Schwangerschaft der StädteRegion Aachen

Mohnheimsallee 11 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 3 63 57 Fax: 0241 / 40 27 50

E-Mail: <u>aachen@profamilia.de</u>
Internet: <u>www.profamilia.de</u>

donum vitae

Franzstraße 109 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 4 00 99 77 Fax: 0241 / 4 00 98 88

E-Mail: <u>aachen@donumvitae.org</u>
Internet: <u>www.aachen.donumvitae.org</u>

Beraten – schützen – weiter helfen bei Schwangerschaftskonflikten

Gesamthilfe für Frauen

Tagestreff nur für Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten

Warmweiher Straße 28 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 10 64 oder: 0241 / 51 10 63 Fax: 0241 / 51 50 37

Internet: www.wabe-aachen.de

HIV – Frauengruppe AKTHIV

Aids-Hilfe Aachen e. V. Zollernstraße 1 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 9 00 65 93

Internet: <u>www.aidshilfe-aachen.de</u>



10 Gefährdetenhilfe/ Menschen ohne Wohnung



10 Gefährdetenhilfe/ Menschen ohne Wohnung

(Siehe auch Sachhilfen)

Gesamte StädteRegion Aachen

Fachstelle Bewährungshilfe

Ambulanter Sozialer Dienst des Landes Nordrhein-Westfalen

Kapuzinergraben 19 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 78 40 Fax: 0241 / 4 77 84 43

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Baesweiler, Herzogenrath, Roetgen, Würselen

Gesamte StädteRegion Aachen

Outsider

Künstlerische Projekte für Teilnehmer unterschiedlicher kultureller und sozialer Herkunft Projekte für methadonsubstituierte Menschen Offene Werkstatt zur Kreativitätsförderung

Horngasse 30 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 4 49 86

Öffnungszeiten:

Mo, Di, und Mi 9.00 – 17.00 Uhr Do und Fr 9:00 - 13.00 Uhr Sa und So bei Veranstaltungen





Straffälligenhilfe Aachen

-SHA-

Geschäftsstelle: Vaalser Straße 108 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 3 43 43 Fax: 0241 / 3 70 58

Beratungsstelle Königsstraße 1b 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 99 72 88 00 E-Mail: <u>info@sha-aachen.de</u> Internet: <u>www.sha-aachen.de</u>

Die SHA unterstützt Haftentlassene oder von Haft bedrohte Menschen und deren Angehörige der **StädteRegion Aachen**

Beratungs- und Begegnungszentrum für Flüchtlinge der StädteRegion Aachen

"Café Zuflucht" Wilhelmstraße 40 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 18 11

E-Mail: <u>info@cafe-zuflucht.de</u> Internet: <u>www.cafe-zuflucht.de</u>

Straffälligenhilfe Aachen

Königsstraße 1b 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 99 72 88 11

Offene Sprechstunde: 9.00 bis 12.00 Uhr

|K|B|S|



Wohnungslose

Auskunft zu Unterkünften, Pflege und Verpflegung und weiteren Belangen für Wohnungslose

Alsdorf

Stadtverwaltung Alsdorf

Hubertusstraße 17 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50 0 Fax: 02404 / 22 64 0 E-Mail: info@alsdorf.de Internet: www.alsdorf.de

Baesweiler

Stadtverwaltung Baesweiler

Mariastraße 2 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 80 00 Fax: 02401 / 80 01 17

E-Mail: info@stadt.baesweiler.de

Internet: <u>www.baesweiler.de</u>

Eschweiler

Stadtverwaltung Eschweiler

Johannes-Rau-Platz 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 71 0 Fax: 02403 / 71 61 8

E-Mail: stadtverwaltung@eschweiler.de

Internet: <u>www.eschweiler.de</u>





Herzogenrath

Stadtverwaltung Herzogenrath

Rathausplatz 1 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 83 0 Fax: 02406 / 12 95 4

E-Mail: bürgerbuero@herzogenrath.de

Internet: www.herzogenrath.de

Monschau

Stadtverwaltung Monschau

Laufenstraße 84 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 81 0 Fax: 02472 / 81 22 0

E-Mail: <u>stadtverwaltung@monschau.de</u>

Internet: <u>www.monschau.de</u>

Roetgen

Gemeindeverwaltung Roetgen

Hauptstraße 55 52159 Roetgen

Telefon: 02471 / 18 0
Fax: 02471 / 18 89
E-Mail: info@roetgen.de
www.roetgen.de

Simmerath

Gemeindeverwaltung Simmerath

Rathaus 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 60 70 Fax: 02473 / 60 71 00

E-Mail: <u>gemeinde@simmerath.de</u>

Internet: <u>www.simmerath.de</u>

|K|B|S|



Stolberg

Stadtverwaltung Stolberg

Rathausstraße 11-13 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 13 0
Fax: 02402 / 13 33 3
E-Mail: info@stolberg.de
www.stolberg.de

Würselen

Stadtverwaltung Würselen

Morlaixplatz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 67 0

Fax: 02405 / 49 93 94 00

E-Mail. telefonzentrale@wuerselen.de

Internet: www.wuerselen.de



11 Gesundheitsamt



11 Gesundheitsamt

Koordinationsstelle für die gesamte StädteRegion Gesundheitsamt

Trierer Straße 1 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 53 00 Fax: 0241 / 51 98 53 90

E-Mail: <u>gesundheitsamt@staedteregion-aachen.de</u> Internet: <u>www.staedteregion-aachen.de/gesundheitsamt</u>

Monschau, Simmerath, Roetgen:

Telefon: 0241 / 51 98 53 16 Fax: 0241 / 51 98 85 31 9

E-Mail: <u>spdi-gesundheitsamt@kreis-aachen.de</u>

Internet. <u>www.staedteregion-aachen.de/gesundheitsamt</u>

Nebenstelle Eschweiler, Stolberg

- -Selbsthilfebüro-Bürger der StädteRegion Aachen-
- -Gesundheitsamt der StädteRegion Aachen-

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 53 19 Fax: 0241 / 51 98 85 31 9

E-Mail: <u>selbsthilfebuero@staedteregion-aachen.de</u>
Internet: <u>www.staedteregion-aachen.de/gesundheitsamt</u>

Nebenstelle Kohlscheid

Gesundheitsamt der StädteRegion

Kaiser Straße 50 52134 **Kohlscheid**

Telefon:. 02407 / 57 08 80

Internet: www.staedteregion-aachen.de/gesundheitsamt



12 Kinder und Jugendliche





12 Kinder

(Siehe auch Jugend und Familienberatung)

Alsdorf

Städtischer Kinder- und Jugendtreff "Alte Dorfschule"

Dorfstraße 77 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 25 40 2

E-Mail: <u>altedorfschule@alsdorf.de</u>

Städtischer Kinder- und Jugendtreff "Altes Rathaus"

Aachener Straße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 65 12 5

E-Mail: <u>altes-rathaus@alsdorf.de</u>

"Aber Hallo"

Kulturpädagogischer Dienst für Kinder- und Jugendarbeit

Alte Aachener Straße 2 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 20 49 9 Fax: 02404 / 95 69 90 E-Mail: info@aberhallo-ev.de

Lebenswelten

Verein zur Förderung von Kindern und Jugendlichen

Hubertusstraße 23 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 67 39 57 E-Mail: <u>P.Lenneper@gmx.de</u>





ANKER – Anlauf- und Beratungsstelle

bei psychischer und körperlicher Gewalt sowie Vernachlässigung Fachstelle bei sexueller Gewalt an Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen

Otto-Wels-Straße 2b (Luisen Passage) 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 – 10/-11/-15

Fax: 02404 / 94 95 22

E-Mail: anker@diakonie-aachen.de

Öffnungszeiten:

Mo. bis Do. 9.00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.00 Uhr

Fr.: 9.00 – 12.00 Uhr Termine nach Vereinbarung und telefonische Sprechzeiten:

Montag bis Freitag von 12.30 - 13.00 Uhr

Kath. Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

Schaufenberger Straße 72a 52477 **Alsdorf**

Caritasverband für das Bistum Aachen

Telefon: 02404 / 26 08 8 Fax: 02404 / 55 26 42

E-Mail: <u>EBALsdorfer@mercur.caritas-ac.de</u>

Zuständigkeitsbereich StädteRegion Aachen

Grundlagen:

- -Freiwilligkeit der Inanspruchnahme
- -Kostenfreiheit für den Ratsuchenden
- -gesetzliche Schweigepflicht

AKiFA

Alsdorfer Förderkreis für Kinder und Familien

Hubertusstraße 17 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50 40 0

E-Mail: sabine.crampen@alsdorf.de

Internet: <u>www.akifa.de</u>





K.O.T. St. Castor

Im Brühl 1 52477 **Alsdorf** Post: Burgstraße 4 52477 Alsdorf

E-Mail: KOT-St.castor@gmx.net www.kot-st-castor.de

Integrative Treffen und "Kids only"

Baesweiler

Malteser Jugendtreff

Wolfsgasse 61 52499 **Baesweiler** / **Setterich**

Telefon: 02401 / 51 28 6

E-Mail: <u>MalteserJTS@aol.com</u>

Jugendheim "Black & White"

AWO StädteRegion Aachen

In der Schaf 1 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 23 45

Hausaufgabenbetreuung und Freizeitgestaltung

Familienzentrum "Kleine Forscher"

Amt für Kinder, Jugend und Familienberatung

Ringstraße 72 52499 **Baesweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 51 80 Fax: 0241 / 51 98 85 18 0

E-Mail: <u>ute.reiners@staedteregion-aachen.de</u>





Eschweiler

Kinder- und Jugendheim St. Josef

Psychologischer Fachdienst

Hehlrather Straße 6 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 78 58 - 0 Fax: 02403 / 78 58 - 10 E-Mail: info@hsi-eschweiler.de

Internet: www.haus-st-josef-jugendhilfe.de

- -Stationäre, teilstationäre und ambulante Betreuung,
- -Wohngruppen in Aachen, Eschweiler und Stolberg,
- -Betreuung offener Ganztagsschulen, School and Fun

Städtische Spiel und Lernstube Eschweiler

Bürgerbegegnungsstätte Moselstraße 10 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 72 1

E-Mail: <u>spule.mosel@eschweiler.de</u>

Schwerpunkte: Sozialpädagogische Betreuung

Hausaufgabenhilfe Freizeitaktivitäten

OASE

Kinder- und Jugendeinrichtungen

Hehlrather Straße 15 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 83 79 50

E-Mai: jugendtreff-oase@web.de Internet: <u>www.jugendtreff-oase.de</u>





KOT St Peter und Paul Eschweiler

Peter-Paul-Straße 12 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 25 74 5

E-Mail: fberndt@jugendheim-peter-paul.de

Erziehungsberatungsstelle "Waldschule"

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 51 11

E-Mail: <u>erziehungsberatungsstelle-eschweiler@staedteregion-aachen.de</u>

Internet: <u>www.soziale-beratungsstellen.de</u>

Beratung bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Schul- und Leistungsproblemen, Trennung und Scheidung, Psychosomatische Probleme, sexueller Missbrauch, Selbstwertprobleme

Herzogenrath

Kinder- und Jugendtreff "Streiffelder Hof"

Streiffelder Hof 14 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 65 99 06 Fax: 02406 / 65 99 06

E-Mail: <u>streiffelder.hof@gmx.de</u>

Jugendzentrum 4 You

Josefstraße 6 52134 **Herzogenrath** / **Strass**

Telefon: 02406 / 97 97 88 3

E-Mail: <u>jugendtreff4you@yahoo.de</u> Internet: <u>www.jugendtreff4you.de</u>

Hausaufgabenbetreuung für 7 bis 12 jährige, vielfältige Aktionen und Angebote





Kinder- und Jugendtreff im Bürgerhaus Kohlscheid

Oststraße 55 52134 Herzogenrath / Kohlscheid

Telefon: 02407 / 96 88 3

E-Mail: <u>jugendtreffkohlscheid@t-online.de</u> Internet: <u>www.jugendtreffkohlscheid.de</u>

Kinderheim "St. Hermann-Josef"

Bungartzstraße 15 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 61 07 0

E-Mail: info@kinderheim-merkstein.de www.kinderheim-merkstein.de

Erziehungsberatungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

der StädteRegion Aachen

Kaiserstraße 50 52134 Herzogenrath-Kohlscheid

Telefon: 02407 / 57 08 52 Fax: 02407 / 57 08 55

Zuständigkeitsbereich: Eschweiler, Kohlscheid, Stolberg

Beratung bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Schul- und Leistungsproblemen, Trennung und Scheidung, Psychosomatische Probleme, sexueller Missbrauch, Selbstwertprobleme

Monschau

Kleine offene Tür

Bischof-Vogt-Haus Bergstraße 1 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 74 22

E-Mail: bischofvogthaus@web.de





Familienzentrum "Hand in Hand"

Amt für Kinder, Jugend und Familienberatung

Konrad-Adenauer-Straße 2a 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 13 31 Fax: 02472 / 98 76 83

E-Mail: <u>Kiga-Konzen@staedetregion-aachen.de</u>
Internet: www.staedteregion-aachen.de/famz-konzen

Erziehungsberatungsstelle der Caritas

Laufenstraße 22 52166 **Monschau**

Telefon: 02472 / 80 45 15 Fax: 02472 / 80 47 57

E-Mail: eb-monschau@mercur.caritas-ac.de

Roetgen

Haus der Grenzlandjugend

Offermannstraße 31 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 27 08

E-Mail: info@grenzlandjugend.de

Jugendhaus Rott

Quirinstraße 43 52159 **Roetgen / Rott**

Telefon: 02471 / 92 17 17

Internet: www.jugendhaus-rott.de





Familienzentrum "Wackelzahn"

Amt für Kinder, Jugend und Familienberatung

Hauptstraße 95 52159 **Roetgen**

Telefon: 0241 / 51 98 51 62 Fax: 0241 / 51 98 85 16 2

E-Mail: KiGa-Wacjelzahnqstaedteregion-aachen.de

Internet: www.staedteregion-aachen.de

Simmerath

Familienzentrum "Die Sonnenblume"

Amt für Kinder, Jugend und Familienberatung

Im Römbchen 1 52152 **Simmerath**

Telefon: 0241 / 51 98 51 60 Fax: 0241 / 51 98 80 48 2

E-Mail: <u>KiTa-Sonnenblume@StaedteRegion-Aachen.de</u>

Internet: <u>www.staedteregion-aachen.de</u>

Stolberg

Sozialdienst katholischer Frauen

Birkengangstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 - 0 Fax: 02402 / 95 16 - 65 E-Mail: info@skf-stolberg.de www.skf-stolberg.de

Hilfe bei Erziehungsproblemen und -Konflikten Soziale Schwerpunktarbeit einschließlich sozialpädagogischer Maßnahmen





Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

der StädteRegion Aachen

Frankentalstraße 3 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 22 54 5

Fax: 0241 / 51 98 80 75 – 0

E-Mail: <u>erziehungsberatungsstelle-stolberg@staedteregion-aachen.de</u>

Beratung bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Schul- und Leistungsproblemen, Trennung und Scheidung, Psychosomatische Probleme, sexueller Missbrauch, Selbstwertprobleme

"Agnesheim" Kinder- und Jugendheim"

Am Großen Rad 8 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 66 Fax: 02402 / 95 16 67

E-Mail: <u>agnesheim@skf-stolberg.de</u>

Städtischer Kindertreff Stolberg/Münsterbusch

Rotdornweg 2 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 13 32 2

Kindergruppe: mittwochs von 16.30 – 18.00 Uhr

Würselen

Kleine Offene Tür "One To Four"

Wilhelmstraße 7 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 92 53 0

Internet: <u>www.kot-wuerselen.de</u>

Hausaufgabenbetreuung, Mittagessen, Freizeitgestaltung



Kinder- und Jugendhilfezentrum Philipp-Neri-Haus

Ahornstraße 49 52416 **Würselen**

Telefon: 0241 / 98 90 97 6

Kinder- und Jugendzentrum

Händelstraße 6 52146 **Würselen**

Telefon: 0241 / 77 80 8

|K|B|S|



Gesamte StädteRegion

Jugendämter

Amt für Kinder-, Jugend- und Familienberatung

der StädteRegion Aachen

Zollernstraße 10 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 24 78 Fax: 0241 / 51 98 80 00 7

E-Mail: <u>jugendamt@staedetregion-aachen.de</u>

Zuständigkeitsbereich: Baesweiler, Monschau, Roetgen, Simmerath

Beratung von Kindern, Jugendlichen und Familien, Pflegekinderdienst Erziehungsstelle, sozialer Dienst, Jugendgerichtshilfe

Ansprechpartner und Zuständigkeit können hier erfragt werden

Jugendamt - Alsdorf

Stadt Alsdorf Hubertusstraße 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50-0 Fax: 02404 / 50 55 5

Internet: www.jugendamtalsdorf.de

Jugendamt Eschweiler

Johannes-Rau-Platz 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 71 -0

Fax: 02403 / 60 99 93 46

E-Mai: <u>nicole.henk@eschweiler.de</u>

Internet: www.eschweiler.de





Jugendamt Herzogenrath

Rathausplatz 1 52134 Herzogenrath

Telefon: 02406 / 83 - 0 Fax: 02406 / 83 52 8

Internet: <u>www.unterstützung-die-ankommt.de</u>

oder: <u>www.herzogenrath.de</u>

Jugendamt Monschau

Laufenstraße 84 52156 **Monschau**

Telefon: 0241 / 51 98 26 19 oder: 02472 / 81 30 2 Fax: 0241 / 51 98 26 73

E-Mail: <u>susanne-de-carvalho@staedteregion-aachen.de</u>

Jugendamt Stolberg

Rathausstraße 11-13 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 13 33 1 Fax: 02402 / 13 35 5

E-Mail: <u>willi.seyffarth@stolberg.de</u>

Jugendamt Würselen

Morlaixplatz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 67 32 7 Fax: 02405 / 49 93 93 27

E-Mail: <u>stephan.schillings@wuerselen.de</u>





Sozialpädiatrisches Zentrum Bethlehem Krankenhaus

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70
Fax: 02402 / 10 74 18 0
E-Mail: zentrale@bethlehem.de

Anmerkung: Medizinisch-Therapeutische Institution

Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

StädteRegion Aachen

In der

Steinstraße 87 52449 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 51 11 Fax: 0241 / 51 98 51 12

E-Mail: <u>erziehungsberatungsstelle-eschweiler@staedteregion-aachen.de</u>

und in der

Kaiser Straße 100 52134 **Herzogenrath** (TPH III, Eingang A)

Telefon: 02407 / 55 91 80 0 Fax: 02407 / 55 91 80 19

E-Mail: <u>erziehungsberatung-herzogenrath@staedteregion-aachen.de</u>

und in der

Frankentalstraße 3 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 22 54 5

Fax: 0241 / 51 98 80 75 – 0

E-Mail: <u>erziehungsberatungsstelle-stolberg@staedteregion-aachen.de</u>

Beratung bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Schul- und Leistungsproblemen, Trennung und Scheidung, Psychosomatische Probleme, sexueller Missbrauch, Selbstwertprobleme



Klinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie und – psychotherapie

Neuenhofer Weg 21 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 80 88 73 7 Fax: 0241 / 80 82 54 4

E-Mail: <u>cwallraff@ukaachen.de</u>
Internet: <u>www.ukaachen.de</u>

und im

Bethlehem Gesundheitszentrum Stolberg

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70
Fax: 02402 / 10 74 18 0
E-Mail: <u>zentrale@bethlehem.de</u>
oder: <u>sekreteriat@bethlehem.de</u>

Kinder, Jugend und Schule

StädteRegion Aachen

Mozartstraße 2-10 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 43 20

Fax: 0241 / 43 24 59 90

E-Mail: kinderjugendschule@mail.aachen.de

Internet: <u>www.kinderreich-aachen.de</u>

Kinderschutzbund

Zuständig für die gesamte StädteRegion Aachen

Geschäftsstelle Kiberichshofer Weg 27 / 29 52066 **Aachen**

Telefon: **0241 / 94 99 40** Fax: 0241 / 94 99 41 3

E-Mail: info@kinderschutzbund-aachen.de





Kinderschutzbund

in der Hehlrather Straße 15 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 32 28 5

Internet: www.dksb-eschweiler.de

Kinderschutzbund

in der Bardenberger Straße 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 94 48

E-Mail: <u>www.DKSB.Wuerselen@t-online.de</u>

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Herzogenrath, Würselen

Kinderhospizdienst

Ambulanter Kinderhospizdienst Aachen/Kreis Heinsberg/Sonnenblume

Germanusstraße 5 52080 **Aachen**

Telefon: 0241 / 91 61 66 9 Fax: 0241 / 91 61 71 1

E-Mail: aachen@deutscher-kinderhospizverein.de

Nummer gegen Kummer für Kinder Landesweit gültig

Telefon: 0800 / 1110 550





Jugendliche

(Siehe auch Familienberatung)

Nummer gegen Kummer für Jugendliche Landesweit gültig

Telefon: **0800 / 1110 550**

Kostenlos Anonym Vertraulich

Alsdorf

"Aber Hallo" Kulturpädagogischer Dienst für Kinder- und Jugendarbeit

Alte Aachener Straße 2 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 20 49 9 Fax: 02404 / 95 69 90 E-Mail: info@aberhallo-ev.de

ANKER – Anlauf- und Beratungsstelle

Otto-Wels-Straße 2b (Luisen Passage) 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 – 10/-11/-15

Fax: 02404 / 94 95 22

E-Mail: anker@diakonie-aachen.de

Bei psychischer und körperlicher Gewalt sowie Vernachlässigung Fachstelle bei sexueller Gewalt an Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen





"Abbba"- Treff Alsdorf

Veranstaltungen und Workshops

Otto-Wels-Straße 2b (Luisen Passage) 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 59 95 92 2 oder 02040 / 59 95 90 E-Mail: <u>heinz.wolke@ekir.de</u> E-Mail: <u>haupt@abbba.de</u>

"Abbba" - Jugendbüro

Träger: VorOrt e.V.

Alsdorf

Telefon: 0163 / 83 25 20 5

E-Mail: <u>hartmut.krombolz@alsdorf.de</u>

Telefon: 0157/39 36 85 32

E-Mail: <u>sanne.schlegel@alsdorf.de</u>

Jugendliche und junge Erwachsene werden bei Fragen zu Schule, Wohnung, Arbeit, Freizeit usw. durch Streetworker beraten. Regelmäßige Abendtreffs

"Abbba" – Integrationsfachstelle für junge Menschen

Caritasverband

52477 Alsdorf

Telefon: 02404 / 59 95 91 4 oder: 0241 / 94 92 72 24

E-Mail: n.suing@caritas-aachen.de

"Abbba" - Staatsanwaltschaft für den Ort

Träger: VorOrt e.V. 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50-43 3

E-Mail: michael.raida@alsdorf.de

Durch Gruppenpädagogische Angebote, Konflikttraining, Täter-Opfer-Ausgleich u.Ä., soll zeitnah Kindern und Jugendlichen





"Vor Ort"

Verein zur Förderung der Jugendhilfe

Annastraße 56 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 81 42 0

E-Mail: jochen.loeber@gmx.de

K.O.T. St. Castor

Im Brühl 1 52477 **Alsdorf** Post: Burgstraße 4 52477 **Alsdorf**

E-Mail: <u>KOT-St.castor@gmx.net</u> Internet: <u>www.kot-st-castor.de</u>

Kath. Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

Schaufenberger Straße 72a 52477 **Alsdorf**

Caritasverband für das Bistum Aachen

Telefon: 02404 / 26 08 8 Fax: 02404 / 55 26 42

E-Mail: EBALsdorfer@mercur.caritas-ac.de

Zuständigkeit StädteRegion Aachen

Freiwilligkeit der Inanspruchnahme Kostenfreiheit für den Ratsuchenden gesetzliche Schweigepflicht

SPRUNGbrett

Beschäftigungsinitiative für die StädteRegion Aachen

Ringstraße 80 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 08 0 Fax: 02404 / 94 08 47

Beratungs- und Koordinierungsangebot für jugendliche Berufssuchende





Lebenswelten

Verein zur Förderung von Kindern und Jugendlichen

Hubertusstraße 23 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 67 39 57 E-Mail: <u>P.Lenneper@gmx.de</u>

AKiFA

Alsdorfer Förderkreis für Kinder, Jugendliche und Familien

Hubertusstraße 17 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50 40 0

E-Mail: <u>sabine.crampen@alsdorf.de</u>

Internet: www.akifa.de

Städtischer Kinder- und Jugendtreff "Alte Dorfschule"

Dorfstraße 77 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 25 40 2

E-Mail: <u>altedorfschule@alsdorf.de</u>

Städtischer Kinder-und Jugendtreff "Altes Rathaus"

Aachener Straße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 65 12 5

E-Mail: <u>altes-rathaus@alsdorf.de</u>





"Schrittweise"

Eibenstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 81 99 6 Fax: 02404 / 93 03 9

E-Mail: <u>schrittweise@t-online.de</u>

Internet: <u>www.skf-alsdorf.de</u>

Beratungs- und Betreuungsangebot für Mädchen, junge Frauen und Mütter Betreutes Wohnen

Baesweiler

Malteser Jugendtreff

Wolfsgasse 61 52499 Baesweiler / Setterich

Telefon: 02401 / 51 28 6

E-Mail: <u>MalteserJTS@aol.com</u>

Jugendheim "Black & White" AWO StädteRegion Aachen

In der Schaf 1 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 23 45

Hausaufgabenbetreuung und Freizeitgestaltung





Eschweiler

"Check in" Jugendtreff der Mobilen Jugendarbeit Eschweiler

Hehlrather Straße 15 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 74 87 46 1 oder: 02403 / 74 87 46 2 Fax: 02403 / 74 87 46 3

E-Mail: <u>nicole.hillemacher@eschweiler.de</u> oder: <u>christian.meuskens@mobija.de</u>

Internet: <u>www.mobija.de</u>

Städtische Spiel und Lernstube Eschweiler

Bürgerbegegnungsstätte Moselstraße 10 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 72 1

E-Mail: <u>spule.mosel@eschweiler.de</u>

Schwerpunkte: Sozialpädagogische Betreuung

Hausaufgabenhilfe Freizeitaktivitäten

Jugendheim St. Barbara Pumpe-Stich

Friedrichstraße 10 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 45 15

E-Mail: caj-pumpe-stich@gmx.de

Schwerpunkte: Berufsvorbereitung

Zivilcourage, gegen Gewalt und Fremdenfeindlichkeit

Miteinander leben u.v.m.





OASE

Kinder- und Jugendeinrichtungen

Hehlrather Straße 15 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 83 79 50

E-Mai: jugendtreff-oase@web.de Internet: <u>www.jugendtreff-oase.de</u>

KOT St Peter und Paul Eschweiler

Peter-Paul-Straße 12 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 25 74 5

E-Mail: <u>fberndt@jugendheim-peter-paul.de</u>

Herzogenrath

Kinder- und Jugendtreff "Streiffelder Hof"

Streiffelder Hof 14 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 65 99 06 Fax: 02406 / 65 99 06

E-Mail: streiffelder.hof@gmx.de

Jugendzentrum HOT / St. Gertrud

Schütz-von Rode-Straße / Ecke Erkensstraße 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 27 20

E-Mail: hot.jugendzentrum@t-online.de
hot.jugendzentrum@t-online.de
www.hot-jugendzentrum.de





Jugendzentrum 4 You

Josefstraße 6 52134 **Herzogenrath** / **Strass**

Telefon: 02406 / 97 97 88 3

E-Mail: <u>jugendtreff4you@yahoo.de</u> Internet: <u>www.jugendtreff4you.de</u>

Jugendzentrum Herzogenrath / Kohlscheid

Lutherstraße 10 52134 Herzogenrath / Kohlscheid

Telefon: 02407 / 24 31

Internet: <u>www.hot-jugendzentrum.de</u>

Kinder- und Jugendtreff im Bürgerhaus Kohlscheid

Oststraße 55 52134 Herzogenrath / Kohlscheid

Telefon: 02407 / 96 88 3

E-Mail: <u>jugendtreffkohlscheid@t-online.de</u> Internet: www.jugendtreffkohlscheid.de

Erziehungsberatungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche der StädteRegion Aachen

Kaiserstraße 50 52134 Herzogenrath-Kohlscheid

Telefon: 02407 / 57 08 52 Fax: 02407 / 57 08 55

Zuständigkeitsbereich: Eschweiler, Kohlscheid, Stolberg





Monschau

Kleine offene Tür

Bischof-Vogt-Haus Bergstraße 1 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 74 22

E-Mail: bischofvogthaus@web.de

Erziehungsberatungsstelle der Caritas

Laufenstraße 22 52166 **Monschau**

Telefon: 02472 / 80 45 15 Fax: 02472 / 80 47 57

E-Mail: <u>eb-monschau@mercur.caritas-ac.de</u>

Roetgen

Haus der Grenzlandjugend

Offermannstraße 31 52159 **Roetgen**

Telefon: 02471 / 27 08

E-Mail: <u>info@grenzlandjugend.de</u>

Jugendhaus Rott

Quirinstraße 43 52159 **Roetgen / Rott**

Telefon: 02471 / 92 17 17

Internet: www.jugendhaus-rott.de

|K|B|S|



Stolberg

"Agnesheim" Kinder- und Jugendheim

Am Großen Rad 8 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 66 Fax: 02402 / 95 16 67

E-Mail: agnesheim@skf-stolberg.de

Jugendzentrum "Westside"

Kupfermeisterstraße 6 / Kaplan-Dunkel-Platz 5222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 83 19 8

Internet: <u>www.jugendzentrum-westside.de</u>

Jugendtreff "Remeber"

Breiniger Straße 95 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 86 17 33 E-Mail: info@stolberg.de www.stolberg.de

Jugendtreff "Jam"

Konrad-Adenauer-Straße 119 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 86 17 33

E-Mail: jugendtreffjam@yahoo.de





Würselen

Kleine Offene Tür "One To Four"

Wilhelmstraße 7 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 92 53 0

Internet: <u>www.kot-wuerselen.de</u>

Anmerkung: Hausaufgabenbetreuung, Mittagessen, Freizeitgestaltung

Jugendzentrum Würselen

Barbarastraße 6 52146 Würselen

Telefon: 0241 / 55 40 00

Jugendheim KOT

Jülicher Straße 68 52146 **Würselen**

Telefon: 0241 / 50 83 47

Kinder- und Jugendhilfezentrum Philipp-Neri-Haus

Ahornstraße 49 52416 Würselen

Telefon: 0241 / 98 90 97 6

Kinder- und Jugendzentrum

Händelstraße 6 52146 Würselen

Telefon: 0241 / 77 80 8



Jugendeinrichtung "Nautilus"

Am Kaiser 32 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 86 69

E-Mail: <u>nautilus@nautilus-wuerselen.de</u>
Internet: <u>www.nautilus-wuerselen.de</u>

Anmerkung: allgemeine Beratung, Projekt "Betreute Schule", KDV-Beratung

Jugendheim des Türkisch-Islamischen Kulturvereins

Schwalbacher Straße 91 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 81 12 0

Gesamte StädteRegion

Jugendämter

Amt für Kinder-, Jugend- und Familienberatung der StädteRegion Aachen

Zollernstraße 10 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 24 78 Fax: 0241 / 51 98 80 00 7

E-Mail: jugendamt@staedetregion-aachen.de

Zuständigkeitsbereich: Baesweiler, Monschau, Roetgen, Simmerath

Beratung von Kindern, Jugendlichen und Familien, Pflegekinderdienst, Erziehungsstelle, sozialer Dienst, Jugendgerichtshilfe

(Ansprechpartner und Zuständigkeit können hier erfragt werden)





Jugendamt - Alsdorf

Hubertusstraße 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 50-0 Fax: 02404 / 50 55 5

Internet: www.jugendamtalsdorf.de

Jugendamt Eschweiler

Johannes-Rau-Platz 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 71 -0

Fax: 02403 / 60 99 93 46

E-Mail: <u>nicole.henk@eschweiler.de</u>

Internet: <u>www.eschweiler.de</u>

Jugendamt Herzogenrath

Rathausplatz 1 52134 Herzogenrath

Telefon: 02406 / 83 - 0 Fax: 02406 / 83 52 8

Internet: <u>www.unterstützung-die-ankommt.de</u>

oder: <u>www.herzogenrath.de</u>

Jugendamt Monschau

Laufenstraße 84 52156 **Monschau**

Telefon: 0241 / 51 98 26 19 oder: 02472 / 81 30 2 Fax: 0241 / 51 98 26 73

E-Mail: <u>susanne-de-carvalho@staedteregion-aachen.de</u>

Jugendamt Simmerath

Rathaus 1 52152 **Simmerath**

Telefon: 0241 / 51 98 24 97

E-Mail: <u>karina.sander@staedteregion-aachen.de</u>

|K|B|S|



Jugendamt Stolberg

Rathausstraße 11-13 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 13 33 1 Fax.: 02402 / 13 35 5

E-Mail: willi.seyffarth@stolberg.de

Jugendamt Würselen

Morlaixplatz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 67 32 7 Fax: 02405 / 49 93 93 27

E-Mail: <u>stephan.schillings@wuerselen.de</u>

Stolberg

Sozialpädiatrisches Zentrum Bethlehem Krankenhaus

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70 Fax: 02402 / 10 74 18 0

E-Mail: <u>zentrale@bethlehem.de</u>

Medizinisch – Therapeutische Institution



Gesamte StädteRegion Aachen

Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche

in der

Steinstraße 87

52449 Eschweiler

Telefon: 0241 / 51 98 51 11 Fax: 0241 / 51 98 51 12

E-Mail: erziehungsberatungsstelle-eschweiler@staedteregion-aachen.de

und in der

Kaiser Straße 100 52134 **Herzogenrath** (TPH III, Eingang A)

Telefon: 02407 / 55 91 80 0 Fax: 02407 / 55 91 80 19

E-Mail: <u>erziehungsberatung-herzogenrath@staedteregion-aachen.de</u>

und in der

Frankentalstraße 3 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 22 54 5 Fax: 0241 / 51 98 80 75 - 0

E-Mail: erziehungsberatungsstelle-stolberg@staedteregion-aachen.de

Klinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie und – psychotherapie

Neuenhofer Weg 21 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 80 88 73 7
Fax: 0241 / 80 82 54 4
E-Mail: cwallraff@ukaachen.de
Internet: www.ukaachen.de

und im

Bethlehem Gesundheitszentrum Stolberg

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70
Fax: 02402 / 10 74 18 0
E-Mail: <u>zentrale@bethlehem.de</u>
oder sekreteriat@bethlehem.de





Jugendbeauftragtenbüro StädteRegion Aachen

Eupener Straße 134 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 90 13 1

E-Mail: <u>heinz-josefpaggen@bistum-aachen.de</u>

Internet: www.jugendarbeit-aachen.de

Kinderschutzbund

Zuständig für die gesamte StädteRegion Aachen

Geschäftsstelle Kiberichshofer Weg 27 / 29 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 94 99 40 Fax: 0241 / 94 99 4 – 13

E-Mail: <u>info@kinderschutzbund-aachen.de</u>

und in der

Hehlrather Straße 15 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 32 28 5

Internet: <u>www.dksb-eschweiler.de</u>

und in der

Bardenberger Straße 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 94 48 8

E-Mail: <u>www.DKSB.Wuerselen@t-online.de</u>

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Herzogenrath, Würselen



Eurotürk e. V.

Ausbildungsberatung für türkische Jugendliche

Reichsweg 30 52068 **Aachen**

Telefon: 0241 / 46 8

E-Mail: info@eurotuerk.com Internet: www.eurotuerk.com



13 Notrufeinrichtungen





13 Notrufeinrichtungen

Polizei

Telefon: 110

Für Sprach- und Hörgeschädigte Menschen:

Not Fax: **Telefax 112**

Feuerwehr / Notarzt

Telefon: 112

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

der kassenärztlichen Vereinigungen

Telefon: **116 117**

Telefonseelsorge

Telefon: 0800 / 111 0 111 oder 0800 / 111 0 222

24 Stunden erreichbar Kostenlos Vertraulich

Hilfe zum Weiterleben

Minoritenstraße 3 52062 **Aachen**

Telefon: **0241 / 38 88 5**

Mobbing-Telefon

Telefon: 0800 / 7 18 20 18 2



Kinderschutzbund

Geschäftsstelle Kiberichshofer Weg 27 / 29 52066 **Aachen**

Telefon: **0241 / 94 99 40** Fax: 0241 / 94 99 4 – 13

E-Mail: <u>info@kinderschutzbund-aachen.de</u>

Elterntelefon: 0241 / 94 99 4 - 0

Nummer gegen Kummer für Kinder

Telefon: **0800 / 1110 550**

Kostenlos Anonym Vertraulich

Fachstellen gegen häusliche Gewalt in der StädteRegion Aachen

Frauen- und Kinderschutzhaus Aachen Sozialdienst katholischer Frauen

Telefon: 0241 / 47 04 50

HILFETELEFON: 0800 / 1 11 04 44 (24 Std, kostenios)

Fax: 0241 / 3 02 37

E-Mail: frauenhaus@skf-aachen.de

Internet: www.skf-aachen.de

und

Telefon: 02404 / 91 00 0 Fax: 02404 / 91 93 87

E-Mail: frauenhaus-alsdorf@diakonie-aachen.de

Internet: <u>www.frauen-gewalt-ac.de</u>

Das Frauenhaus **Aachen** und **Alsdorf** sind zuständig für die **gesamte StädteRe-gion Aachen**.

Rat und Hilfe ist jederzeit möglich





Notruf für vergewaltigte Frauen und Mädchen

Franzstraße 107 52064 **Aachen**

Telefon: **0241 / 54 22 20** Fax: 0241 / 50 22 41

Suchtnotruf

Angebot für Suchtkranke und deren Angehörigen in Krisensituationen

Telefon: 0800 / 782 48 00

24 Std. erreichbar Gebührenfrei Vertraulich

Weisser Ring

Opferhilfsorganisation Opfer von Kriminalität

Telefon: 116 006

Kontakt in der StädteRegion Aachen

Telefon: 0151 / 55 16 46 12
Fax: 03222 / 32 11 07 4
Internet: www.weisser-ring.de

Internetsuche nach Ärzten und Therapeuten:

Unter den folgenden Internetadressen auf **Patienten** klicken, dann dort auf **Ärzte- und Therapeutensuche** klicken und die **Suchmaske** ausfüllen:

<u>WWW.KVNO.De</u> Kassenärztliche Vereinigung Nordrhein

<u>WWW.ACKNO.DE</u> Ärztekammer Nordrhein

WWW.ARZTREGISTER.COM



14 Pflege

|K|B|S|



14 Pflege

Alsdorf

"home sweet home"

Carl-Zeiss-Straße 5 52477 Alsdorf

Telefon: 02404 / 98 33 48 3 Fax: 02404 / 98 33 48 4

E-Mail: info@hsh-pflegedienst.de

Ambulantes Pflegeteam "Mertens"

Kranichstraße 11 52477 Alsdorf

02404 / 67 97 07 Telefon: 02404 / 67 97 08 Fax:

E-Mail: info@pflegeteam-mertens.de

Caritas-Pflegestation

Alsdorf / Baesweiler

Im Brühl 1 52447 Alsdorf

Telefon: 02404 / 25 07 5 Fax: 02404 / 93 03 6

cpsalsdorf-baesweiler@t-online.de E-Mail:

"Pflegedienst MARU"

Weinstraße 73-75 52477 Alsdorf

02404 / 69 66 8 Telefon: Mobil: 0172 / 28 71 27 3 02404 / 92 91 39 7 Fax:

E-Mail: pflegedienstmaru@aol.com





"Vitas" - Ambulante Krankenpflege

Aachener Straße 5 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 97 10 6 Fax: 02404 / 67 13 15

E-Mail: <u>vitas.alsdorf@t-online.de</u> Internet: <u>www.pflegedienstvitas.de</u>

Baesweiler

Pflegedienst Baesweiler

Wilhelm-Roentgen-Straße 21 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 52 20 9 Fax: 02401 / 95 88 14

E-Mail: <u>hopp-baesweiler@-online.de</u>
Internet: www.pflegedienstbaesweiler.de

Pflegedienst "Kuijpers"

Kirchstraße 47 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 60 22 99 2

oder 08000 / 90 70 44 0 (kostenlos)

Fax: 02401 / 60 21 04 3
E-Mail: 0.krings@kuijpers.de
www.kuijpers.de

"Pflegedienst mit Herz"

Arnold-Sommerfeld-Ring 36 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 60 33 21 5 Mobil: 0175 / 16 87 65 7 Fax: 02401 / 60 33 21 6

Internet: www.pflegedienst-baesweiler.de





Deutsches Rotes Kreuz

Kreisverband StädteRegion

Kückstraße 41 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 60 13 9 -0 Fax: 02401 / 60 13 9 -29 E-Mail: baesweiler@drk.ac

Diakonie Station Baesweiler

Maria-Straße 5-7 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 93 91 04 Fax: 02401 / 93 91 06

Internet: <u>www.diakonie-aachen.de</u>

Senioren-Werkstatt

Friedenschule Baesweiler

Windmühlenstraße 52499 **Baesweiler**

Dienstags von 14.00 – 18.00 Uhr in Friedenschule Baesweiler Kellereingang Grabenstraße

Diakonie Station Nord

Mariastraße 5-7 52499 **Baesweiler**

Telefon: 2401 / 13 23

E-Mail: verwaltung.diakoniestation@diakonie-aachen.de



Eschweiler

Ambulante Senioren - und Krankenpflege

Quellstraße 66a 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 04 10 Fax: 02403 / 24 35 6

E-Mail: u.schaeffer@pflegeduo.de

Internet: www.pflegeduo.de

Caritas-Pflegestation Eschweiler

Indestraße 119 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 23 66 1 Fax: 02403 / 24 35 6

E-Mail: <u>u.schaeffer@caritas-aachen.de</u>

Internet: <u>www.caritas-aachen.de</u>

St. Antonius-Hospital

Servicecentrum für häusliche Pflege Krankenhaussozialdienst

Dechant-Decker-Straße 8 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 76 11 75 Fax: 02403 / 17 6-0

Internet: www.sah-eschweiler.de

"CURA" Ambulante Krankenpflegedienste

Peter-Paul-Straße 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 04 10 Fax: 02403 / 24 35 6

E-Mail: <u>Georg.praehler@cura-pflege.de</u>

Internet: www.cura-pflege.de



Pflege- und Gesundheitsdienst "Hagen"

Wilhelmstraße 37 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 32 24 1 Notruf: 0171 / 20 10 66 8

E-Mail: <u>mail@pflegedienst-Hagen.de</u>
Internet: <u>www.pflegedienst-eschweiler.de</u>

"pro-vita" Pflegedienst

Heisterner Straße 42a 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0800 / 83 73 63 3 Fax: 02403 / 83 74 63

E-Mail: provita@hwboecker.de

Senioren- und Betreuungszentrum der StädteRegion Aachen

Johanna-Neuman-Straße 4 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 37 03 Fax: 02403 / 70 33 07

E-Mail: <u>ambulante.pflege@sbz-eschweiler.de</u>

Internet: www.sbz-eschweiler.de

Ambulante Kranken- und Altenpflege am St.-Antonius-Hospital

Servicezentrum Häusliche Pflege

Dechant-Deckers-Straße 8 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 76 11 75 (24 Stunden)

Fax: 02403 / 76 17 60

E-Mail: <u>shp@sah-eschweiler.de</u>
Internet: www.-sah-eschweiler.de



Caritas Pflegestation Eschweiler/ Stolberg

Indestraße 119 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 23 66 1 Fax: 02403 / 24 35 6

E-Mail: p.kurth@caritas-aachen.de

Bürozeiten: Mo. bis Fr., 8.00 – 16.00 Uhr

und nach Vereinbarung

Herzogenrath

Ambulanter Pflegedienst "Anne Görres"

Weststraße 9-17 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 56 7978 Fax: 02407 / 56 79 81

E-Mail: <u>info@pflegedienst-goerres.de</u> Internet: <u>www.pflegedienst-goerres.de</u>

"AETAS" Alten-und Krankenpflegedienst

Ebertstraße 30 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 91 71 27 Fax: 02407 / 91 71 28

E-Mail: <u>info@aetas-pflegedienst.de</u> Internet: <u>www.aetas-pflegedienst.de</u>

Pflegedienst der Arbeiterwohlfahrt

Anne-Frank-Straße 2 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 66 61 90 Fax: 02406 / 66 61 91 8

E-Mail: <u>C.Liepertz@awo-aachen-land-de.</u>
oder <u>d.blum@awo-aachen-land.de</u>
Internet: www.awo-aachen-land.de





Pflegedienst "Michael Rütters"

Oststraße 39 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 95 80 0 Fax: 02407 / 83 36

E-Mail: <u>info@pflegedienst-michael-ruetters.de</u>
Internet: <u>www.pflegedienst-michael-ruetters.de</u>

Monschau

Ambulanter Pflegedienst "Lambertz"

Malmedyer Straße 42 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 97 09 28

Internet: <u>www.seniorenwohnsitz-lambertz.de</u>

Pflegedienst "Elfriede Theißen"

Grüntalstraße 4-6 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 80 46 0 Fax: 02472 / 80 46 13

E-Mail: pflegeundwohnen@onlinehome.de

Internet: www.elfriede-theissen.de

Simmerath

Caritas Pflegestation am Krankenhaus St.Brigida

Bereich Monschau, Roetgen, Simmerath

Kammerbruchstraße 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 90 90 80 Fax: 02473 / 90 90 82

Internet: cps.simmerath@caritas-eifel.de

|K|B|S|



Stolberg

"AFK"

Ambulante Fachkrankenpflege für Anästhesie und Intensivmedizin

Daenstraße 25 a 52224 **Stolberg**

Telefon: 02409 / 13 17
Fax: 02409 / 13 10
E-Mail: AFK@jfj-online.de
www.jutta-stiel.de

"DIAS" ambulante Krankenpflege

Duffenter Straße 34 a 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 64 54 Fax: 02402 / 86 19 87

E-Mail: <u>dias-pflegeteam@t-online.de</u> oder <u>info@dias-pflegeteam.de</u> Internet: www.dias-pflegeteam.de

Ambulanter Pflegedienst "Lebensbaum"

Karl-Schumacher-Straße 10 52224 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 75 07 33 Fax: 02409 / 75 07 88

E-Mail: <u>info@lebensbaum-stolberg.de</u> Internet: <u>www.stolberg-lebensbaum.de</u>

"IKB Pflegeteam"

52223 Stolberg

Telefon: 02402 / 36 06 1
Fax: 02402 / 12 40 43 8
E-Mail: info@IKB-Pflege.de
www.IKB-Pflege.de



"Die helfende Hand"

Schevenhütter Straße 22- 26 52224 **Stolberg**

Telefon: 02409 / 70 27 0 im Notfall: 0173 / 72 60 85 4 Fax: 024 9 / 70 27 63

E-Mail: <u>pflegedienst@helfende-hand.net</u>

"Sr. Trudi" - Pflege Mobil

Würselener Straße 117 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 28 07 2 Fax: 02402 / 84 61 6

E-Mail: <u>pflegemobil@freenet.de</u>

Internet: www.pflegemobil-trudy-gehlen.de

Senioren- und Sozialzentrum

Amselweg 23 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 81 78 Fax: 02402 / 12 81 72

E-Mail: mertens@swz-stolberg.de

Internet: www.seniorenzentrum-stolberg.de

Würselen

"AHK" - Pflege & Service

Ihr Partner in Würselen & Herzogenrath

Heidestraße 40 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 86 56 5 Fax: 02405 / 81 24 9

E-Mail: <u>info@ahk-pflege-service.de</u> Internet: <u>www.ahk-pflege-service.de</u>





Ambulanter Pflegedienst "Carpe Diem"

Kesselgracht 12 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 43 22 -0

E-Mail: wuerselen@senioren-park.de

Internet: www.carpe-diem.eu

Caritasverband für die StädteRegion Aachen

Pflegestation Würselen/ Herzogenrath

Kaiserstraße 59-65 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 44 95 - 0 Fax: 02405 / 44 95 - 19

Internet: <u>h.robroek@caritas-aachen.de</u>

Internet: <u>www.caritas-aachen.de</u>

Deutsches Rotes Kreuz StädteRegion Aachen

Henry-Dunant-Platz 1 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 60 39 - 10 0 Fax: 02405 / 60 39 - 20 0 E-Mail: wuerselen@drk.ac

"AHK" - Pflege & Service

Ihr Partner in Würselen& Herzogenrath

Heidestraße 40 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 86 56 5 Fax: 02405 / 81 24 9

E-Mail: <u>info@ahk-pflege-service.de</u>
Internet: www.ahk-pflege-service.de



14.1 Betreuungsdienste





14.1 Betreuungsdienste -Hilfe zur Alltagsbewältigung-

StädteRegion Aachen

"Claudia Laschet"

Eupener Straße 119 52066 **Aachen**

Telefon: 0241 / 98 11 87 5 Mobil: 0176 / 22 29 68 07 Fax: 0241 / 60 83 42 3 E-Mail: claudia@laschet.info

Internet: <u>ciaudia@iascnet.into</u> <u>www.mobile-senioren-begleitung-aachen.de</u>

Seniorenhilfe im Alltag

Sozialwerk Aachener Christen

Rossstraße 9-13 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 49 33 3 Fax: 0241 / 47 49 33 9

E-Mail: <u>senoritas@sozialwerk-aachen.de</u>

"SENIORitas"

Mobile Soziale Dienste

Verlautenheidener Straße 90 52080 **Aachen – Verlautenheide**

Telefon: 02405 / 48 99 43 Mobil: 0163 / 28 73 58 8

E-Mail: <u>Susanne-Bielefeld@web.de</u> Internet: <u>www.seniorenhilfe-aachen.de</u>





Alsdorf

Der Helferkreis "Lebensstufen"

Broicher Straße 199 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 55 26 45 Mobil: 0174 / 31 79 22 6 E-Mail: lebensstufen@gmx.de

Internet: www.lebensstufen.magix.net/Website

"MSB" Mobile Seniorenbetreuung

Adolf- Kolping- Straße 23

52477 Alsdorf

Telefon: 02404 / 95 78 18 2

E-Mail: <u>info@seniorenbetreuung-alsdorf.de</u>
Internet: www.seniorenbetreuung-alsdorf.de

Stolberg

Mobiler Sozialer Dienst "St. Johannes Baptist St. Lucia"

Steinfeldstraße4 52224 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 67 20 oder: 02402 / 72 75 4 E-Mail: msd@kgst-lucia.de

Betreuungsbüro der StädteRegion Aachen

Postfach 1102 52222 **Stolberg**

Telefon: 2402 / 99 76 03 3 Mobil: 0170 / 66 50 35 0 Fax: 02402 / 99 76 03 4

E-Mail: <u>info@betreuung-staedteregion-aachen.de</u>

Internet: <u>www.demenzbetreuung-staedteregion-aachen.de</u>

|K|B|S|



"Kirchner Seniorenservice"

Grenzweg 60 a 52224 **Stolberg**

Telefon: 02409 / 76 07 88 oder: 0176 / 70 03 43 71

E-Mail: <u>Kirchner.seniorenservice@online.de</u>

"Senioren Begleitung Graf"

Alt Breinig 143 52223 **Stolberg**

Telefon: 0151 / 21 67 79 99

E-Mail: <u>info@Seniorenbegleitung-Graf.de</u> Internet: <u>www.Seniorenbegleitung-Graf.de</u>



14.2 Tages- und Kurzzeitpflege



14.2. Tages- und Kurzzeitpflege

Alsdorf

Seniorenzentrum St. Anna

Bettendorfer Straße 30 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 98 77 -4 28 Fax: 02404 / 98 77 -5 10 E-Mail: sd@sz-st-anna.de Internet: www.sz-st-anna.de

Baesweiler

DRK Tagespflegehaus Baesweiler

Breite Straße 13 52499 **Baesweiler**

Telefon: 0241 / 60 63 86 4
Fax: 0241 / 60 63 89 8
E-Mail: tagespflege@drk.ac
www.tagespflege.drk.ac

Eschweiler

Senioren- und Betreuungszentrum der StädteRegion Aachen

Johanna- Neuman- Straße 4 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 70 37 04 Fax: 02403 / 70 33 07

E-Mail: tagespflege@sbz-eschweiler.de

Internet: www.sbz-eschweiler.de





"SENTAS"

Gesellschaft für Seniorenpflege

Peter- Paul- Straße 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 55 51 60 Fax: 02403 / 55 51 61 1 E-Mail: <u>info@sentas.de</u> Internet: <u>www.sentas.de</u>

"AGO" Eschweiler

Betriebsgesellschaft für Sozialeinrichtung

Ringofen 25 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 78 37 0 Fax: 02403 / 78 37 29 9

E-Mail: <u>info@ago-eschweiler.de</u>

Internet: <u>www.ago-sozialeinrichtungen.de</u>

"Pro Senioren Residenz" Eschweiler

Odilienstraße 46 – 70 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 90 9 Fax: 02403 / 50 94 99

E-Mail: <u>eschweiler@pro-seniore.com</u>

Internet: <u>www.pro-seniore.de</u>

Herzogenrath

Tagespflege AWO-Aachen-Land

Anne-Frank-Straße 2 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 66 61 90





Seniorenwohnheim "Am Bockreiter"

Schütz- von- Rode- Straße 51

52134 Herzogenrath

Telefon: 02406 / 95 63 0 Fax: 02406 / 95 63 20

E-Mail: info@swh-ambockreiter.de

Internet: <u>www.seniorenwohnheim-bockreiter.de</u>

Seniorenwohnheim "Haus Rode"

Schütz-von-Rode- Straße 49 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 95 63 0 Fax: 02406 / 95 63 20

E-Mail: <u>info@swh-ambockreiter.de</u>

Internet: <u>www.seniorenwohnheim-bockreiter.de</u>

Monschau

"Zum Grünen Tal"

Kurzzeitpflege Pflegen & Wohnen

Grünentalstraße 4-6 52156 **Monschau**

Telefon: 02472 / 80 46 20 Fax: 02472 / 80 46 13

E-Mail: <u>pflegenundwohnen@onlinehome.de</u>

Internet: www.elfriede-theissen.de

Stolberg

"Haus Lucia"

Am Halsbrech 3 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 29 52 00 oder 02402 / 10 29 51 00 E-Mail: tapp@hauslucia.de www.hauslucia.de





Deutsches Rotes Kreuz Seniorenzentrum

Am Kupferhof Rosental

Rathausstraße 71 – 75 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 30 0 Fax: 02402 / 12 30 29

Internet: <u>www.drk-regio-aachen.de</u>

Würselen

DRK Tagespflege "Mauerfeldchen"

An der Marienhöhe 2 – 4 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 40 68 15 5
Fax: 02405 / 40 68 15 3
E-Mail: tagespflege@drk.ac
Internet: www.tagespflege.drk.ac

Senioren - Park "carpe diem"

Tages- und Kurzzeitpflege

Kesselgracht 9 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 43 22 -0

E-Mail: <u>wuerselen@senioren-park.de</u>

Internet: <u>www.carpe-diem.eu</u>

Senioren- und Pflegezentrum "St. Antonius"

Tagespflege Lindenplatz

Lindenplatz 2-4 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 45 71 98 Fax: 02405 / 45 72 02

E-Mail: <u>info@antonius-wuerselen.de</u> Internet: <u>www.antonius-wuerselen.de</u>



Seniorenhaus "Serafine"

Helleter Feldchen 51 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 47 20 Fax: 02405 / 47 24 72

E-Mail: <u>serafine@cellitinnen.de</u> Internet: <u>www.sh-serafine.de</u>



15 Menschen mit psychischer Erkrankung



20. Menschen mit psychischer Erkrankung

Alsdorf

Triangel

Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch Kranke

Otto-Wels-Straße 2b 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 25 17 2

E-Mail: <u>Triangel-Alsdorf@fveschweiler.de</u>

Psychiatrische Tagesklinik der Rheinischen Kliniken Düren

Ambulante Behandlung / Alsdorf

Röntgenweg 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 91 93 60 Fax: 02404 / 91 93 62

oder: Auskunft über Rheinische Kliniken Düren:

Telefon: 02421 / 40 0 Fax: 02421 / 40 25 99

E-Mail: <u>rk.dueren@duerenlvr.de</u>

"Die Klinke"

Tagesstätte für psychisch kranke Erwachsene in der **StädteRegion Aachen**

Eschweiler Straße 186 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 30 46
Fax: 02404 / 31 74
E-Mail: klinke@fvalsdorf.de
uww.fvalsdorf.de





Wohngemeinschaften für Psychisch Kranke

Sozialdienst kath. Frauen

Eckstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 93 22 2
Fax: 02404 / 93 03 9
E-Mail: info@-alsdorf.de
www.skf-alsdorf.de

Baesweiler

Senioren- Werkstatt Stadt Baesweiler e. V.

Windmühlenstraße 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 73 23 Dienstag 14 – 18 Uhr

Eingang: Kellereingang Friedensschule Baesweiler

Eschweiler

Betreutes Wohnen für psychisch Kranke und Behinderte

An der Wasserwiese 21 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 14 41 Fax: 02403 / 10 74 1 E-Mail: spz@eschweiler.de

oder

Telefon: 02403 / 20 08 1 Fax: 02403 / 20 08 2

E-Mail: <u>info@fveschweiler.de</u>





Triangel

Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch Kranke

Dürener Straße 1b 52249 Eschweiler

Telefon: 02403 / 14 41

E-Mail: Triangel-Eschweiler@fveschweiler.de

Sozialpsychiatrischer Dienst der StädteRegion Aachen

Hilfe und Betreuung für psychisch kranke Menschen Standort des Gesundheitsamtes der StädteRegion Aachen

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 / 53 48 Fax: 0241 / 51 98 / 53 93

E-Mail: <u>selbsthilfebuero@staedteregion-aachen.de</u> oder: <u>marlis.poesnsgen@staedteregion-aachen.de</u>

Stolberg

Telefon: 0241 / 51 98 / 53 49

E-Mail: <u>else.beckers@staedteregion-aachen.de</u>

Gesundheitsamt der StädteRegion Aachen

Telefon: 0241 / 51 98 / 53 00 Fax: 0241 / 51 98 / 53 90

E-Mail: gesundheitsamt@staedteregion-aachen.de

Internet: <u>www.stadteregion-aachen.de</u>

Sozialpsychiatrischer Dienst der StädteRegion Aachen

Hilfe und Beratung für psychisch kranke Menschen Standort des Gesundheitsamtes der StädteRegion Aachen

Kaiserstraße 50 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 0241 / 51 98 53 43 oder

Telefon: 02407 / 57 08 / 0 Fax: 02407 / 55 90 30

E-Mail: andrea.simon@staedteregion-aachen,de

Internet: www.staedteregion-aachen.de

Zuständigkeitsbereich: Alsdorf, Baesweiler, Herzogenrath, Würselen





Sozialpsychiatrischer Dienst Höfen, Monschau und Simmerath

Hilfe und Beratung für psychisch kranke Menschen Standort des Gesundheitsamtes der StädteRegion Aachen

Kammerbruch Straße 8 52152 **Simmerath**

Telefon: 0241 / 51 98 53 46 oder: 02473 / 93 13 90

Internet: www.staedteregion-aachen.de

Zuständigkeitsbereich: Höfen, Monschau, Roetgen, Simmerath

Simmerath

Tagesklinik für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

Außenstandort des Alexianer Krankenhauses

Kammerbruchstraße 8 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 68 98 95

02473 / 68 98 94

Mosaik Gruppe "Auszeit"

Fuggerstraße 48 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 93 19 28

Stolberg

Triangel

Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch Kranke

Kaiserplatz 6 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 70 96 39 6

E-Mail: Gesundheitsamt@Städteregion-Aachen.de





Agnesheim

Betreutes Wohnen für psychisch Kranke Sozialdienst kath. Frauen

Am Großen Rad 8 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 66 Fax: 02402 / 95 16 67

E-Mail: agnesheim@skf-stolberg.de

Internet: <u>www.skf-stolberg.de</u>

Gesamte StädteRegion

ali- Aachener Laienhelfer Initiative

SPZ - Geschäftsstelle

Sophienstraße 15 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 00 00 60

SPZ1 – Sozialpsychiatrisches Zentrum

Kontakt- und Beratungsstelle 1

Südstraße 6 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 /32 70 5

SPZ2 – Sozialpsychiatrisches Zentrum

Kontakt- und Beratungsstelle 2

Trierer Straße 4 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 44 59 65 4
E-Mail: info@ali-ev-aachen.de
www.ali-ev-aachen.de





Gesundheitsamt der StädteRegion Aachen

Sozialpsychiatrischer Dienst

Trierer Straße 1 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 51 98 / 55 66 Zentrale: 0241 / 51 98 / 0

E-Mail: <u>gesundheitsamt@staedteregion-aachen.de</u>

Internet: www.staedteregion-aachen.de

Standorte: Aachen, Eschweiler, Herzogenrath-Kohlscheid, Simmerath

Klinik für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik Universitätsklinikum Aachen

ambulante und stationäre Versorgung

Pauwelstraße 30 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 80 / 89 63 3 Fax: 0241 / 80 / 82 40 1

E-Mail: <u>psychiatrie@ukaachen.de</u> Internet: <u>www.psychiatrie.ukaachen.de</u>

Tagesklinik und Institutsambulanz der Psychiatrie und Psychotherapie Universitätsklinikum Aachen

Angebot für psychisch Kranke und deren Angehörige

Kullenhofstraße 52 52074 **Aachen**

Tagesklink

Telefon: 0241 / 80 89 64 1

Institutsambulanz

Telefon: 0241 / 80 89 53 9

E-Mail: <u>psychiatrie@ukaachen.de</u>
Internet: <u>www.psychiatrie.ukaachen.de</u>





Alexianer-Krankenhaus

Fachkrankenhaus für Psychiatrie und Neurologie Ambulante und stationäre Behandlung

Alexianergraben 33 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 4 77 01 / 0

Fax: 0241 / 4 77 01 / 1 51 93 Internet: <u>www.alexianer-aachen.de</u>

mit E-Mail Kontakt



16 Sachhilfen

|K|B|S|



16 Sachhilfen

Alsdorf

"Essen auf Rädern" und "Mittagstisch im Altenheim" Altenheim St. Anna

Bettendorfer Straße 30 52477 **Alsdorf - Hoengen**

Telefon: 02404 / 98 77 0 Fax: 02404 / 98 77 51 0 E-Mail: info@sz-st.anna.de

Fahrbarer Mittagstisch

Diakonisches Werk im Kirchenkreis Aachen

Bodelschwinghweg 4 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 94 95 - 0 Fax: 02404 / 94 95 - 22

Kleiderkammer St. Castor

Im Brühl 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 35 64
Fax: 02404 / 82 80 5
Internet: www.sankt-castor.de





Baesweiler

Senioren Werkstatt

Friedensschule Baesweiler

Windmühlenstraße 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 73 23

Dienstags von 14 -18 Uhr Kellereingang Grabenstraße

KAB Nachbarschaftstreff Baesweiler / Setterich

Hauptstraße 64 52499 **Baesweiler / Setterich**

Telefon: 02401 / 52 33 9

Internet: www.nachbar.kibac.de

Kleiderkammer Sozialdienst katholischer Frauen und Männer

Kirchstraße 11 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 89 52 42

Baesweiler Tafel

Emil – Mayrisch – Straße 48 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 24 86

E-Mail: wfeldeisen@web.de





Eschweiler

Kleiderstube

Sozialdienst kath. Frauen

Peilgasse 1 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 80 Fax: 02403 / 60 91 89 9

E-Mail: <u>sozialdienst@skf-eschweiler.de</u>

Internet: <u>www.skf-eschweiler.de</u>

Eschweiler Tafel

Röthgener Straße 56 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 83 94 05 Fax: 02403 / 83 94 05

Kleiderkammer AWO Eschweiler

Talstraße 70 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 89 16

E-Mail: 2nd-hand@awo-aachen-land.de

Nachbarschaftshilfe Eschweiler

Marienstraße 7 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 53 70





Herzogenrath

"Thekla Treff"

Sozialdienst kath. Frauen und Männer, SKF / SKM

Geilenkirchener Straße 482 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 65 37 1

Kleiderkammer

St. Mariä Heimsuchung

In der Leer 12 52134 **Herzogenrath** / **Kohlscheid**

Telefon: 02407 / 91 87 41 Fax: 02407 / 91 96 36

Kleiderkammer AWO Herzogenrath

Maria – Juchacz – Straße 2 52134 **Herzogenrath**

Gebrauchtwarenkaufhaus, Kleidung und mehr im "Patchwork"

Kirchrather Straße 141 – 143 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 97 92 05 2

Herzogenrather Tafel

Kleikstraße 57 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 30 36 93 2





Recycling Börse Herzogenrath

Schmiedstraße 88 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 79 71 0

E-Mail: <u>info@baustelboerse-herzogenrath.de</u>
Internet: <u>www.recyclingboerse-herzogenrath.de</u>

Möbelbörse Herzogenrath

Jüder Straße 1 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 79 71 0

Elektro Börse Herzogenrath

Kleickstraße 49 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 96 81 02 1

Monschau

Möbel- und Kleiderbörse Sozialwerk Eifeler Christen

Erlenweg 2 52156 Monschau/ Imgenbroich

Telefon: 02472 / 98 76 75

E-Mail: <u>sozialwerk-monschau@web.de</u>

Monschauer Tafel

Trierer Straße 231 52156 Monschau

Telefon: 0162 / 27 20 32 3 Fax: 02473 / 93 19 51 7

E-Mail: <u>monschauer-tafel@we</u>b.de





Schleiden

Menueservice, Haushaltshilfen und mehr

Caritasverband für die Region Eifel CPS- **Schleiden**

or o- scilletaen

Gemünder Straße 40 53937 **Schleiden**

Telefon: 02445 / 85 07 -2 23 Fax: 02445 / 85 07 -2 84

E-Mail: <u>cps.schleiden@caritas-eifel.de</u>

Menueservice für Schleiden und Umgebung

Telefon: 02445 / 85 07 -2 64 Fax: 02445 / 85 07 -2 80

E-Mail: <u>menueservice@caritas-eifel.de</u>

Simmerath

Menueservice für Simmerath und Umgebung

Kammbruchstraße 8 53937 **Schleiden**

Telefon: 02473 / 90 90 80 Fax: 02473 / 90 90 82

E-Mail: simmerath@caritas-eifel.de

Stolberg

Kleiderkammer

Sozialdienst kath. Frauen

Kupfermeister Straße 6 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 48 72





Sozialdienst kath. Männer

Ortsgruppe Stolberg

Foxiusstraße 2 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 12 44 10
Fax: 02402 / 12 44 11 0
E-Mail: info@skm-stolberg.de
www.skm-stolberg.de

Stolberger Tafel

Eschweiler Straße 25 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 99 79 58 0

E-Mail: <u>kurt.herpertz@t-online.de</u> Internet: <u>www.stolberger-tafel.de</u>

Sozialkaufhaus Wabe Stolberg

Ellermühlenstraße 5 52222 Stolberg

Telefon: 02402 / 99 79 09 9

Möbellager SKM – Katholischer Verein für Soziale Dienste

Obersteinstraße 42 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 26 60 3

Internet: <u>www.skm-stolberg.de</u>





Würselen

Mittagstisch für Senioren und Seniorinnen

Seniorenhaus "Serafine"

Helleter Feldchen 51 -53 52146 Würselen Broichweiden

Telefon: 02405 / 47 20 Fax: 02405 / 47 24 72

E-Mail: <u>serafine@cellitinnen.de</u>

Kleiderkammer

Deutsches Rotes Kreuz

Jens-Otto-Krag Straße 13 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 60 39 -1 10

Kleiderkammer des Malteser Hilfsdienste

Krefelder Straße 22 – 26 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 47 16 73 1

"Essen auf Rädern"

Deutsches Rotes Kreuz

Henry–Dunant–Platz 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 42 92 60 Fax: 02405 / 42 92 62 9





Würselener Tafel

Kloster Straße 108 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 45 55 88

E-Mail: <u>info@wuerselen-tafel.de</u> Internet: <u>www.wuerselener-tafel.de</u>

Gesamte StädteRegion

Familienkarte für die StädteRegion Aachen

Für Familien mit mindestens einem Kind unter 18 Jahren

Internet: <u>www.staedteregion-aachen.de</u>

Kostenfreie Ausgabe in der Stadtverwaltung

Zahlreiche Vergünstigungen und Ermäßigungen innerhalb der StädteRegion Aachen

Die Liste bitte beim Amt erfragen

Ausgabestellen:

Alsdorf: Rathaus – Einwohnermeldeamt

Baesweiler: Rathaus – Bürgerbüro

Eschweiler: Rathaus – Bürgerbüro

Herzogenrath: Rathaus – Bürgerbüro

Monschau: Rathaus – Bürgerbüro

Roetgen: Rathaus – Tourismus, Schulen und Kultur

Simmerath: Rathaus – Stabstelle für Wirtschaftsförderung, Strukturentwick-

lung, Tourismus und Kultur

Stolberg: Rathaus Jugendamt

Würselen: Rathaus Einwohnermeldeamt



Hilfen in unverschuldeten Notlagen:

"Aachener Engel"

Borngasse 43 **52064 Aachen**

Telefon: 0241 / 99 00 55 66 Fax: 0241 / 99 00 55 67

E-Mail: <u>kontakt@aachener-engel.de</u>
Internet: <u>www.aachener-engel.de</u>

In Zusammenarbeit mit caritativen und sozialen Einrichtungen:

"Menschen helfen Menschen"

Eine Aktion der Aachener Zeitungen

Dresdener Stra9e 3 **52068 Aachen**

Telefon: 0241 / 51 01 32 0

E-Mail: chefredaktion@zeitungsverlag-aachen.de

"Aktion Lichtblicke"

Telefon: 0208 / 45 66 30 4 E-Mail: info@lichtblicke.de www.lichtblicke.de



17 Selbsthilfe/ Selbsthilfegruppen



17 Selbsthilfe

Kontaktstellen für Selbsthilfegruppen StädteRegion Aachen

Kontaktstelle für Selbsthilfegruppen im Gesundheitswesen Aachen

in der KBS Aachen

Lütticher Straße 10 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 48 810

E-Mail: <u>info@selbsthilfekontaktstelle-i-g.de</u> Internet: <u>www.selbsthilfekontaktstelle-i-g.de</u>

Akis - Aachen

Aachener Kontakt- und Informationsstelle für Selbsthilfe

Peterstraße 21 -25 (Raum 215 a) 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 4 90 09 (Beratung)

oder: 0241 / 4 79 12 40 Internet: www.akis-aachen.de

Selbsthilfe-Büro der StädteRegion Aachen

Gesundheitsamt

Steinstraße 87 52249 **Eschweiler**

Telefon: 0241 / 51 98 53 19

E-Mail: <u>selbsthilfebüro@staedteregion-aachen.de</u>
Internet: <u>www.staedteregion-aachen.de/gesundheitsamt</u>



Selbsthilfegruppen

nach Krankheitsbezeichnung in Alphabetischer Auflistung:

ADHS-Selbsthilfe in der Region Aachen

für betroffene Erwachsene, Kinder und Jugendliche

Herta Bürschgens Leo-Meuser-Straße 5 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 50 64 66 (AB),

Mo. bis Fr. 10.00 - 14.00 Uhr)

Fax: 02403 / 5 13 38
E-Mail: info@adhs-nrw.de
www.adhs-nrw.de

<u>www.adhs-nrw.de/Regionalgruppen.htlml</u> www.adhs-nrw.de/Erwachsenengruppen.html

Treffen: jeden 4.Montag im Monat, 20.00 - 21.45 Uhr

Volkshochschule, Peterstrasse 21-25, Aachen

ADHS Erwachsene

Gesprächskreis ADHS in der Partnerschaft

Ulrike Walgenbach

Telefon: 02404 / 55 85 40

E-Mail: sgh-adhs-partner@web.de

Treffen: jeden 3. Donnerstag im Monat, 20 Uhr

VHS, Peterstrasse 21 -25, Aachen





ADIPO-sitiv Aachen

Adipositas-SHG Aachen

 Margret von Thenen
 Tel. 0176/24114956

 Melanie Höppe
 Tel. 0171/7571284

 Nicole Kießling
 Tel. 0173/1638226

E-Mail: leitung-adipositiv@gmx.de

Internet: <u>www.adipositiv-shg-aachen.beepworld.de</u>

Treffen: jeden 1. Dienstag, 19 Uhr

jeden 3. Donnerstag 18 Uhr

Uniklinik Aachen, Pauwelsstraße 30, 52074 Aachen,

Etage 9, Flur 9, Raum 7 (Aufzug A4)

Alkohol- und Medikamentenabhängige und deren Angehörige

Freundeskreis Aachen e.V. Selbsthilfegruppe

Angela Pöhlmann Annastraße 35 52062 **Aachen** und Schurzelter Straße 525 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 87 16 68

0032 / 87 65 21 64

E- Mail: angpoehlmann@aol.com

zeesand@web.de

Internet: www.freundeskreis-aachen.de

Treffen: jeden Dienstag, 19-20.30 Uhr, Annastraße 35, Aachen

jeden Montag, 19.30-20.30 Uhr, Schurzelter Straße 540, Evangelisches Gemeindezentrum Arche, 52060 Aachen

|K|B|S|



CoDa -Gruppe

Anonyme Co-Abhängige (Alkohol/Medikamente/Drogen) Wir sind eine Gruppe von Frauen und Männern die gemeinsam lernen, gesunde Beziehungen zu leben

CoDa-Gruppe Hermannstraße 5 52060 **Aachen**

Telefon: 0163 / 77 30 72 6

E-Mail: <u>coda-aachen-am-Samstag@gmx.de</u>

Internet: <u>www.coda-deutschland.de</u>

Treffen: jeden Samstag, 18.30 Uhr, Caritasgebäude,

Nebeneingang hinten, Hermannstraße 14, Aachen

Alkohol, Medikamente & Drogen, Alsdorf und Eschweiler

Anonymer Freundeskreis Alsdorf und Eschweiler Erfahrungsaustausch von Betroffenen und Angehörigen

Ulrike Bermes Am Hügel 17 52224 **Stolberg**

Telefon: 02409 / 10 64 oder: 0173 / 94 47 98 8

(Montag bis Freitag bis 20.00 Uhr)

E-Mail: <u>ulrikebermes8@yahoo.de</u>

Treffen:

Alsdorf jeden Mittwoch, 19.30 - 21.30 Uhr

jeden Freitag, 19.30 - 21.30 Uhr

Eschweiler: jeden Montag, 19.30 - 21.30 Uhr

jeden Dienstag, 19.30 - 21.30 Uhr Adresse bitte telefonisch erfragen





Freundeskreis Alsdorf e.V.

Selbsthilfegruppe für Suchtkranke (Abhängige) Treffen von Suchtkranken und ihren Angehörigen, Hilfe bei Alltagsproblemen

Herr Körfer Johanna Merz

Telefon: 02404 / 65 21 3 (Herr Körfer)

02404 / 61 18 7 (Frau Merz)

Treffen: jeden Donnerstag, 19.30- 21.30 Uhr,

Aachener Straße 1, Alsdorf-Mariadorf

Wendepunkt

Alkohol- & Medikamentensuchterkrankte, **Eschweiler** Selbsthilfegruppe für Betroffene und Angehörige

Willi und Monika Junk

Telefon: 02403 / 28 43 6 oder: 0160 –/84 04 99 5

(ab 19.00 Uhr)

Internet: www.wendepunkt.de.vu

Treffen: Betroffene jeden Dienstag, 20.00 - 22.00 Uhr , M. Junk

Angehörige jeden Donnerstag, 20.00 – 22.00 Uhr W. Junk

Seniorentagesstätte der Stadt Eschweiler Quellstraße 42, **Eschweiler-Hastenrath**

Alkohol, Medikamente & Drogen Eschweiler

Anonymer Freundeskreis Selbsthilfegruppe und Austausch für Angehörige,

Käthe von der Kall Tilsiter Straße 9 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 2 72 66

(11.00 – 17.00 Uhr)

Internet: www.sucht-ac.de

Treffen: Frauen jeden Dienstag, 19.30-21.30 Uhr

Angehörige jeden Donnerstag, 19.30-21.30 Uhr

Suchtberatung,

Bergrather Straße 51-53, Eschweiler





Alkohol & Medikamente, "Auszeit"

Alkoholabhängigkeit, Betroffene, Simmerath

Monika Dosquet

Telefon: 02473 / 93 13 91 7

E-Mail: <u>monika.dosquet@staedteregion-aachen.de</u>

Treffen: jeden Montag, 19.30 - 21.00 Uhr,

Mosaik, Fuggerstraße 48, Simmerath

Alkohol, Medikamente & Drogen

Freundeskreis Würselen

Austausch von Betroffenen und Angehörigen

Jürgen Borowiak Ringstraße 74 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 84 81 oder: 0163 / 77 14 30 4

E-Mail: <u>nc-borowiju@netcologne.de</u>

Internet: <u>www.fk-w.de</u>

Treffen: jeden Freitag, 19.00 Uhr,

Altes Rathaus, Kaiserstraße 36, **52146 Würselen**

Alzheimer Beratungsstelle GPZ

Eckhart Weimer Mörgensstraße 15 52064 **Aachen**

Telefon: 0241 / 47 70 1 / 15 35 5

(Mo. - Fr. 8.00 – 15.00 Uhr)

E-Mail: gpt@alexianer-aachen.de

Treffen: am letzten Dienstag im Monat

8.00 – 19.30 Uhr, Alexianer-Krankenhaus

Alexianergraben 33, 520620Aachen





Alzheimer Gesellschaft StädteRegion Aachen Aachen, Eschweiler, Herzogenrath, Stolberg, Würselen

Alexianer Krankenhaus Alexianergraben 33 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 44 53 32 07

(9.00 -15.30 Uhr)

E-Mail: info@alzheimer.regio-aachen.de

Internet: <u>www.alzheimergesellschaft-aachen.de</u>

Treffen: Treffen und Beratung nach telefonischer Vereinbarung

Amputierte Kreis Aachen, Selbsthilfegruppe

SfA Kreis Aachen und Euregio

Jürgen Müller Marienburger Straße 9 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 62 07 9 oder: 0179 / 23 48 00 5

(Mi. bis Fr. 9 - 12 Uhr, Mi. 15 – 19 Uhr)

E-Mail: <u>juergen@mueller-ac.de</u>
Internet: www.shg-ampu-ac.de

Treffen: 1x monatlich mittwochs, Pfarrsaal St. Barbara,

Blumenrather Straße 225, Alsdorf

Asthma und COPD-Selbsthilfegruppe Stolberg

Gesundheitsforum Kleis

Hartmut Kleis Rathausstraße 86 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 23 82 1

(Mo. bis Fr. 8 - 12.30 Uhr

Mo. Di. Do. 13.30 - 17.30 Uhr)

E-Mail: <u>info@gesundheitszentrum-kleis.de</u> Internet: <u>www.gesundheitszentrum-kleis.de</u>

Treffen: jeden 1. Dienstag im Monat, 19.00-20.30 Uhr,

Rathausstraße 86, Stolberg





Morbus Bechterew

DVMB-NRW e.V. Gruppe Aachen

Ferdinand Brandenberg Nieuwstraat 70 NL – 6462 **Kerkrade**

Telefon: 0031 / 45 54 52 55 2 E-Mail: F.Brandenber@gmail.com

Internet: www.dvmb-nrw.de

Treffen: jeden 2. und 4. Montag im Monat

und nach Vereinbarung Rheumaklinik Aachen

Burtscheider Markt 24, Aachen

Deutsche Vereinigung Morbus Bechterew

Selbsthilfegruppe Würselen

Edmund Juchems Haaler Straße 52 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 91 12 9 (ab 17.00 Uhr)

Treffen: jeden Montag, ab 19.45 Uhr,

Medizinisches Zentrum Marienhöhe

Mauerfeldchen 25, Würselen

SHG Blasenkrebserkrankungen Aachen

Ria und Walter Bogman Schlossparkstraße 132 52072 **Aachen**

Telefon: 0241 / 17 23 64 E-Mail: <u>bogmanw@web.de</u>

Treffen: nach Absprache





Selbsthilfe nach Bauchspeicheldrüsenerkrankungen Arbeitskreis der Pankretomierten

Günter Bergsch

Telefon: 0241 / 98 11 88

Sabine Härter

Telefon: 0241 / 29 76 4

Netzwerk "Männer mit Brustkrebs"

Willy Schroeder

Telefon: 0241 / 57 18 79

Brustkrebs Selbsthilfegruppe "Lichtblick"

Euphosine Schmid

Telefon: 02409 / 17 25

Gisela Sonntag

Telefon: 02403 / 51 15 5

Clusterkopfschmerz CSG-AC

Cluster-Kopfschmerz-Selbsthilfe-Gruppe Hilfe und Beratung für Clusterkopfschmerzerkrankte und deren Angehörige

Jacob C. Terhaag Clemensstraße 37 52525 **Waldfeucht/ Braunsrath**

Telefon: 02452 / 68 78 68 4 Fax: 02452 / 68 78 15 1

E-Mail: <u>jakob.c.terhaag@clusterkopf.de</u>

Internet: www.clusterkopf.de

Treffen: Termine bitte erfragen





Corea-Huntingten-Selbsthilfe NRW

Austausch mit Betroffenen und deren Angehörigen

Ingrid Krebs Wirtzstraße 15 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 52 43 19

E-Mail: ingrid.krebs@gmx.net

Treffen: alle 2 Monate nach Absprache

19.00 Uhr

Evangelisches Gemeindezentrum Brand Hermann-Löns-Straße 31, **Aachen**

Selbsthilfegruppe für chronisch kranke Menschen

Gudrun Kaufmann

Telefon: 02404 / 87 96 04 7

0152 / 55 96 56 84

Demenzerkrankte / Angehörigengruppe

StädteRegion Aachen

Die Flora Integrative Tagesstätte für Senioren Mörgensstraße 19-21 52064 **Aachen**

Frau Wucher

Telefon: 0241 / 47 70 11 56 51

E-Mail. wucher.andrea@alexianer-aachen.de

Treffen: jeden 1. Dienstag im Monat

18.00 - 19.30 Uhr (Frau Rolle)

Demenzerkrankung /Pflegeheim Maria Hilf, Burg Setterich

Frau M. Thiery und Frau Stolten-Bayer An der Burg 1 52499 **Baesweiler**





Demenzerkrankung/Evangelisches Gemeindehaus in Stolberg

Herr Pfarrer Theodor Maas Frankenthalstraße 22 52222 **Stolberg**

Demenzerkrankung Medizinisches Zentrum StädteRegion Aachen

Herr Pfarrer Theodor Maas Mauerfeldchen 25 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 62 35 81

0171 / 38 01 39 5

Treffen: jeden letzten Mittwoch im Monat

17.00 - 19.00 Uhr

Depressionen und Ängste Aachen

Hermann-Josef Beisicht Würselener Straße 50 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 28 89 6

Treffen: 2 x monatlich nach telefonischer Absprache

Diabetikertreffpunkt an den DDB angeschlossen

Vorträge von Ärzten, Fußpflegern, Ernährungsberatern oder reine Fragestunde. Jeder kann teilnehmen.

Christine Bock Adalbertsteinweg 78 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 50 39 00

E-Mail: <u>congress-apotheke@t-online.de</u> Internet: <u>www.congress-apotheke-aachen.de</u>

Treffen: jeden 2. Montag im Monat, 19.00 Uhr

Adalbertsteinweg 78, Aachen, 3. Etage





Bundesinitiative Diabetiker mit AugenproblemenBIDmA

Diana und Ralph Droßel Hubertusstraße 14 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 78 52 02

E-Mail. <u>diana.drossel@bidma.de</u>

Ralph.drossel@bidma.de

Treffen: Termin bitte erfragen

Selbsthilfegruppe Diabetiker

Sabine Härter

Telefon: 0241 / 29 76 4

Emotions Anonymous

Selbsthilfegruppe für emotionale Gesundheit Menschen aller Alters-und Berufsgruppen genesen gemeinsam von ihren seelischen Problemen. Anonymität wird zugesichert.

EΑ

Peterskirchhof 1 52062 **Aachen**

 Telefon:
 01573 / 44 73 33 0

 E-Mail:
 ea-aachen@web.de

 Internet:
 www.ea-aachen@web.de

Kontaktstelle Berlin:

Telefon: 030 – 7 86 10 70

Treffen: jeden Sonntag, 19.30-21.30 Uhr





Epilepsiegruppe Aachen - Selbsthilfegruppe

für betroffene Kinder und Eltern, Jugendliche und Erwachsene

Johannes Schmitz

Telefon: 0171 / 20 31 21 8
E-Mail: info@ac-epilepsie.de
www.ac-epilepsie.de

Treffen: werden bei Anfrage schriftlich mitgeteilt

3 Altersgruppen

Essstörung, XXL-SHG

Selbsthilfegruppe für essgestörte Menschen

E-Mail: <u>76bowski@googlemail.com</u>

Treffen: alle 2 Wochen mittwochs, 19.00 – 21.00 Uhr,

Pfarrhaus St. Peter, Alexanderstraße 74 52062 Aachen, über den Hof rechts

Fibromyalgie, Rheuma-Liga

Marie-Luise Bergrath

Telefon: 02402 / 69 96

Treffen: telefonische Beratungszeiten von 18.00 – 20.00 Uhr

Euregionale Hormonselbsthilfe

Regina Kühne

Telefon: 02403 / 70 40 20

E-Mail: regina-kuehne@lebensweisen.com

Treffen: bitte erfragen



Hirntumor – Selbsthilfe Region Aachen

Elisabeth Heinen

Telefon: 0241 / 15 66 12

Bernadette Görtz

Telefon: 0241 / 46 36 29 72

SHG bei Inkontinenz

St.Antonius-Hospital Eschweiler Dechant-Derckers-Straße 8 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 76 0

oder: 02403 / 76 – 17 25 Fax: 02403 / 76 17 81

Termine bitte erfragen

ILCO EUREGIO

Selbsthilfegruppe für Menschen mit künstlichem Darmausgang oder Harnableitung (**Aachen – Düren – Heinsberg**)

Adele Küpper

Telefon: 0241 / 82 87 7

Kinderlähmungsfolgen

EIKA e.V. Euregionale Initiative bei Post-Polio-Syndrom

Frau Fischer

Telefon: 0241 / 1 40 13

Ingrid Stercken

Telefon: 02405 / 95 05 8

E-Mail: post@polio-forum.de
post@polio-forum.de

Treffen: jeden 1. Freitag im Monat, ab 19.00 Uhr

Café Miteinander, Stettiner Straße 25, Aachen





Bezirksverein für Kehlkopfoperierte Aachen e.V.

Bernhard Horres

Telefon: 02402 / 12 43 71 8

Alsdorf

Selbsthilfegruppe für Krebskranke

Silvia & Heinz H.J. Kraszina Telefon: 02404 / 20 98 1

Baesweiler

Selbsthilfegruppe für Krebskranke

Magdalena Latten

Telefon: 0177 / 83 31 26 8

Stolberg

Frauenselbsthilfe nach Krebs (Aachen/ Stolberg)

Margot Leitz Jarosch

Telefon: 02404 / 81 94 0

Simmerath

Selbsthilfegruppe für Krebskranke

Lotte Rollesbroich

Telefon: 02473 / 39 53

Würselen

Selbsthilfegruppe für Krebskranke

Ingrid Pehle

Telefon: 02405 / 40 66 46





Selbsthilfegruppe für Betroffene verschiedener Krebserkrankungen

Gisela Schornstein

Telefon: 02408 / 67 55

Leukämie- und Lymphomhilfe Aachen

Jan Lüneberg

Telefon: 0241 / 17 43 97

Lupus-Selbsthilfegruppe

Melissa Derwall Bergstraße 24 B – 4730 **Raeren**

Telefon: 0032 / 44 74 56 20 57

E-Mail: <u>aachen@lupus-rheumanet.org</u>
Internet: <u>www.lupus.rheumanet.org</u>

Treffen: nach Absprache

Marcumar-Patienten

Treffen für Menschen mit künstlichen Herzklappen, bevorstehenden Operationen und Patienten, die lebenslang Gerinnungshemmer einnehmen müssen

Hella Dülken Langenbruchweg 65 52080 **Aachen**

Telefon: 0241 / 16 91 89 3

E-Mail: <u>hella.duelken@postrwth-aachen.de</u>

Treffen: 1 x im Monat außer in Ferienzeiten

i.d.R. jeden 2. Montag im Monat, 18.00-19.30 Uhr VHS Aachen, Raum 14 A, Sandkaulbach 13, **Aachen**

|K|B|S|



Migräne und Kopfschmerz Beratung

Irene Zöller-Schacht Haus-Heyden-Straße 203 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 83 68

Morbus Chron / Colitis Ulcerosa

Stoma Selbsthilfegruppe

Pia Roth Stapperstraße 78 52080 **Aachen**

Telefon: 0241 / 55 52 13 oder 0178 / 43 35 55 21 3

(ab 15.00 Uhr)

E-Mail: <u>pia.roth@web.de</u>

Treffen: Bitte um telefonische Kontaktaufnahme

Hilfe bei Mucoviszidose

CF-Selbsthilfe Aachen

Herbert Lange Lothringer Straße 105 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 90 22 66 oder 0170 / 80 02 26 5

(8.00 - 20.00 Uhr)

E-Mail: <u>lange.floverich@gmail.con</u>
Internet: www.mukoaachen.de





Selbsthilfe für Multiple Sklerose Erkrankte DMSG Kontaktkreis Aachen

Christa Andretta Stettiner Straße 25 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 8 49 50

(15.00 – 18.00 Uhr)

E-Mail: NC-Andretch@netcologne.de

Treffen: jeden 2. und 4. Montag im Monat

18.00 - 19.30 Uhr, Stettiner Straße 25, Aachen

Multiple Sklerose – DMSG Landesverband NRW

Kontaktkreis Aachen II

Gabriele Schulte-Kalitz Händelstraße 28 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 62 26

(abends oder AB)

E-Mail: gbschult@aol.com

Internet: <u>www.ms-selbsthilfe-aachen.de</u>

Treffen: jeden 1. und 3. Mittwoch im Monat

19.00 – 22.00 Uhr, Luisenhospital

Boxgraben 99, Aachen

Deutsche Myasthenie Gesellschaft e.V.

Regionalgruppe Aachen Beratung, Information, Hilfe für Betroffene

Peter Fensch Zur Ballonbuche 6 35764 **Sinn**

Telefon: 02772 / 51 21 18

E-Mail: <u>peter.fensch@dmg-online.de</u>

Treffen: 2 x jährlich Regionaltreffen

jeden 3. Monat Stammtisch

Termine bitte telefonisch erfragen





Nebennieren- und Hypohpysenerkrankungen Regionalgruppe Aachen

Heinz Claßen Kirchweg 3a 52385 **Nideggen-Schmidt**

Telefon: 02474 / 12 76

E-Mail: <u>heinz-classen.schmidt@t-online.de</u>

Internet: www.glandula-online.de

Treffen: 3 bis 4 x pro Jahr, Klinikum **Aachen**

Interessierte werden eingeladen

Nierenerkrankungen

Edeltraut Bumke Heidweg 6 52249 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 51 17 5

Treffen: jeden 1. Dienstag im Monat

15.00 Uhr, Ort nach Absprache

Osteoporose Baesweiler

Hilfe zu Ärzten, Krankenkassen usw.

Helene Ziesen Schubertweg 9 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 52 58 7

Treffen: Montag 14.00 Uhr, Baesweiler-Ottweiler

Montag 15.00 Uhr, Baesweiler-Setterich

Dienstag 14.00 Uhr, Loverich

Mittwoch 15.00 Uhr, Baesweiler-Greengracht, Turnhalle

jeden 1. Donnerstag im Monat, 15.00-17.00 Uhr offene Sprechstunde im Altenheim **Setterich**

An der Burg, Im Burgstübchen





Osteoporose Herzogenrath

Vera Leesmeister Rosenstraße 26 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 63 89 9

E-Mail: <u>osteo.herzogenrath@web.de oder</u>

vera.leesmeister@t-online.de

Treffen: jeden Montag, 15.45-16.45 Uhr

Wassergymnastik in der Regenbogenschule

Leonardstraße 21, Herzogenrath

jeden Freitag, 13.30-14.40 Uhr, Wassergymnastik

Dietrich-Bonhofer-Schule, Merkstein

Osteoporose Ortsgruppe Stolberg

Erika Breuer Umstraße 21 52224 **Stolberg**

Telefon: 02408 / 58 26 9

Treffen: jeden Montag Wassergymnastik

3 Gruppen von 16.00-18.15 Uhr

jeden Freitag Trockengymnastik, 16.00-16.45 Uhr im

Stolberger Krankenhaus

Osteoporosegruppe

Bethlehem Krankenhaus Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70

Treffen: jeden 1.und 3. Dienstag im Monat

18.00 bis 19.00 Uhr Zimmer 291 Beratung





Osteoporose / Knochenschwund

Osteoporose Selbsthilfegruppe Würselen

Marianne Boost Kirchgasse 59 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 60 66 91 oder 0178 / 53 63 76 0

(Mo. bis Do. ab 19.00 Uhr)

E-Mail: <u>marianne.boost@freenet.de</u>

Internet: <u>www.bfo-nrw.de</u>

Treffen: jeden Mittwoch, 14.00 – 16.00 Uhr

Mehrzweckhalle Krankenhaus, Würselen

jeden 4. Mittwoch im Monat, 16.00 – 17.00 Uhr , Altenheim Würselen

Parkinson, Aachen

Erfahrungsaustausch Betroffene und pflegende Angehörige

Gisela Meuthen 52076 **Aachen**

Telefon: 02408 / 36 86

(9.00 - 12.00 Uhr)

Treffen: jeden 1. Dienstag im Monat

15.30-17.30 Uhr, Stettinerstraße 25 Aachen, Klingel Aufenthaltsraum

Restless Legs Syndrom

RLS-Selbsthilfe-**Gruppe Aachen** / unruhige Beine Austausch von Betroffenen, Information und Fortbildung (durch Ärzte)

Josef Kirch Pilgerbornstraße 28 52159 **Roetgen**

Internet: <u>www.restless-legs.org</u>

Treffen: 1 x jährlich in der Volkshochschule Aachen





Prostata- Selbsthilfegruppe Alsdorf

Reinhard Krause

Telefon: 02404 / 67 18 06

Prostatakrebs- Selbsthilfegruppe Eschweiler

Bernhard Reimer

Telefon: 0171 / 33 03 37 8

Robert Tillmann

Telefon: 0157 / 89 57 81 78

Prostata- Selbsthilfegruppe

Hermann Kunicke

Telefon: 0241 / 90 84 00

Rheumatische Erkrankungen

Manfred Josef Schreiber August-Prym-Straße 1 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 97 46 47 2

Treffen: jeden Montag 14.30-16.00 Uhr,

jeden 2. und 4. Donnerstag für Berufstätige

Ort bitte telefonisch erfragen





Rheumatische Erkrankung bei Kindern

Liesel Mortimer Firma WFB Werner-von-Siemens-Straße 47a 76646 **Bruchsal**

Telefon: 07251 / 30 87 83 3 oder 0170 / 52 07 36 0 Fax: 07251 / 30 87 83 4

Treffen: Telefonische Beratung und Hilfestellung

jeden Donnerstag, 16.30-18.15 Uhr Trockengymnastik

Schule Bierstraße, Herzogenrath

Schmerz lass nach - Chronischer Schmerz

Maria Keller Hansmannstraße 3 52080 **Aachen**

Telefon: 0241 / 55 69 53 (abends) E-Mail: <u>mariakeller@t-online.de</u>

Treffen: jeden 2. Mittwoch im Monat, 15-17 Uhr

Friedenszentrum Aachen, Passstraße 92, Aachen

Chronische Schmerzen, Contra Schmerz

Gemeinsamer Schmerz ist halber Schmerz

Sigrid Marbaise

Telefon: 0157 / 83 84 05 54

E-Mail: sigridmarbaise@yahoo.de

Treffen: nach telefonischer Absprache





Schuppenflechte

Deutscher Psoriasis Bund e.V. Kontaktkreis Aachen

Franz-Josef Prinier Scherpenseeler Straße 14 a 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 83 89 07

(ab 19.00 Uhr)

E-Mail: franz-josef.prinier@t-online.de

Internet: <u>www.psoriasis-bund.de</u>

Treffen: 4 x jährlich Donnerstag, 19.30-21.30 Uhr

otel Mennicken, Jülicher Straße 80

Würselen-Broichweiden

Schlaganfall-Selbsthilfe Aachen

SHG für SchlaganfallpatienTinnen und deren Angehörige

AOK Rheinland Angelika Nicoll Karlshof am Markt 52062 **Aachen**

Telefon: 0241 / 46 42 30

(Mo. bis Fr. 8.00 – 18.00 Uhr)

E-Mail: <u>angelika.nicoll@rh.aok.de</u>

Treffen: jeden 1. Montag in Monat, 15.00 Uhr

1,5 Std., AOK-Haus, Seminarraum 3

Karlshof am Markt, Aachen

Sehbehinderte, Pro Retina

Selbsthilfevereinigung für Menschen mit Netzhautdegeneration Regionalgruppe Aachen, Patientenberatung, Forschungsförderung Information über Hilfsmittel, Austausch zwischen Betroffenen,

Pro Retina Deutschland Geschäftsstelle Vaalser Straße 108 52074 **Aachen**

Telefon: 0241 / 87 00 18 Internet: www.pro-retina.de

Treffen: alle 2 Monate an verschiedenen Orten (verschiedene Aktivitäten)





Blinden-und Sehbehinderten-Verein

Aachen Stadt und Land e. V. 1907

Herr Heribert Sorge Corneliastraße 70 52223 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 9 74 46 93

Internet: <u>www.blindenverein-aachen.de</u>

Treffen: jeden 3. Samstag, Stolberg / Atsch

Jugendheim der Pfarre St. Sebastian Sebastianstraße, Atsch – Kirche

Sehbehinderung, Uveitis

Selbsthilfegruppe **Aachen/Eifel**Einzel- und Gruppengespräche im Rahmen von Patientenaufklärung

Kerstin Stettner

Telefon: 0177 / 62 42 52 1 E-Mail: khk.stettner@gmx.de

Treffen: nach Anfrage und Bedarf

Selbsthilfe für Stotternde im Raum Aachen

Erfahrungsaustausch und Hilfe zur Selbsthilfe

Gerhard Leinesser Augustastraße 44 52070 **Aachen**

Telefon: 0241 / 40 43 03

(abends oder AB)

E-Mail: <u>g.leinesser@gmail.com</u>

Internet: www.stotterer-selbsthilfe.de/aachen

Treffen: 14 tägig, dienstags der geraden Kalenderwoche

20.00 Uhr, AKIS, Raum 219 Peterstraße 21-25, **Aachen**





Selbsthilfegruppe Sprachbehinderter – Aphasiker

Dieter Brüggen Stettiner Straße 25 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 52 78 60

Treffen: jeden Donnerstag, 10.00 - 11.30 Uhr

Ort bitte erfragen

Stomaträger, Betroffene und Angehörige,

FGS – Freunde und Gönner der Menschen mit künstlichen Darm- oder Blasenausgang

Karl Otto Morgenstern Ringstraße 68 52078 **Aachen**

Telefon: 0241 / 52 51 81

Treffen: jeden 2. Montag im Monat

Haus der Arbeiterwohlfahrt Am Reulert 87, **Aachen**

Tourette-Syndrom

Hilfe für Eltern von Kindern mit Tourette-Syndrom

Armin Heuken Am Stahlberg 51647 **Gummersbach**

Telefon: 02261 / 62 61 6 oder: 0170 / 63 02 93 3

E-Mail: a.heuken@rsb-stahl.de



18 Sozialdienst im Krankenhaus



24. Sozialdienst im Krankenhaus

St. Antonius Hospital

Dechant-Deckers-Straße 8 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 76 0

Internet: www.sah-eschweiler.de

Sozialdienst

Alexandra Gasper (Leitung)
Telefon: 02403 / 76 11 81
Fax: 02403 / 76 10 81

Jennifer Dobat

Telefon: 02403 / 76 11 77 Fax: 02403 / 76 17 66

Andrea Schmitz

Telefon: 02403 / 76 11 74 Fax: 02403 / 76 17 26

Uta Gey

Telefon: 02403 / 76 11 66 Fax: 02403 / 76 17 26

Eifelklinik St. Brigida

Kammerbruchstraße 8 52152 **Simmerath**

Telefon: 02473 / 89 0 Internet: www.st-brigida.de

Sozialdienst

Telefon: 02473 / 89 34 63





Bethlehem Gesundheitszentrum

Steinfeldstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 10 70 Internet: www.bethlehem.de

Sozialdienst

Martina Küpper (Leitung)

Telefon: 02402 / 10 74 59 5 Fax: 02402 / 10 74 36 9

Email: martina.kuepper@bethlehem.de

Silvia Janisch

Telefon: 02402 / 10 74 27 8 Fax: 02402 / 10 74 36 9 Email: janisch@bethlehem.de

Susanne Gehlen-Ciupka

Telefon: 02402 / 10 74 56 2 Fax: 02402 / 10 74 36 9

Email: gehlenciupka@bethlehem.de

Doris Prost

Telefon: 02402 / 10 74 56 2 Fax: 02402 / 10 74 36 9 Email: prost@bethlehem.de





Medizinisches Zentrum StädteRegion Aachen

Betriebsteil Bardenberg

Dr. Hans-Böckler-Platz 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 80 10

Email: sozialdienst-bb@mz-ac.de

Internet: www.mz-ac.de

Sozialdienst

Beate Jansen

Telefon: 02405 / 80 11 53 6

Jutta Weise

Telefon: 02405 / 80 11 39 8

Erna Bennetreu

Telefon: 02405 / 80 11 50 1

Katharina Wittich

Telefon: 02405 / 80 11 72 3

Betriebsteil Marienhöhe

Mauerfeldchen 25 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 62 0

Email: sozialdienst-mh@mz-ac.de

Sozialdienst

Rosemarie Wolff

Telefon: 02405 / 62 37 77
Telefon: 02405 / 62 35 80
Telefon: 02405 / 62 31 41
Telefon: 02405 / 62 31 10



19 Wohlfahrtsverbände



25. Wohlfahrtsverbände

Aachen

Caritasverband für die Region Aachen-Land

Hermannstraße 14 52062 **Aachen.**

Telefon: 0241/47 78 30 Fax: 0241/47 78 35 2

Internet: www.caritas-aachen.de E-Mail: info@caritas-aachen.de

Diakonisches Werk im Kirchenkreis Aachen

Frère-Roger-Straße 2 - 4 52062 **Aachen**

Telefon: 0241/40 10 30 Fax: 0241/40 10 31 5

Internet: www.diakonie-aachen.de Email: info@diakonie-aachen.de

Der PARITÄTISCHE

Kreisgruppe StädteRegion Aachen

Vaalser Straße 108 52074 **Aachen**

Telefon: 0241/87 00 11 Fax: 0241/87 85 18

Internet: www.staedteregion-aachen-paritaet.de

Email: <u>aachen@paritaet-nrw.org</u>



Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Aachen-Land

Friedrich-Ebert-Straße 46-48 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403/87 89 0 Fax: 02403/87 89 87

Internet: www.awo-aachen-land.de

DRK-Kreisverband StädteRegion Aachen

Henry-Dunant-Platz 1 52146 **Würselen**

Telefon: 02405 / 60 39 10 0 Fax: 02405 / 60 39 20 0

Internet: www.drk-kreis-aachen.de

Email: info@drk.ac



20 Wohnheime/ Wohngemeinschaften

|K|B|S|



26. Wohnheime / Wohngemeinschaften

Betreutes Wohnen für psychisch Kranke und geistig behinderte Menschen Sozialdienst Katholischer Frauen Alsdorf

Eckstraße 1 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 93 22 2 Fax: 02404 / 93 03 9 E-Mail: info@skf-alsdorf.de Internet: www.skf-alsdorf.de

Telefon: 02404 / 67 80 33

E-Mail: steufmehl-i@skf-alsdorf

Standorte

Otto-Wels-Straße 2 52477 **Alsdorf**

Telefon: 02404 / 67 80 33 Fax: 02404 / 91 20 01 E-Mail: bw@skf-alsdorf.de

Kückstraße 16 52499 **Baesweiler**

Telefon: 02401 / 80 49 49 4 Fax: 02401 / 80 49 49 6 E-Mail: bw-b@skf-alsdorf.de

Geilenkirchener Straße 29 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02406 / 66 88 41 6 E-Mail: <u>bw-h@skf-alsdorf.de</u>





Eschweiler

"Odilienhaus" - Wohnheim für Menschen mit geistiger Behinderung Caritas Wohnstätten

Odilienstraße 42 - 44 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 87 18-0 Fax: 02403 / 87 18-13

E-Mail: skriescher@caritas-lebenswelten.de

Internet: www.caritas-lebenswelten.de

Förderverein für die Rehabilitation psychisch Kranker und Behinderter

An der Wasserwiese 21 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 20 08 1
Fax: 02403 / 20 08 2
E-Mail: info@fveschweiler.de
Internet: www.fveschweiler.de

Wohnhaus Kolpingstraße

Lern- und Lebensraum für chronisch psychisch kranke Erwachsene

Außenwohngruppe Moosweg 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 88 92 59

E-Mail: hilgers@fveschweiler.de E-Mail: edelbauer@fveschweiler.de

Heilpädagogisches Wohnheim "Franziskushaus" für Behinderte

Caritas Lebenswelten

Liebfrauenstraße 32 52249 **Eschweiler**

Telefon: 02403 / 60 91 73-11 Fax: 02403 / 60 91 73-90

E-Mail: bkoerner@caritas-lebenswelten.de





Herzogenrath

Paritätisches ABK-Hilfswerk

Roermonder Straße 354 52134 **Herzogenrath**

Telefon: 02407 / 91 44 - 0 Fax: 02407 / 91 44 - 15 E-Mail: info@abk-hilfswerk.de

Wohnheim "Haus Forensberg"

für geistig behinderte junge Erwachsene mit hohem sozialem Integrationsbedarf

Roermonder Straße 354 52134 **Herzogenrath-Kohlscheid**

Telefon: 02407 / 91 44 20

Monschau

"St.-Josefs-Haus"

Heilpädagogisches Wohnheim für Erwachsene mit geistiger Behinderung

Heimstraße 3 52156 **Monschau-Höfen**

Telefon: 02472 / 80 71 11 Fax: 02472 / 80 71 23

E-Mail: st.josefshaus@caritas-lebenswelten.de

Simmerath

Wohnheim "Aachener Hof"

für seelisch Behinderte junge Erwachsene mit hohem sozialem Integrationsbedarf

Monschauer Straße 2 52152 **Simmerath-Strauch**

Telefon: 02473 / 86 82





Wohnheim "Haus Rollesbroich"

für seelisch Behinderte junge Erwachsene mit hohem sozialem Integrationsbedarf

Breufeldstraße 2 52152 **Simmerath-Rollesbroich**

Telefon: 02473 / 92 80 26

Wohnheim "Schöne Aussicht"

für seelisch Behinderte junge Erwachsene mit hohem sozialem Integrationsbedarf

Schöne Aussicht 4 52152 **Simmerath-Kesternich**

Telefon: 02473 / 43 30

Stolberg

Betreutes Wohnen für psychisch kranke Menschen

Sozialdienst katholischer Frauen Stolberg

Birkengangstraße 5 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 16 40 Fax: 02402 / 95 16 65

Caritasverband für die Regionen Aachen-Stadt und Aachen-Land

"Haus Christophorus"

Wohnheim für Alkohol- und medikamentenabhängige Frauen und Männer in **Stolberg**

Von-Werner-Straße 35 52222 **Stolberg**

Telefon: 02402 / 95 23-0 Fax: 02402 / 95 23-23

E-Mail: haus-christophorus@caritas-aachen.de

|K|B|S|



Würselen

Wohneinrichtung Würselen

für Menschen mit geistiger Behinderungen

Mauerfeldchen 27 52146 Würselen

Telefon: 02405 / 49 93 0-14 Fax: 02405 / 49 93 0-12

E-Mail: jpelzer@caritas-lebenswelten.de

Wohnheim "Reckerpark"

für Menschen mit geistigen Behinderungen

Joachim Pelzer Krefelder Straße 212 52146 **Würselen**

Telefon: 2405 / 49 92 13 14 Fax: 2405 / 49 92 13 90

E-Mail: jpelzer@caritas-lebenswelt.de